
برخی شرکت‌های مشاوره به نفع کارفرمایان عمل می‌کنند؛

 چرا تعارض منافع
 در هیات‌های تشخیص مطالبات 

تامین اجتماعی وجود دارد؟
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: تعارض منافع و چرخیدن 
آرای هیات‌ها، بیشتر به سود کارفرما و اغلب به زیان سازمان تامین اجتماعی 

و در نهایت کارگر و بازنشسته تامین اجتماعی است.
به گزارش ایلنا، هفته گذشته بیانیه‌ای خودجوش از سوی تعدادی از 
بازنشستگان و کارگران مشمول قانون تامین اجتماعی  منتشر شد و در 
آن، بیمه‌شدگان درباره وجود شبکه‌ای سازمان‌یافته از تعارض منافع، 
سوءاستفاده از قدرت و تضییع دارایی‌های صندوق تأمین اجتماعی در 
قالب شرکت های مشاوره واکنش نشان دادند.در این بیانیه با تاکید بر اینکه 
»خواهان برخورد با شبکه فساد و تعارض منافع اطراف تأمین اجتماعی 
هستیم« نسبت به شرکت‌های مشاوره‌ای مطرح شده، موضع‌گیری تندی 
به عمل آمده و تصریح شده است: آنچه در این گزارش‌ها مطرح شده، 
تنها چند نام و چند شرکت خصوصی نیست؛ بلکه نشانه‌ای از زنگ خطر 
فروپاشی اعتماد عمومی به صندوقی است که حاصل یک عمر تلاش 
میلیون‌ها کارگر و بازنشسته است. همچنین در بیانیه به سازمان تامین 
اجتماعی توصیه شده  فوری، صریح و شفاف به این گزارش مورد ادعا 
پاسخ داده و آن را نه با سکوت که با اقدام مشخص رسیدگی کنند. حسن 
صادقی )رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری( در واکنش  به این 
بیانیه و شائبه مطرح شده درباره تعارض منافع در هیات‌های تشخیص 
مطالبات تامین اجتماعی در مرحله بدوی و تجدیدنظر، گفت: همانطور 
که در مورد دریافت مبالغ متناسب‌سازی توسط بازنشستگان سال ۱۴۰۳ 
سازمان تامین اجتماعی که از نظر قانونی حق آنان نیست، تعارض منافع 
ایجاد شده و یک هزار میلیارد تومان در سال هزینه به صندوق تحمیل 
شده، در این فقره درون هیات‌های تشخیص مطالبات تامین اجتماعی 
نیز تعارض منافع می‌بینیم. وی افزود: این سوال برای ما ایجاد شده است 
که چرا کسانی که در  سازمان تامین اجتماعی بازنشسته می‌شوند، به 
سراغ ایجاد کارگزاری و دفاتر مشاوره در زمینه دعاوی بیمه‌ای می‌روند؟ 
شما باید این پرسش را مطرح کنید که در هیات‌های تجدیدنظر مطالبات 
تامین اجتماعی، چند درصد اعضای دارای حق رای را بازنشستگان خود 
این سازمان تشکیل می‌دهند؟ این افراد که معمولاً با آن دفاتر مشاوره 
و کارگزاری‌ها ارتباط و دوستی قبلی دارند، در هیات‌‎های تشخیص و 
تجدیدنظر مطالبات سازمان تامین اجتماعی عضو بوده و حق رای دارند. 
لذا در شرایطی که  بدهی بیمه‌ای  کارفرمایان مبالغ بالایی‌ست، قاعدتاً 
احتمال تعارض منافع وجود دارد. صادقی ادامه داد: این تعارض منافع و 
چرخیدن آرای هیات‌ها، بیشتر به سود کارفرما و اغلب به زیان سازمان 
تامین اجتماعی و در نهایت کارگر و بازنشسته تامین اجتماعی است. 
بسیاری از منابعی که می‌توانست صرفِ درمان، بیمه تکمیلی، تعهدات 
سازمان تامین اجتماعی و خدمات رفاهیات بازنشستگان شود، با این 
تعارض منافع چندهزار میلیاردی، از سازمان و بازنشستگان و کارگران 
تحت پوشش آن دریغ شده است. معاون دبیرکل خانه کارگر تصریح کرد: 
برای بخش خصوصی و حتی برخی شرکت‌های عمومی غیردولتی مثل 

شهرداری‌ها و سایر نهادها، شاهد این هستیم که بسیاری از بازنشستگان 
خود سازمان تامین اجتماعی مشاوره می‌دهند تا تعهدات بیمه‌ای آن‌ها 
به حداقل کاهش یابد و آراء نیز در درون جلسات به سمت کارفرما متمایل 
شود. تعلل کارفرمایان در پرداخت حق بیمه به میزان طولانی و نپرداختن 
مبالغ سخت و زیان‌آور  در کنار بدهی بیمه‌ای  سنگین کارفرمایان، معضلات 
جدی امروز تامین اجتماعی‌ست. مشاوران در حوزه هیات‌های تجدیدنظر 
ارتباطاتی برقرار می‌کنند که فراتر از مشاوره عادی است. وگرنه مشاوره و 
وکالت فنی و حرفه‌ای به نفع کارفرما و کارگر هیچ ایرادی نداشته و  یک 
حق بدیهی‌ست. رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری بیان کرد: ما 
بر این باوریم که این روند باید اصلاح شود. افرادی که تعارض و تضاد منافع 
ندارند، باید در چنین شرایطی اقدام به اصلاح فرآیندی این روابط کنند. 
وقتی به بخش خصوصی که هزاران میلیارد تعهدات بیمه‌ای پرداخت نشده 
به تامین اجتماعی دارند، چنین خدماتی داده می‌شود و به نفع‌شان عمل 
می‌کنند، در رابطه با نهادهای اقتصادی خصولتی  و شرکت‌های وابسته 
به شهرداری‌ها و نهادهای عمومی غیردولتی که پرقدرت‌تر هستند، چقدر 
حق‌کشی در صدور آرا صورت می‌گیرد؟وی خاطرنشان کرد: البته مسئله 
این نیست که تعارض منافع فقط در مورد کارکنان سابق تامین اجتماعی 
مصداق پیدا کند. مبلغ بدهی‌ها به قدری زیاد است و کسب و کار حوزه 
دفاتر مشاوره در هیات‌های تشخیص مطالبات به قدری گسترده و پررونق 
و پرسود است که نمایندگان کارگرانی نیز وجود دارند که در قالب دفاتر 
مشاوره یا اعضای هیات‌ها دچار این تعارض منافع می‌شوند. این فعال حقوق 
بازنشستگان تصریح کرد: ما نیازمند اصلاحات فرآیندی برای جلوگیری از 
این تعارض منافع هستیم. مشکل این است که تعارض منافع تخلف و کار 
غیرقانونی نیست که بتوان با بازرسی جلوی آن را گرفت. بلکه از طریق 
تغییر سازوکارها، باید فرآیندهای کار را اصلاح کرد. در شرایطی که یک 
کارفرما یا نهاد اقتصادی می‌تواند در هیات‌ها  به نحوی قانون را دور بزند 
که چند صد میلیارد تومان در یک پرونده بیمه‌ای کاهش جریمه داشته 
باشد، قاعدتاً تعارض منافع ایجاد می‌شود. صادقی بیان کرد: اصلاحات 
ساختاری، رفتاری و عملیاتی منوط به اصلاحات فرآیندها و رویه‌هاست. 
بسیاری از اعضای هیات‌ها البته افراد منصف، با اخلاق و همراه با سازمان 
تامین اجتماعی و منافع آنان هستند. مسئله بر سر تغییر فرآیندهای 
آسیب‌زاست. برای مثال بسیاری از اعضا را می‌شناسیم که موقعیت آن 
را داشتند که به منافع کانون‌های بازنشستگی و کارگران آسیب بزنند اما 
مشاوره آن‌ها را نیز برعهده گرفتند و اتفاقاً به طرف مظلوم این روند که 
تامین اجتماعی و کارگران بازنشسته هستند، کمک کردند. مشکل افراد 
نیستند بلکه ساختار و اصلاح فرآیندی است. این عضو هیات مدیره کانون 
بازنشستگان تامین اجتماعی تهران گفت: باید در کلیه فرآیندها تغییری 
ایجاد کرد که حداقل پرونده‌ها با مبالغ اندک به زیر دست هیات‌ها برسد 
تا ظرفیت ایجاد هر فرآیند نامناسبی حذف شود. سازمان تامین اجتماعی 
نباید به سمت مسیری برود که پرونده‌های انبوه به هیات‌ها ارجاع شود 
.صادقی در پایان گفت: وقتی تاکید داریم  سازمان نباید اجازه دهد که 
بدهی‌های یک شرکت واحد انباشته شود، به همین دلیل است. نباید 
سال‌ها بدهی‌ها و جریمه‌ها انباشته  شده و به چند هزار میلیارد تومان 
برسد.  اگر سازمان اجازه ندهد که  یک شرکت به تنهایی بالغ بر بدهی ۲ 
هزار میلیارد تومانی بدهی داشته باشد و پرونده آن به یک هیات خاص 
برود، قاعدتا کارفرما و مدیران مجموعه  نخواهند توانست با خرج کردن 
۲۰۰ میلیارد تومان در محل‌های مختلف  رای را به سمت خود برگردانند. 

پس مسیر انباشت  بدهی و جرایم بایستی مسدود شود.
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 مسکن؛ از حق قانونی
 تا نابرابری و تبعیض

مرتضی برکاتی - روزنامه نگار  � 

گزارش تازه مرکز پژوهش‌های 
مجلس، نه تنها بازتابی تلخ از 
وضعیت مسکن در ایران است، 
بلکه زنگ خطری جدی برای 

سیاست‌گذاران و جامعه محسوب می‌شود. وقتی نرخ 
فقر مستاجران به حدود ۴۰ درصد می‌رسد و تعداد 
مستاجران در فقر مطلق در کمتر از شش سال ۵۰ 
درصد افزایش می‌یابد، دیگر نمی‌توان بحران را صرفاً 
معطوف به آمار دانست؛ این وضعیت یک چالش عمیق 
اجتماعی و انسانی است که پیامدهای آن در بافت 
جامعه به وضوح قابل مشاهده است.قانون اساسی 
ایران به صراحت حق دسترسی به مسکن را برای همه 
اقشار، به‌ویژه گروه‌های آسیب‌پذیر، تضمین کرده 
است. اما در عمل، رویکردهای غالب »کالایی‌سازی« 
مسکن و »مالک‌نشین‌گستری« کاملًا مسیر این 
اصل را دگرگون کرده‌اند. تبدیل مسکن به کالایی 
سوداگرانه و نه نیاز اساسی، همراه با تمرکز بر 
مالکیت صرف، موجب شده سیاست‌های دولتی نه 
تنها به حل مشکل نپردازند، بلکه تبعیض‌های ناروا و 

جداسازی‌های اجتماعی را عمیق‌تر کنند.

     3     سرمقاله

از رکود بازار تا ناترازی انرژی؛ 

صنایع کوچک در 
پیچیدگی‌های اقتصاد ایران

ــور، در  ــاد کش ــی اقتص ــای حیات ــک، رگ‌ه ــع کوچ صنای
ــراوان،  ــای ف ــزرگ و توانمندی‌ه ــای ب ــا ظرفیت‌ه ــی ب حال
تحت فشار چالش‌هایی چون ناترازی انرژی و 
ــت  ــد که حمای ــرار گرفته‌ان محدودیت‌های زیرساختی ق
هدفمند می‌تواند آینده آنها را تضمین کند.به گزارش 
تسنیم، 21 مردادماه، روز ملی حمایت از صنایع کوچک 
ــذار  ــی و اثرگ ــش حیات ــت نق ــه اهمی ــه ب ــت؛ روزی ک اس
ــود.  ــژه می‌ش ــه وی ــور توج ــاد کش ــش در اقتص ــن بخ ای
ــان در  ــای عظیمش ــم ظرفیت‌ه ــه رغ ــک، ب ــع کوچ صنای
ــودن در  ــرک ب ــزوده و مح ــاد ارزش اف ــتغال‌زایی، ایج اش
ــدی و  ــای ج ــا چالش‌ه ــت کلان، ب ــن صنع ــره تأمی زنجی
ساختاری متعددی مواجه‌اند که به طور مستقیم بر 
عملکرد و پایداری آنها تاثیرگذار است.صنایع کوچک 
در ایران سهم قابل توجهی از تولید ناخالص داخلی و 
اشتغال کشور را به خود اختصاص داده‌اند. این بخش 
ــادی  ــعه اقتص ــتغال‌زایی و توس ــران اش ــوان پیش ــه عن ب
ــاه  ــش رف ــر و افزای ــش فق ــی در کاه ــش مهم ــی، نق محل
ــدود  ــا، ح ــاس گزارش‌ه ــد. براس ــا می‌کن ــی ایف اجتماع
ــوع و  ــای متن ــا حمایت‌ه ــد ب ــی جدی ــهرک صنعت 34 ش
ــع  ــن صنای ــعه ای ــور توس ــه منظ ــژه ب ــای وی برنامه‌ریزی‌ه
ایجاد شده‌اند که نشان‌دهنده اهمیت راهبردی این 
بخش است. صنایع کوچک همچنین نقش مهمی در 
ــد. ــوآوری دارن ــادی و ن ــای اقتص ــایر بخش‌ه ــک س تحری
ــر  ــک درگی ــع کوچ ــراوان، صنای ــای ف ــود ظرفیت‌ه ــا وج ب
مشکلات عمیقی مانند ناترازی انرژی هستند. بحران 
ــرر گاز  ــی مک ــژه قطع ــه وی ــور، ب ــرژی در کش ــرازی ان نات
ــش  ــی پی ــل اساس ــتان، معض ــرق در تابس ــتان و ب در زمس
ــب  ــه اغل ــک ک ــع کوچ ــت. صنای ــت اس ــش صنع روی بخ
ــترین  ــد، بیش ــت می‌کنن ــی فعالی ــهرک‌های صنعت در ش
ــوند. ــل می‌ش ــرق متحم ــای ب ــارها را از محدودیت‌ه فش
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مهاجری:

 افزایش
 قیمت بنزین در حد 

طرح مسئله است
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

وزیر صمت درباره افزایش قیمت‌ها هشدار داد

 کشمکش بر سر
 تعرفه‌ واردات خودرو

‌چرا در واشنگتن »وضعیت اضطراری
 امنیت عمومی« اعلام شد؟

 قدرت نمایی ترامپ
 در پایتخت آمریکا

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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رییس کل گمرک ایران خبر داد:

کاهش ٢٨ درصدی 
واردات تلفن همراه
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 تاکید حضرتی بر بازگشت مردم 
به زندگی طبیعی

 امنیت ملی ما
خدشه‌ناپذیر است

شکاف مالک و نامالک، از فاصله مالی به شکاف اجتماعی بدل شد

 سقف بالای سقف سقف بالای سقف
اما از فقر مستأجراناما از فقر مستأجران
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رفع محدودیت‌ها تسهیل سرمایه‌گذاری خارجی و افت قیمت کالاها را به همراه دارد

 پیوستن به FATF؛
 گام اول برای تنفس تجارت

2     

از رکود بازار تا ناترازی انرژی؛ 

صنایع کوچک در 
پیچیدگی‌های اقتصاد ایران

صنایع کوچک، رگ‌های حیاتی اقتصاد کشور، در حالی با ظرفیت‌های بزرگ و توانمندی‌های 
فراوان، تحت فشار چالش‌هایی چون ناترازی انرژی و محدودیت‌های زیرساختی قرار گرفته‌اند 

که حمایت هدفمند می‌تواند آینده آنها را تضمین کند.
به گزارش تسنیم، 21 مردادماه، روز ملی حمایت از صنایع کوچک است؛ روزی که به اهمیت 
نقش حیاتی و اثرگذار این بخش در اقتصاد کشور توجه ویژه می‌شود. صنایع کوچک، به رغم 
ظرفیت‌های عظیمشان در اشتغال‌زایی، ایجاد ارزش افزوده و محرک بودن در زنجیره تأمین 
صنعت کلان، با چالش‌های جدی و ساختاری متعددی مواجه‌اند که به طور مستقیم بر 

عملکرد و پایداری آنها تاثیرگذار است.
صنایع کوچک در ایران سهم قابل توجهی از تولید ناخالص داخلی و اشتغال کشور را به خود 
اختصاص داده‌اند. این بخش به عنوان پیشران اشتغال‌زایی و توسعه اقتصادی محلی، نقش 
مهمی در کاهش فقر و افزایش رفاه اجتماعی ایفا می‌کند. براساس گزارش‌ها، حدود 34 شهرک 
صنعتی جدید با حمایت‌های متنوع و برنامه‌ریزی‌های ویژه به منظور توسعه این صنایع ایجاد 
شده‌اند که نشان‌دهنده اهمیت راهبردی این بخش است. صنایع کوچک همچنین نقش 

مهمی در تحریک سایر بخش‌های اقتصادی و نوآوری دارند.
چالش‌های اصلی صنایع کوچک؛ ناترازی انرژی و قطعی برق � 

با وجود ظرفیت‌های فراوان، صنایع کوچک درگیر مشکلات عمیقی مانند ناترازی انرژی 
هستند. بحران ناترازی انرژی در کشور، به ویژه قطعی مکرر گاز در زمستان و برق در تابستان، 
معضل اساسی پیش روی بخش صنعت است. صنایع کوچک که اغلب در شهرک‌های صنعتی 
فعالیت می‌کنند، بیشترین فشارها را از محدودیت‌های برق متحمل می‌شوند؛ به طوری که بر 
اساس آمار وزارت صنعت، معدن و تجارت، محدودیت‌های برق برای صنایع کوچک در سال 
1403 به میزان دو روز در هفته معادل 48 ساعت رسیده است به نحوی که صنعت فولاد با 

75 درصد، صنایع سیمان 70 درصد با محدودیت برق روبه رو شده‌اند.
این قطعی‌ها نه تنها موجب توقف تولید و کاهش بهره‌وری می‌شوند، بلکه خسارات مالی 
سنگینی به اقتصاد وارد می‌کنند. به عنوان مثال، در سال 1403، خسارت ناشی از قطعی 
برق روزانه در صنعت بالغ بر 11 هزار میلیارد تومان برآورد شده است. در میان صنایع، فلزات 
پایه، مواد شیمیایی و محصولات غذایی بیشترین آسیب را از این بحران متحمل شده‌اند که 

صنایع کوچک نیز بخش مهمی از این صنایع را تشکیل می‌دهند.
این در حالی است که لزوم توسعه ارزش افزوده اقتصادی و نیاز کشور به تبعات 
مثبت توسعه اقتصادی )نظیر رشد اشتغال، رشد رفاه جامعه، کاهش آسیب های 
اجتماعی و فقر و ....( حمایت از بخش های اقتصادی مولد و پیشران کشور نظیر 
بخش صنعت است. اما متاسفانه در زمان های فشار به شبکه تولید و توزیع برق 
کشور، بخش صنعت همواره دراولویت اول قطعی برق کشور قرار دارد، در صورتی 
که اگر معیار تصمیم گیری درجه اثرپذیری و خسارت اقتصادی کشور ناشی از 
قطعی برق باشد، بخش صنعت باید اولویت آخرقطعی برق در میان بخش های 

مختلف اقتصادی کشور باشد.
مشکلات حضور صنایع کوچک در شهرک‌های صنعتی � 

نکته مهم اینجاست صنایع کوچک معمولاً در شهرک‌ها و نواحی صنعتی مستقرند که خود 
با چالش‌هایی نظیر زیرساخت‌های ناکافی، مشکلات تامین انرژی، محدودیت‌های مالی و 
کمبود حمایت‌های تخصصی مواجه هستند. قطعی برق و گاز در این شهرک‌ها به طور مستقیم 
باعث توقف خط تولید و افزایش هزینه‌ها می‌شود. از سوی دیگر، نبود هماهنگی و برنامه‌ریزی 
مناسب برای مدیریت زمان‌بندی مصرف انرژی، باعث می‌شود صنایع کوچک بیش از سایر 

بخش‌ها در معرض آسیب قرار گیرند.
البته خسارات اقتصادی ناشی از قطعی برق، محدود به کاهش تولید نیست؛ کاهش اشتغال، 
توقف پروژه‌های توسعه‌ای، افت کیفیت محصولات و کاهش توان رقابتی از دیگر پیامدهای 
جدی است. همچنین، به دلیل اهمیت صنایع کوچک در ایجاد اشتغال و کاهش آسیب‌های 
اجتماعی، تضعیف این بخش می‌تواند اثرات منفی گسترده‌ای در حوزه‌های اجتماعی و 

توسعه ملی داشته باشد.
عباس جبالبارزی نایب‌رئیس کمیسیون صنعت اتاق ایران در خصوص وضعیت صنایع کوچک 

در کشور به تسنیم می‌گوید:: »متأسفانه سیستم بانکی حاضر نیست ریسک بنگاه‌های کوچک 
و متوسط را بپذیرد و ترجیح می‌دهد در حاشیه امن تسهیلات را در اختیار بنگاه های بزرگ 

قرار دهد که این موضوع مشکلات مالی را تشدید می‌کند.«
مشکل تامین مواد اولیه؛ انتظار 6 ماهه تخصیص ارز   � 

نایب‌رئیس کمیسیون صنعت درباره تامین مواد اولیه نیز گفت: برای خرید مواد اولیه 
باید تخصیص اعتبار از سوی بانک مرکزی انجام شود، اما فرآیند تامین و تخصیص ارز به 
تولیدکنندگان حدود 5 تا 6 ماه طول می‌کشد. این یعنی تولیدکننده عملًا نیم سال منتظر خرید 
مواد اولیه است که این موضوع به شدت چرخه تولید را مختل می‌کند. امروز تولیدکنندگان 
نهاده‌های خود را با نرخ آزاد خریداری می‌کنند، اما ارز حاصل از صادرات را باید با نرخ سامانه 

نیما بفروشند. این تفاوت نرخ‌ها فشار مالی زیادی به بنگاه‌ها وارد می‌کند.
وی در ادامه درباره تأثیر جنگ 12 روزه اخیر و تأیر آن بر فعالیت واحدهای تولیدی،  گفت: این 
جنگ تبعات سنگینی برای صنایع کوچک داشته است. بازار به شدت راکد شده و تقاضا کاهش 
یافته است. رکود همراه با تورم مشکلات فراوانی برای فعالان اقتصادی به وجود آورده است.

جبالبارزی تاکید کرد: صحبت از ارائه بسته‌های حمایتی به میان آمده، اما استمهال تسهیلات و 
مساعدت‌های تامین اجتماعی در مدت 2 یا 3 ماه کافی نیست. این حمایت‌ها باید حداقل 6 ماه 
تا یک سال باشد تا صنایع بتوانند از این شرایط سخت عبور کنند و به مسیر توسعه بازگردند.

شهرک‌های صنعتی؛ محروم از خدمات، گرفتار مشکلات � 
علیرضا کلاهی صمدی، رئیس کمیسیون صنایع اتاق بازرگانی، با اشاره به مشکلات واحدهای 
صنعتی مستقر در شهرک‌ها و نواحی صنعتی به تسنیم می‌گوید: در حال حاضر شهرک‌ها از 
خدمات شهرداری‌ها و دهیاری‌ها محروم‌اند و تمام هزینه‌های نگهداری بر عهده صنعتگران 
است، این حالی است که باید براساس قانونی بخشی از وجوه حاصل از مالیات ارزش افزوده 
به توسعه زیرساخت‌های شهرک‌ها  اختصاص پیدا کند. اما اجرای این قانون هنوز با چالش 

مواجه است.
وی همچنین درباره بخشنامه جدید بانک مرکزی در خصوص بازگشت ارز حاصل از صادرات 
گفت: صادرکنندگان کوچک و متوسط که غالبا بخش خصوصی هستند، به دلیل نداشتن 
دسترسی به منابع ارزی کافی و تفاوت نرخ ارز خرید مواد اولیه و فروش ارز صادراتی، با 
مشکلات جدی روبرو شده‌اند که این موضوع علاوه بر کاهش صادرات، اشتغال چند هزار نفر 
را نیز تهدید می‌کند. این در حالی است که شرکت‌های بزرگ دولتی قدرت چانه‌زنی بالاتری 

دارند و کمتر دچار این محدودیت‌ها می‌شوند.
کلاهی صمدی بر لزوم اصلاح سیاست‌های ارزی و تجاری، ایجاد مشوق‌های صادراتی واقعی 
و سیاست‌گذاری مناسب برای حمایت از تولیدکنندگان کوچک تاکید کرد و گفت: در حال 
حاضر سود ساخت کارخانه بیشتر از اداره آن است که همین موضوع یکی از مشکلات اساسی 

بخش تولید بشمار می‌آید. 
با توجه به مشکلات پیش روی صنایع کوچک عمده کارشناسان پیشنهادهای زیر را برای 

رفع موانع فعالیت این بخش کلیدی عنوان می‌کنند:
مدیریت هوشمند مصرف انرژی: اعمال نرخ‌گذاری متغیر برق بر اساس درجه آسیب‌پذیری 
صنایع مختلف، با اولویت قرار دادن صنایع کوچک و مولد. لازم است برنامه‌ریزی دقیق در 
جهت تغییر ساعت‌های فعالیت صنایع در ساعات کم‌مصرف با هماهنگی وزارت نیرو و وزارت 

صنعت انجام شود.
توسعه زیرساخت‌های انرژی: سرمایه‌گذاری در تولید انرژی‌های تجدیدپذیر به ویژه انرژی 
خورشیدی در شهرک‌های صنعتی، و تأمین سوخت مورد نیاز نیروگاه‌ها با استفاده از گازهای 

.LNG فلر، توسعه زیرساخت‌های استخراج گاز طبیعی و واردات
تسهیل تامین مالی: اعطای مشوق‌های مالی و اعتبارات مالیاتی به صنایع کوچک به عنوان 
جبران خسارت ناشی از قطعی برق و همچنین اعطای یارانه‌هایی مبتنی بر صرفه‌جویی انرژی.

ارتقای زیرساخت‌های شهرک‌های صنعتی: بهبود امکانات زیرساختی نظیر شبکه برق، 
گاز و آب، و افزایش هماهنگی میان دستگاه‌های متولی برای ارائه خدمات پایدار و 

کاهش قطعی‌ها.
حمایت‌های حقوقی و مالیاتی: تعریف هزینه قطعی برق به عنوان هزینه قابل قبول مالیاتی 

برای کاهش بار مالی صنایع کوچک و تسهیل در مدیریت مالی آن‌ها.
در مجموع صنایع کوچک به عنوان ستون فقرات اقتصاد کشور و موتور محرکه اشتغال، نباید 
قربانی بحران ناترازی انرژی شوند. اهمیت این بخش در ایجاد ارزش افزوده، اشتغال‌زایی، و 
توسعه پایدار ایجاب می‌کند که سیاست‌گذاران با رویکردی جامع و هدفمند، مدیریت بهینه 
مصرف انرژی و توسعه زیرساخت‌ها را در دستور کار قرار دهند. تنها با حمایت‌های هدفمند 
و برنامه‌ریزی دقیق، می‌توان از نقش بی‌بدیل صنایع کوچک در اقتصاد کشور پاسداری و 

زمینه‌ساز رشد اقتصادی پایدار شد.

 اربعین حسینی 
 بر مسلمین جهان

 تسلیت باد
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رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری و تامین مالی اتاق بازرگانی 
ایران با بیان اینکه با پذیرش FATF هزینه مبادله کالا و دور 
زدن تحریم‌ها کاهش می‌یابد، گفت: پیش‌نیاز تجارت ایران با 
دیگر کشورها برقراری ارتباط بانکی است که از طریق پذیرش 

کنوانسیون‌ها انجام می‌شود.
به گزارش ایلنا، فرشید شکرخدایی، رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری 
 ،FATF  و تامین مالی اتاق بازرگانی ایران با بیان اینکه با پذیرش
یکی از ممنوعیت‌های بازگشایی حساب ایرانیان در داخل و ایرانیان 
خارج از کشور در کشورهای دیگر برای تبادل پول برطرف می‌شود، 
گفت: ما در شرایطی قرار داریم که  هنوز اسنپ‌بک برنگشته که 
تحریم‌های سازمان ملل علیه کشور ما برگردد.  رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری و تامین مالی اتاق بازرگانی ایران با اشاره به 
تحریم‌های سابق سازمان ملل علیه ایران، گفت: بعد از تحریم‌های سازمان ملل هیچ کشوری امکان تبادل پول با ما نداشت. پس 
از اینکه این تحریم‌ها برداشته شد، تبادل بانکی بین ایران و خارج از کشور منوط به کنوانسیون‌هایی بود که باید امضا می‌کردیم. 

شکرخدایی، پیش‌نیاز تجارت ایران با کشورهای دیگر را برقراری ارتباط بانکی دانست و گفت: در شرایط کنونی حتی اگر 
تحریم‌های آمریکا برداشته شود، عدم ارتباط بانکی ایران با دیگر کشورها نمی‌گذارد که مبادلات تجاری ما با سایر کشورها 
به سادگی انجام شود.  رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری و تامین مالی اتاق بازرگانی ایران، راه‌حل تسهیل و تسریع در تجارت 
کشور را اینگونه عنوان کرد: پذیرش کنوانسیون‌ها، تدوین آیین‌نامه‌های داخلی مرتبط با آن و برقراری ارتباط بانکی با دیگر 
کشورها برای باز کردن ال‌سی و تبادل پول، کارهایی است که باید هرچه زودتر انجام شود. به گفته شکرخدایی، بسیاری از 
کالاها اعم از غذا، دارو و پوشاک در لیست تحریم‌های آمریکا علیه ایران قرار ندارند، ولی مشکل ما برای واردات این کالاها 
این است که انتقال پول از ایران به خارج از کشور امکان‌پذیر نیست. وی ادامه داد: به طور مثال، تجهیزات برق تجدیدپذیر 
و انرژی‌های پاک در لیست تحریم‌های آمریکا نیست؛ ولی ما امکان واردات آن را نداریم زیرا برای واردات آن نیاز به ال‌سی 
داریم؛ این در حالی است که نظام بانکی ما در تنگنای عدم پذیرش کنوانسیون‌هاست.رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری و تامین 
مالی اتاق بازرگانی ایران با تاکید بر اینکه پیش‌نیاز حل مشکلات سیاسی کشور در زمینه بین‌المللی، آماده کردن نظام بانکی 
ما برای ارتباط با دنیاست، گفت: پذیرش FATF از منظر تسهیل روابط تجاری و کاهش هزینه مبادلات، یکی از گام‌های 
بلند برای بهبود وضعیت اقتصادی کشور است. شکرخدایی با بیان اینکه نخستین تاثیر مستقیم پذیرش FATF کاهش 
هزینه صادرات و واردات است، گفت: ارزش ریال به شدت ضعیف شده و حذف صفرهای آن در همین راستاست. با امضای 
این کنوانسیون‌ها ارزش ریال افزایش خواهد یافت. در چنین شرایطی، ما به عنوان نماینده بخش خصوصی انتظار داریم که 
تصمیم‌گیران کشور موضوع انتقال پول از طریق بانک را تسهیل و امکان آن را فراهم کنند. وی ادامه داد: انتقال پول در حال 
حاضر از طریق صرافی‌ها انجام می‌شود. در میان صرافی‌های خوشنام، هستند صرافی‌هایی که رقم‌های درشت برای انتقال 
پول دریافت کردند و بعد هم متواری شدند. بنابراین ریسک این کار بسیار بالاست. رئیس کمیسیون سرمایه‌گذاری و تامین 
مالی اتاق بازرگانی ایران، تاثیر دوم مستقیم پذیرش FATF را تامین اعتباری تجارت دانست و گفت: حتی اگر تحریم‌های 
ظالمانه آمریکا برداشته شود بالاخره ما باید بتوانیم ال‌سی باز کرده و خرید اعتباری کنیم. نظام بانکی ما تامین اعتباری تجارت 
را فراموش کرده است. متاسفانه ما به خاطر نپذیرفتن کنوانسیون‌ها درگیر عدم تامین مالی تجارت هستیم. شکرخدایی، 
تاثیرات امضای کنوانسیون‌ها را کاهش هزینه مبادله، افزایش درآمد کشور، افزایش رفاه در کشور و صادرات، کاهش قیمت 
کالاها، لغو تخفیفات بیجا در فروش کالاهای ایرانی به سایر کشورها، افزایش قدرت چانه‌زنی برای کاهش قیمت کالاهای 
وارداتی و... دانست و گفت: پذیرش کنوانسیون‌ها موجب تسهیل سرمایه‌گذاری خارجی می‌شود. وی خاطرنشان کرد: فرض 
کنید سرمایه‌گذار خارجی قصد دارد ۲۰۰ میلیون دلار وارد ایران کند. این در حالی است که در شرایط کنونی، هیچ راهی 

برای این کار وجود ندارد. اگر ما این کنوانسیون‌ها را بپذیریم ورود سرمایه خارجی به کشور تسهیل می‌شود.

حذف یارانه نقدی و انرژی دهک‌های بالا با هدف مدیریت منابع 

 شهریور؛ 
پایان مهمانی دولت برای پردرآمدها

طبق برنامه وزارت تعاون از اواخر تابستان یارانه نقدی دهک‌های 
درآمدی بالا قطع می‌شود.

به گزارش فرارو، احمد میدری به‌عنوان وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی شهریور سال جاری را موعد نهایی قطع یارانه نقدی 
دهک‌های درآمدی هشت و ۹ اعلام کرد و همزمان، مسعود 
پزشکیان در جمع مدیران رسانه‌های کشور از طرح جدیدی برای 
ساماندهی یارانه بنزین خبر داد. صحبت‌های اخیر رئیس‌جمهوری 
نشان می‌دهد افزایش احتمالی قیمت بنزین فقط به ثروتمندان 
محدود می‌شود. اعلان جنگ دولت پزشکیان به ثروتمندان 
کار راحتی نیست. از یک طرف مصائب دهک‌بندی و اعتراض 
یارانه‌بگیران به دهک‌بندی پابرجاست و از یک طرف دیگر مخالفان حذف یارانه بنزین، این طرح را درتضاد با مولفه‌های دیگری از 

جمله تعرفه واردات خودرو می‌بینند.
احمدی میدری به‌عنوان وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی حتی تاریخ آغاز اقدامات مربوط به حذف یارانه ثروتمندان را اعلام کرده 

و آنطور که پیداست باید از پایان شهریور امسال منتظر قطع یارانه نقدی دهک‌های درآمدی بالا باشیم.
احتمالا درجریان هستید که دهک دهم یعنی بخشی که صاحب بیشترین سطح درآمد است اصلا یارانه نقدی دریافت نمی‌کند، 

اما همین میزان جمعیت کنار افراد حاضر در دهک هشت و ۹، حدود ۲۵ میلیون ایرانی را شامل می‌شوند.
قطع یارانه دهک‌های درآمدی بالا قرار است با برنامه جلو رود. یعنی در قدم اول پیش از قطع یارانه، هر فرد مشمول با اعلام رسمی 
از دلایل تصمیم نهایی مطلع می‌شود و در صورت اعتراض شکایت‌ها نیز بررسی خواهد شد.حذف یارانه ثروتمندان فعلا درمرحله 
کسب موافقت نهایی دولت است و اگر رئیس‌جمهوری و سایر افراد تصمیم‌ساز در بدنه دولت مخالفتی با اصل ماجرا نداشته باشند، 
قطع یارانه افراد حاضر در دهک هشت و ۹ جنبه رسمی پیدا می‌کند. شرط اعلام‌شده از سوی وزیر تعاون، احتمالا مخالفی در 
سطوح بالای دولت نخواهد داشت.افزایش قیمت بنزین بحث امروز نیست و از زمان رقابت‌های انتخاباتی مطرح می‌شود. حالا با 
گذشت تقریبا یک سال از روی کار آمدن مسعود پزشکیان یکبار دیکر با سروشکلی جدید در دستور کار قرار می‌گیرد. صحبت‌های 
رئیس‌جمهوری در جلسه روز یکشنبه ۱۹ مرداد با مدیران اصحاب رسانه، ماجرای افزایش قیمت بنزین را با فرمتی تازه ارائه می‌دهد.

صحبت‌های مسعود پزشکیان درباره افزایش قیمت بنزین، با چند جمله کلیدی مورد توجه قرار گرفته است. »من نمی‌خواهم 
بنزین را برای محرومان گران کنم« یا مثلا »به کسی که چهار برابر مصرف می‌کند چرا باید یارانه بدهیم؟«صحبت‌های مسعود 
پزشکیان درباره قیمت بنزین حداقل در یکسری از رسانه‌ها به شکلی متفاوت تعبیر شده است. اینکه گروهی از دهک‌های درآمدی 
بالا باید با نرخی متفاوت درمقایسه با سایر اقشار جامعه بنزین دریافت کنند.حذف یارانه نقدی با این اوصاف تنها حربه دولت برای 
مدیریت منابع یارانه نیست و انگار با حذف یارانه انرژی برای این دسته از افراد جامعه، مدیریت یارانه در مسیر جدیدی قرار می‌گیرد.

حذف یارانه نقدی و غیرنقدی دهک‌های درآمدی بالا پروسه ساده‌ای نیست. قبل از هر اقدامی تعیین و مرزبندی دقیق افراد جامعه 
در دهک‌بندی‌های مختلف می‌تواند برای خود وزارت تعاون و دولت اقدامی دشوار باشد.همین الان مبلغ یارانه نقدی دهک‌های 
اول تا سوم با مبلغ یارانه نقدی دهک‌های چهارم تا نهم نفری ۱۵۰ هزار تومان تفاوت دارد و اعتراض‌های زیادی بابت جابجایی 
افراد جامعه بین این دهک‌ها به‌وجود می‌آید.دهک‌بندی یارانه‌ها تاحدودی هم با خوداظهاری ارتباط دارد و ممکن است در همین 
مسیر نیز معضلاتی ایجاد شود. از طرفی از زمان اعلام طرح حذف یارانه بنزین برای دهک‌های درآمدی بالا، یکبار دیگر مخالفان 

حذف یارانه بنزین روی ماجرای تعرفه واردات خودرو دست گذاشتند.
مصوبه ابطال شده هیئت دولت درباره تعرفه واردات خودرو نشان می‌دهد واردات خودرو‌هایی با حجم موتور بالای دو هزار و ۵۰۰ 

سی‌سی که می‌تواند باب میل دهک‌های درآمدی بالا باشد، ۱۸۰ یا ۱۹۰ درصد است.
گروهی اعتقاد دارند بنزینی که با دلار وارد کشور می‌شود، نباید با نرخ دولتی دردسترس دهک‌های درآمدی بالا قرار گیرد. آنطرف، 

اما مخالفان حذف یارانه بنزین این اقدام را در تضاد با تعرفه‌های واردات خودرو می‌بینند.

تصویب ایجاد 34 شهرک صنعتی جدید؛ 

 توسعه یا گسترش
 بی‌برنامه زمین‌های صنعتی؟

سازمان صنایع کوچک در حالی ایجاد و توسعه ۳۴ شهرک و ناحیه صنعتی جدید 
در ۲۲ استان را تصویب کرده که بسیاری از شهرک‌های صنعتی موجود با مشکلات 

جدی زیرساختی و رکود تولید روبه‌رو هستند.
به گزارش تسنیم، در حالی که بیش از نیمی از واحدهای صنعتی کشور با ظرفیت 
کامل فعالیت نمی‌کنند و بسیاری از شهرک‌های موجود با مشکل زیرساخت، کمبود 
آب و رکود سرمایه‌گذاری روبه‌رو هستند، سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 
صنعتی ایران خبر از تصویب ایجاد و توسعه 34 شهرک و ناحیه صنعتی جدید 
در 22 استان طی سال 1403 داده است؛ طرحی که قرار است 4595 هکتار به 

اراضی صنعتی کشور اضافه کند.
این پروژه‌ها از توسعه شهرک صنعتی کاویان در خراسان رضوی با مساحت 
1500 هکتار گرفته تا شهرک فولاد نوین هرمز در هرمزگان با 1132 هکتار و 
مجموعه‌ای از نواحی صنعتی کوچک و تخصصی در حوزه انرژی خورشیدی را 
شامل می‌شود. مسئولان می‌گویند هدف، »تکمیل زنجیره ارزش« و »پاسخ به 

نیازهای تقاضامحور« است.
اما پرسش اصلی اینجاست: در شرایطی که طبق آمار رسمی، هزاران واحد صنعتی 
موجود یا غیرفعال‌اند یا با کمتر از نیمی از ظرفیت تولید می‌کنند، آیا گسترش 

اراضی صنعتی اولویت دارد یا احیای ظرفیت‌های فعلی؟
منتقدان می‌گویند بدون برنامه جدی برای تأمین زیرساخت، انرژی، آب، تسهیلات 
بانکی و بازار مصرف، این طرح‌ها خطر تکرار تجربه شهرک‌های نیمه‌خالی را به 

همراه دارد.
علاوه بر این، بسیاری از شهرک‌های صنعتی موجود از کمبود جاده دسترسی، 
شبکه آب و فاضلاب، گاز و برق رنج می‌برند. گسترش جغرافیایی بدون حل این 
مشکلات، می‌تواند سرمایه‌گذاری‌ها را به تعویق بیندازد و زمین‌های صنعتی را 

برای سال‌ها بلااستفاده باقی بگذارد.
سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران اکنون مدیریت 879 شهرک 
و ناحیه صنعتی و بیش از 101 شهرک تخصصی را بر عهده دارد و مدعی است 
که این شبکه تاکنون برای 1.1 میلیون نفر اشتغال مستقیم ایجاد کرده است. با 
این حال، آمار اشتغال پایدار و نرخ بهره‌برداری واقعی واحدها به‌روشنی منتشر 
نمی‌شود و همین موضوع ارزیابی موفقیت این سیاست توسعه‌ای را دشوار می‌کند

 به نظر می‌رسد پیش از گسترش نقشه صنعتی کشور، لازم است یک بازنگری 
جدی در نحوه مدیریت، بهره‌وری و پشتیبانی از شهرک‌های موجود انجام شود؛ 

در غیر این صورت، فهرست شهرک‌های نیمه‌فعال طولانی‌تر خواهد شد.

فروش املاک راهکار مناسبی است؟ 

بحران درآمدزایی در شهرهای جدید
درحالی پیمانکاران مسکن شهرهای جدید از عدم همراهی برخی شرکت‌های 
عمران گلایه دارند که معاون وزیر راه بر تسریع فروش املاک برای تسویه این 

مطالبات خبر داد.
به گزارش تسنیم، شهرام ملکی، مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید با اشاره 
به وضعیت نامناسب درآمد شهرهای جدید اظهار کرد: تمامی شهرها باید هرچه 
سریع‌تر نسبت به شناسایی املاک و اراضی مستعد فروش یا دارای ظرفیت برداشت 
از سوی سرمایه‌گذاران اقدام کنند و همچنین تعیین تکلیف وضعیت پروژه‌های 
مشارکتی و عرصه مسکن مهر را در اولویت قرار دهند. درآمد به دست آمده نیز 
باید ابتدا صرف تسویه مطالبات پیمانکاران شود.وی افزود: از مدیران شرکت‌های 
تابعه انتظار داریم از طریق تغییر کاربری، مولدسازی، تهاتر یا هر روش قانونی 
دیگر برای تحقق بودجه خود اقدام کرده و گزارش عملکرد را حداکثر تا پایان ماه 
آتی به ستاد ارسال کنند.مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید با تأکید بر 
ضرورت تسریع در پرداخت مطالبات پیمانکاران بیان کرد: تعیین تکلیف مطالبات 
پیمانکاران و تزریق منابع به پروژه‌های اجرایی باید به صورت مستمر دنبال شود تا 
روند اجرا پروژه‌ها سرعت یابد.دو روز پیش حاجی‌اصغری یکی از پیمانکاران مسکن 
شهر جدید پردیس، ضمن اشاره به تلاش بانک مسکن برای تأمین منابع مالی 
پروژه‌ها، از بلوکه شدن حساب خود به دلیل مشکلات مربوط به چند واحد معوق 
خبر داد.وی گفت: با وجود تأمین مالی اکثر پروژه‌های نهضت ملی، مشکل اصلی 
ما در پردیس به خاطر هفت واحد باقی‌مانده است که حساب ما به همین دلیل 
بلوکه شده و پروژه در لیست سیاه قرار گرفته است.وی ادامه داد: تاکنون 2000 
واحد را در فاز هشت پردیس تحویل داده‌ایم، اما به دلیل 7 واحد معوق مسکن مهر 
که مالکان آن‌ها به دلایل مختلف برای فروش اقساطی مراجعه نکرده‌اند، گرفتار 
شده‌ایم و روند ساخت سایر پروژه‌ها متوقف شده است.یکی دیگر از پیمانکاران نیز 
ضمن تأیید این مشکلات افزود: برخی متقاضیان یا مالکان، حتی دلالان، فروش 
اقساطی واحدها را انجام نداده‌اند. ما به عنوان سازنده تعهدات سه‌جانبه خود را 
انجام داده‌ایم و انتظار داریم نهادهای اجرایی حساب مالکان یا نفر اول را سریع 
ببندند تا مشکلات رفع شده و پرونده‌ها در مراحل بعدی پیگیری شود.وضعیت 
درآمدی نامناسب شهرهای جدید، مشکلات تأمین منابع مالی و عدم تسویه طلب 
پیمانکاران به چالشی جدی تبدیل شده که اجرا پروژه‌های باقیمانده مسکن مهر 

و نهضت ملی را با خطر توقف مواجه کرده است.

رییس کل گمرک ایران خبر داد:

کاهش ٢٨ درصدی واردات تلفن همراه
رییس کل گمرک ایران گفت: به طور مجموع ٢ میلیون و ۴٠٠ دستگاه تلفن همراه 
وارد کشور شده‌ که در بخش مسافری با رشد ١١٠ درصد و در بخش تجاری شاهد 
کاهش ٢٨ درصدی بودیم.به گزارش ایلنا، فرود عسگری، رییس کل گمرک ایران 
درباره میزان واردات و ترخیص خودرو در ۴ ماهه اول امسال گفت: در ۴ ماهه اول 
امسال ١۴ هزار و ٢٨٧ دستگاه خودرو با رشد ٢٨ درصدی در تعداد و رشد ۴٩ 
درصدی در ارزش نسبت به مدت مشابه در سال گذشته وارد کشور شده است. 
وی همچنین درباره میزان واردات گوشی تلفن همراه ادامه داد: به طور مجموع 
٢ میلیون و ۴٠٠ دستگاه تلفن همراه وارد کشور شده‌است. معاون وزیر اقتصاد 
افزود: از این تعداد ٢ میلیون و ١٧٣ هزار دستگاه تلفن همراه از مسیر تجاری و 
۲۷۰ هزار دستگاه به صورت مسافری وارد کشور شده‌است که در بخش مسافری 

با رشد ١١٠ درصد و در بخش تجاری شاهد کاهش ٢٨ درصدی بودیم.

 سرانه مصرف لبنیات
 به کمتر از ۵۰ کیلو رسید

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی گفت: سرانه کنونی مصرف لبنیات به کمتر از 
۵۰ کیلوگرم رسیده است که برای ارتقای سرانه مصرف باید راهکار‌هایی اتخاذ شود.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، علی احسان ظفری مدیرعامل اتحادیه تعاونی 
های لبنی با بیان اینکه مصوبه قانونی در خصوص قیمت لبنیات نداشتیم، گفت: در 
جلسه بررسی تعیین قیمت لبنیات، تصمیم نهایی در این خصوص اتخاذ نشده است، 
امیدواریم ستاد تنظیم بازار در جلسه کارگروه هرچه سریع تر قیمت لبنیات قطعی کند 
تا مردم و تولیدکنندگان از قیمت آگاهی داشته باشند تا براین اساس دست واسطه ها 
کوتاه شود.به گفته وی، برخی افراد با سوء استفاده از شرایط فعلی، کالاها را با قیمت 
های دلخواه  در بازار عرضه می کنند.ظفری با اشاره به تاثیر افزایش قیمت لبنیات 
در سرانه مصرف بیان کرد: افزایش قیمت لبنیات منجر به کاهش سرانه مصرف می 
شود که این امر بیانگر تعطیلی کارخانه هاست چراکه تولیدکنندگان امکان فعالیت با 
ظرفیت ۱۰۰ درصدی ندارند.مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی گفت: بنابر آمار سال 
۸۹ سرانه مصرف لبنیات ۱۳۰ کیلو بود که اکنون به کمتر از ۵۰ کیلو رسید. راهکار 
ارتقای سرانه مصرف وجود دارد، اما مشروط بر آنکه دولت در کنار بخش خصوصی 

باشد تا سرانه مصرف بدلیل مهم بودن مورد توجه قرار بدهد.

    خبر

مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی به‌تازگی گزارشی از 
وضعیت مسکن و دسترسی اقشار مختلف به این نیاز حیاتی 
منتشر کرده که ابعاد تاریکی از شرایط تامین مسکن و تبعیض‌های 
ناروا در این حوزه را روشن می‌کند. بر اساس این گزارش، نرخ 
فقر مستاجران در ایران به 40 درصد رسیده و رکورد 17 ساله را 
شکسته است. همچنین، تعداد مستأجران دچار فقر مطلق در 
کمتر از 6 سال 50 درصد رشد کرده است. این در حالی‌ست که 
اصل سی و یکم قانون اساسی کشور، حق دسترسی تمامی اقشار 
جامعه به مسکن را مورد تاکید قرار داده است. حالا اما با گذشت 46 
سال از تصویب این قانون، بازوی پژوهشی مجلس از چهار چهره 
تبعیض مسکن در ایران پرده برداشته و نسبت به گسترش فقر 

مسکن هشدار داده است.
به گزارش تجارت نیوز، در قانون اساسی ایران، داشتن مسکن متناسب 
با نیاز به عنوان »حق« هر فرد و خانواده شناخته شده و دولت موظف به 
تأمین آن با اولویت گروه‌های نیازمندتر است. رویکرد حاکم در اصل ۳۱ 
»حال‌اندیشی آینده‌ساز« نام دارد؛ یعنی تضمین سکونت پایدار برای همه 
خانوارها در زمان حال و فراهم‌کردن بستر مالک‌نشینی در آینده. اولویت 

این اصل، »سکونت« است، نه صرفاً »مالکیت.«
با این حال، دو رویکرد غالب »کالایی‌سازی« و »مالک‌نشین‌گستری« 
موجب انحراف از این فلسفه شده‌اند. کالایی‌سازی با گفتمان‌های 
ضدرفاهی، نقش حمایتی دولت را تضعیف و مسکن را به کالای سرمایه‌ای 
برای سوداگری بدل کرده است. در مقابل، سیاست مالک‌نشین‌گستری با 
مکان‌یابی نادرست پروژه‌ها و نادیده‌ گرفتن سکونت کنونی کم‌درآمدها، 

عملًا به جداسازی و طرد آنان منجر شده است.
انحراف از سیاست‌ها و گسترش تبعیض مسکونی ناروا � 

گزارش بازوی پژوهشی مجلس تاکید می‌کند که دو رویکرد کالایی‌سازی و 
مالک‌نشین‌گستری، زمینه‌ساز چهار نوع تبعیض مسکونی در ایران شده‌اند:

1-تبعیض ساختاری؛ اعطای یارانه‌های پنهان »تراکم« و »حقوق توسعه« 
به مالکان و سازندگان بدون بهره‌مندی نامالکان.

2-تبعیض مضاعف؛ فروش حقوق مالکانه مازاد )تراکم‌فروشی( بر پایه 
تبعیض ساختاری، که به سود مالکان موجود تمام می‌شود.

3-تبعیض فضایی-مکانی؛ انتقال پروژه‌های مسکن کم‌درآمدها به حاشیه 
یا شهرهای جدید، عمیق‌ترین شکل جداسازی اجتماعی.

4-تبعیض روزمره؛ فقدان قوانین مؤثر برای منع تبعیض در اجاره، فروش 
یا شرایط سکونت، که به طرد اجتماعی گروه‌های خاص دامن می‌زند.

فقر فزاینده مستأجران و شکستن رکورد 17 ساله � 
یکی از محورهای اصلی گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، بررسی وضعیت 
وخیم مستأجران است. بر اساس داده‌های وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 

نرخ فقر در میان خانوارهای مستأجر در سال ۱۴۰۱ حدود ۴۰ درصد بوده و 
شمار مستأجران دچار فقر مطلق از ۹۶۵ هزار خانوار در سال ۱۳۹۵ به ۱.۴ 
میلیون خانوار در سال ۱۴۰۱ رسیده؛ رشدی ۵۰ درصدی در کمتر از 6 سال!

مشکل آنجاست که بخش استیجاری مسکن در ایران کاملًا انتفاعی و فاقد 
ابزارهای رفاهی مانند کنترل اجاره و محدودسازی تخلیه است. از آنجا که 
مسکن استیجاری اجتماعی وجود ندارد، خانوارها ناگزیرند بخش بزرگی 

از درآمد خود را صرف اجاره کنند، حتی اگر این هزینه کمرشکن باشد.
پیامدهای اجتماعی این بحران شامل کاهش امید به زندگی، افزایش 
طلاق، افت ازدواج و فرزندآوری، بی‌ثباتی سکونتی، جابه‌جایی اجباری 
و گسترش پدیده‌های طرد اجتماعی و بی‌خانمانی است. گزارش بازوی 
پژوهشی مجلس تأکید می‌کند که دسترسی به مسکن برای مستأجران »نه 
تعلل‌پذیر است و نه آینده‌پذیر« و دولت باید به وضعیت کنونی آنها به‌صورت 
فوری بپردازد، نه اینکه صرفاً بر طرح‌های مالک‌سازی بلندمدت تکیه کند.

مرور سیاست‌های پس از انقلاب؛ از رفاه‌محوری تا  � 
بازارگرایی

در سال‌های ابتدایی پس از انقلاب )۱۳۵۸ و ۱۳۵۹(، سیاست‌های مسکن 
متنوع و مبتنی بر کالازدایی از مسکن بودند: کنترل اجاره، واگذاری 
خانه‌های سازمانی، تأمین مسکن رایگان برای خانواده‌های شهدا، ساخت 
مسکن استیجاری دولتی و حتی تعیین سقف هزینه مسکن بر اساس 
درصدی از درآمد خانوار. این سیاست‌ها همزمان مالکیت و اجاره‌نشینی 

را پوشش می‌دادند و اولویت با سکونت بود.
اما به مرور، این رویکرد رفاهی جای خود را به نگاه بازارمحور داد که بر 
»افزایش عرضه مسکن« به عنوان تنها راه‌حل بحران تأکید می‌کرد. این 

نگاه، با حمایت بازیگران صنعت مستغلات، به »عرضه‌پریشی« انجامیده، 
جایی که هرگونه ساخت‌وساز، حتی ناسنجیده و سوداگرانه، به شرط 

افزایش عرضه، موجه جلوه داده می‌شود.
یارانه‌های پنهان و تشدید نابرابری مسکونی � 

در این بین، گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد که حجم 
عظیمی از یارانه‌های پنهان در قالب حقوق توسعه )تراکم مجاز و تغییر 
کاربری( به مالکان و سازندگان داده می‌شود، بی‌آنکه تعهدی برای تأمین 
مسکن استطاعت‌پذیر ایجاد شود. این سیاست‌ها شکاف مالک-نامالک را 

عمیق‌تر و نابرابری ثروت مسکونی را تشدید کرده‌اند.
لزوم اصلاح نظام مالیاتی برای کاهش تبعیض در بازار  � 

مسکن
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس با اشاره به نقش نظام مالیاتی در تعمیق 
یا کاهش تبعیض‌های مسکونی، تأکید می‌کند که معافیت‌های مالیاتی 
موجود، به‌ویژه در بخش ساخت‌وساز و معاملات مسکن، عمدتاً به نفع 
مالکان و سرمایه‌گذاران کلان تمام می‌شود و نامالکان و مستأجران سهمی 
از آن ندارند. به‌عنوان نمونه، معافیت مالیاتی بر اجاره املاک مسکونی و 
نقل‌وانتقال دارایی‌های ملکی، بدون در نظر گرفتن سقف یا شرایط، موجب 

تشویق به سوداگری و احتکار مسکن شده است.
به‌عنوان مثال، در تهران، به‌ویژه در مناطق شمالی، ارزش معاملاتی 
تعیین‌شده برای محاسبه مالیات با قیمت واقعی بازار فاصله بسیار زیادی 
دارد. به‌عنوان نمونه، در منطقه یک شهرداری تهران، بهای رسمی که 
مبنای اخذ مالیات قرار می‌گیرد، چندین برابر کمتر از ارزش روز ملک 
در بازار است. این اختلاف باعث می‌شود مالکان املاک گران‌قیمت عملًا 

مالیات ناچیزی بپردازند و یارانه پنهان کلانی از این محل دریافت کنند، 
در حالی که هیچ الزام یا پیوندی میان این امتیاز مالیاتی و تأمین مسکن 

برای گروه‌های کم‌درآمد وجود ندارد.
پیشنهاد گزارش، »کالازدایی« از حقوق توسعه شهری و پیوند دادن آن 
با تأمین مسکن استطاعت‌پذیر است؛ به این معنا که هرگونه بهره‌مندی 
از تراکم اضافی یا تغییر کاربری باید مشروط به ایجاد یا تأمین واحدهای 
مناسب برای گروه‌های کم‌درآمد باشد. همچنین بر حذف معافیت‌های 
مالیاتی غیرموجه و طراحی مالیات‌های بازدارنده بر خانه‌های خالی، املاک 

لوکس و معاملات مکرر تأکید می‌شود.
در بعد حمایتی، پیشنهاد شده است که درآمدهای حاصل از این مالیات‌ها 
مستقیماً به صندوق‌های توسعه مسکن اجتماعی و استیجاری اختصاص 
یابد تا به‌صورت هدفمند برای کاهش هزینه مسکن خانوارهای کم‌درآمد 
و مهار روند صعودی اجاره‌بها به‌کار گرفته شود. این اصلاحات می‌تواند 
همزمان منابع مالی پایدار برای سیاست‌های عدالت‌محور مسکن فراهم 

کند.
پیشنهادهای اصلاحی برای بازگشت به قانون اساسی � 

بازوی پژوهشی مجلس برای بازگشت به روح اصل ۳۱ و رفع 
تبعیض‌های ناروا، مجموعه‌ای از اقدامات تقنینی، نظارتی و سیاستی 
را پیشنهاد داده است که از جمله می‌توان به »رفع تبعیض ساختاری 
و مضاعف«، »بازبینی کامل فرآیند اعطای حقوق توسعه شهری و پیوند 
آن با تأمین مسکن کم‌درآمدها«، »کالازدایی از حقوق توسعه مسکونی و 
حذف معافیت‌های مالیاتی غیرموجه«، »رفع تبعیض فضایی-مکانی«، 
»تأمین مسکن استیجاری اجتماعی درون بافت‌های موجود شهری«، 
»بازنگری مکان‌یابی پروژه‌های مسکن بر اساس مرغوبیت مسکونی« 
و »ممنوعیت سیاست‌هایی که منجر به جداسازی و طرد می‌شوند«، 

اشاره کرد.
همچنین، »رفع تبعیض روزمره«، جرم‌انگاری مصادیق رایج تبعیض در بازار 
مسکن )مانند تبعیض در اجاره، شرایط سکونت و قیمت‌گذاری(، »بازبینی 
قانون روابط موجر و مستأجر )۱۳۷۶( و قانون تملک آپارتمان‌ها )۱۳۴۳( 
از منظر تبعیض روزمره« و »تسهیل ایجاد اتحادیه‌های مستأجران برای 
آگاهی‌رسانی و پیگیری حقوق آنها« از دیگر پیشنهادهای بازوی پژوهشی 

مجلس برای بازگشت به اصل 31 قانون اساسی‌ است.
این گزارش هشدار می‌دهد، تداوم سیاست‌های کنونی مسکن، چه در قالب 
کالایی‌سازی و چه مالک‌نشین‌گستری، به تعمیق شکاف مالک و نامالک، 
گسترش فقر مستأجران و افزایش نابرابری مسکونی خواهد انجامید. تنها راه 
اصلاح، بازگشت به منطق »سکونت‌محور« اصل ۳۱ و اجرای سیاست‌های 
فوری برای تضمین حق مسکن همه شهروندان، به‌ویژه مستأجران، در 

زمان حال است.

شکاف مالک و نامالک، از فاصله مالی به شکاف اجتماعی بدل شد

سقف بالای سقف، اما از فقر مستأجران

وزیر صمت درباره افزایش قیمت‌ها هشدار داد

کشمکش بر سر تعرفه‌ 
واردات خودرو

در حالی که گمرک همچنان با تعرفه‌های سال گذشته عوارض خودروهای وارداتی را 
محاسبه می‌کند، وزیر صمت در نامه‌ای صریح به معاون حقوقی رئیس‌جمهور، این رویه 
را مغایر مصوبه دولت خوانده و دستور اعمال تعرفه‌های ۱۴۰۴ را صادر کرده است؛ بر 
این اساس کشمکش بر سر تعرفه واردات خودرو بالا گرفته و وزیر صمت هشدار داده 
است که ادامه رویه فعلی گمرک، قیمت خودروهای اقتصادی را چند برابر خواهد کرد. 
ضمن اینکه خودروهایی که با ارز ۱۴۰۳ وارد شده‌اند، باید با تعرفه سال ۱۴۰۴ ترخیص 

شوند، نه یک ریال بیشتر.
به گزارش ایسنا، در پی بحث‌های چند ماهه اخیر پیرامون تعرفه خودروهای وارداتی 
در سال جاری، سید محمد اتابک - وزیر صنعت، معدن و تجارت - اخیراً در نامه‌ای به 
معاون حقوقی رئیس‌جمهور، خواستار اجرای دقیق مصوبه هیأت وزیران درباره تعرفه 

خودروهای وارداتی و اصلاح فوری رویه گمرک جمهوری اسلامی ایران شد.
وی ضمن اشاره به نقش کلیدی قیمت خودرو در تنظیم بازار و کاهش فشار معیشتی بر 
اقشار متوسط و ضعیف جامعه، تاکید کرده است که ادامه اخذ عوارض بر اساس مقررات 
سال ۱۴۰۳، مغایر مصوبه دولت بوده و می‌تواند به افزایش قیمت چندبرابری خودروهای 

اقتصادی منجر شود.

بر اساس تاکید مقام عالی وزارت صنعت، معدن و تجارت، خودروهایی که با استفاده از 
سپرده‌های ارزی خارجی یا ارز دریافتی در سال ۱۴۰۳ وارد کشور شده‌اند، باید مطابق 

قوانین و تعرفه‌های سال ۱۴۰۴ ترخیص شوند.
اتابک یادآور شده است که وزارت صمت، پس از بررسی‌های کارشناسی و اطلاع‌رسانی 
رسمی به دستگاه‌های ذیربط، جدول پیشنهادی تعرفه‌ای خود را به‌منظور جلوگیری از 
افزایش قیمت خودروهای وارداتی ارائه کرده و این پیشنهاد در قالب تصویب‌نامه شماره 

۵۰۷۰۳ت۳۸۸۱هـ مورخ ۲۱ خرداد ۱۴۰۴ به تصویب هیأت وزیران رسیده است.
با این حال، بررسی‌ها نشان می‌دهد که گمرک جمهوری اسلامی ایران همچنان عوارض 
را براساس کتاب مقررات صادرات و واردات سال ۱۴۰۳ دریافت می‌کند! اقدامی که 
از نظر وزیر صمت با روح مصوبه دولت همخوانی ندارد و به افزایش هزینه تمام‌شده 

خودروهای وارداتی می‌انجامد.
در این نامه، به تبصره )۶( ماده )۵( اصلاحیه آیین‌نامه اجرایی قانون مقررات صادرات 
و واردات و ابلاغیه بانک مرکزی در دی‌ماه ۱۴۰۳ استناد شده که بر اساس آن، ارزهای 
ناشی از سپرده‌گذاری ارزی خارجی از شمول جدول تعرفه‌های سال ۱۴۰۳ خارج است 

و باید مشمول تعرفه‌های سال جاری شود.
وزیر صمت در پایان، دو گروه از واردکنندگان را مشمول این اصلاح تعرفه دانسته است:

۱. خودروهایی که در سال ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ با استفاده از سپرده ارزی دیگران ثبت 
سفارش شده‌اند.

۲. شرکت‌هایی که ارز خود را در سال ۱۴۰۳ دریافت کرده اما اظهارنامه گمرکی آن‌ها 
در سال ۱۴۰۴ تسلیم شده است.

به گفته اتابک، این گروه‌ها باید مطابق کتاب مقررات صادرات و واردات سال ۱۴۰۴ و 
جدول تعرفه‌های مصوب سال جاری مورد رسیدگی و ترخیص قرار گیرند تا هدف دولت 

در جلوگیری از افزایش قیمت خودروهای وارداتی محقق شود.
در متن این نامه آمده است:

"همانگونه که مستحضرید قیمت خودرو یکی از مهمترین متغیرهای مؤثر در تنظیم 
بازار کالای مصرفی و کاهش فشار معیشتی بر اقشار متوسط و ضعیف جامعه است. در 
همین راستا و پیرو دستور صریح جناب آقای دکتر پزشکیان )ریاست محترم جمهوری( 
این وزارتخانه پس از انجام بررسی‌های کارشناسی و اطلاع‌رسانی رسمی به دستگاه‌های 
ذیربط، جدول پیشنهادی تعرفه‌ای خود را به منظور جلوگیری از افزایش قیمت چند 

برابری خودروهای اقتصادی وارداتی اعلام کرده است.
پیرو پیگیری‌های انجام شده تصویب‌نامه هیأت محترم  در تاریخ ۲۱ خرداد ۱۴۰۴ 

ابلاغ شده است.
با این وجود بررسی ها نشان می‌دهد رویه فعلی گمرک جمهوری اسلامی ایران در اخذ 
عوارض بر اساس کتاب مقررات صادرات و واردات سال ۱۴۰۳ است که این امر مغایر روح 
مصوبه یاد شده بوده و در عمل منجر به افزایش قیمت خودروهای وارداتی خواهد شد.

شایان ذکر است که بخش قابل توجهی از خودروهای وارداتی در شش ماهه گذشته 
با استفاده از سپرده‌های ارزی خارجی نسبت به ثبت سفارش و واردات اقدام شده‌اند. 
مطابق تبصره )۶( ماده )۵( اصلاحیه آیین نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات 
)مصوبه‌ای به تاریخ ۱۰ اردیبهشت ۱۴۰۴( و همچنین ابلاغیه‌ای به تاریخ ۱۸ ئی ماه 
۱۴۰۳  بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران به این وزارت، این گونه ارزها، خارج از سرفصل 
سهمیه بندی وزارت صمت تلقی شده و مشمول جدول تعرفه های سال ۱۴۰۳ نیست.

لذا با عنایت به مراتب فوق و با تأکید بر هدف اصلی تصویب نامه دولت که همانا جلوگیری 
از افزایش قیمت چند برابری خودروهای وارداتی است، خواهشمند است دستور دهید:
۱- خودروهایی که در سال ۱۴۰۳ و سال جاری از سپرده خود دیگران استفاده کرده‌اند.

۲- شرکت‌هایی که ارز خود را در سال ۱۴۰۳ دریافت کرده اما اظهار نامه گمرکی آن‌ها 
در سال ۱۴۰۴ تسلیم شده است:

مطابق کتاب مقررات صادرات و واردات سال ۱۴۰۴ و جدول تعرفه های مصوب سال 
جاری مورد رسیدگی و ترخیص قرار گیرند. "
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    به گزارش ایرنا، خودورهای نیروهای 

ارتش و پلیس پاکستان در منطقه واشوک 
واقع در ایالت بلوچستان این کشور هدف 

حمله سنگین عناصر تروریستی قرار 
گرفتند و دست کم ۹ نظامی پاکستان کشته 

و ۶ نفر دیگر نیز به شدت زخمی شدند.

    به گزارش یونهاپ، همزمان با 

آماده‌سازی کره جنوبی و آمریکا برای 
رزمایش مشترک، کره شمالی روز )سه شنبه( 
رزمایشی با گلوله‌های واقعی به منظور تقویت 

موضع آمادگی ضربتی خود انجام داد.

بیگلدلی گفت: هر چه اقای پزشکیان در حوزه 
سیاست خارجی می گوید یا هر تصمیمی می 
گیرد قطعا بدون موافقت و اجازه رهبری نخواهد 

بود.
به گزارش فرارو، علی بیگدلی، کارشناس ارشد 
سیاست خارجی و تحلیلگر روابط بین الملل گفت: 
»تاکید همیشگی من بر این است که هر چه اقای 
پزشکیان در حوزه سیاست خارجی می گوید 
یا هر تصمیمی می گیرد قطعا بدون موافقت و 
اجازه رهبری نخواهد بود. مسائل کشور اکنون 
بسیار حساس شده است، از مسئله غنی سازی 
تا مکانیسم ماشه و مذاکرات، همگی از جمله 
موضوعات سرنوشت سازی محسوب می شوند که بدون اذن فرمانده کل قوا، اصلا قابل پرداخت نیست. 
بارها و بارها، پزشکیان لا به لای اظهارنظرهای مختلف خود بر اجازه از رهبری یا اطلاع ایشان از تصمیمات 
وزارت خارجه تاکید کرده است. اما آن چه آقای پزشکیان درباره سیاست خارجی مطرح کرده است اصلا 
غیرواقعی یا غیرمنطقی نیست. ایشان دقیقا همان چیزی را گفته که رخ داده. دوراهی جنگ یا مذاکره 
نیز موضوع غیرقابل کتمانی نیست. من معتقدم عمر و دوران تندروهای همیشه معترض به پایان رسیده 

و دیگر زمانی برای انکار واقعیت های پیش رو نداریم. «
وی افزود: »هم اکنون درگیر بی عملی و بی تحرکی در حوزه سیاست خارجی هستیم.اما شرایط منطقه 
ما را وادار می کند که این رویکرد سنتی 47 سال گذشته را در اسرع وقت تغییر دهیم. اولین دلیل 
این است که باید متوجه باشیم ژئوپلیتیک منطقه تغییر کرده و دیگر به دوران گذشته برنمی گردیم. 
از 7 اکتبر که حمله حماس به اسرائیل انجام شد، یک نقطه عطف در سایه این حادثه رخ داد و مقدمه 
ای شد بر تغییرات گسترده در سطح منطقه خاورمیانه. به هر حال افزون بر حماس، حزب الله و حتی 
حافظ اسد نیز دستخوش تاثیر شدند. بنابراین نقطه با مبداء تغییرات را می توانیم هفتم اکتبر بدانیم. از 
دید من این حادثه مقدمه ای جدی بود برای تغییرات ژئوپلیتیک و ایجاد تحولاتی در خاورمیانه بود .«

این استاد دانشگاه گفت: »کشورهای عرب به شکل سنتی به دنبال ایجاد تغییراتی اقتصادی، صنعتی 
و حتی گردشگری در کشور خود بودند. اغلب آن ها می خواستند سنت های گذشته را کنار بگذارند و 
به سمت تحولات جهانی حرکت کنند. مسئله دیگر این است که غربی ها نیز با بحران های اقتصادی 
شدیدی رو به رو شده اند و اتحادیه اروپا، سخت درگیر ناتوانی اقتصادی است. بنابراین بهترین جا برای 
آن ها حرکت به سمت خاورمیانه است و بر همین اساس نیز ترجیح می دهند خاورمیانه به سمت آرامش 

حرکت کند. تا زمانی که خاورمیانه در آرامش نباشد، نمی تواند تراکم کالاها و سرمایه را درک کند.«
وی افزود: »آن چه ترامپ در قفقاز جنوبی پیاده می کند، در واقع، تلاش برای دستیابی به منافع اقتصادی 
است. ما باید این را درک کنیم که در دهه های 1990 و 2000 نیستیم و شرایط ما در قبال جهان و جهان 
در قبال ما تغییر کرده است. جنگ اخیر نشان داد که باید روی حوزه های متعددی از جمله مسئله نفوذ 
بازنگری انجام دهیم. از دست رفتن و شهادت مسئولان نظامی و دانشمندان هسته ای موضوعی نیست 
که بتوان به سادگی از آن عبور کرد. بنابراین راهی به جز این وجود ندارد که باید به سمت سیاست های 

هوشمندانه و انعطاف پذیر حرکت کنیم.«

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با بیان این که، شرایط 
امنیتی کشور کاملًا مدیریت شده و پایدار است از مردم 
خواست با اطمینان خاطر و آرامش به زندگی روزمره 
خود بازگردند و تحت تأثیر شایعات و فضای روانی 

ایجادشده قرار نگیرند.
به گزارش ایرنا، الیاس حضرتی روز سه‌شنبه در دیدار با 
جمعی از فعالان سیاسی مازندران در ساری گفت: ملت 
ایران بار دیگر با همبستگی و همراهی خود توانست از 
یک دوره حساس عبور کند. دشمنان به دنبال ایجاد 
اختال داخلی و فشارهای خارجی بودند، اما نقش 
بی‌بدیل مردم و تعامل نیروهای مسلح، دولت و سایر 
نهادهای مسئول باعث شد که تمامی نقشه‌های آنان 

ناکام بماند.
وی افزود: دشمن با محاسبات اشتباه سعی داشت در فضای داخلی اختلال ایجاد کند؛ اما قدرت دفاعی کشور و 
عملکرد بی‌نقص سامانه‌های دفاعی نشان داد که امنیت ملی ما خدشه‌ناپذیر است. دقت و واکنش سریع نیروهای 

دفاعی و حمایت مردم از نظام باعث شد هیچ اتفاقی نتواند کشور را از مسیر عادی خارج کند.
حضرتی با اشاره به شرایط فعلی کشور اظهار داشت: امروز، کشور در شرایط کاملًا پایدار قرار دارد. هیچ بحرانی 
وجود ندارد و هیچ جنگی در حال وقوع یا آغاز نیست. دشمنان قادر به جبران ضعف‌های خود نیستند و مردم 
باید با آرامش به فعالیت‌های روزانه و زندگی طبیعی خود بازگردند. شایعات و اخبار غیرواقعی نباید ذهن و روان 

مردم را دچار اختلال کند.
او همچنین خاطرنشان کرد: ما از همه رسانه‌ها و نهادهای مسئول انتظار داریم با شفافیت و اطلاع‌رسانی دقیق، 

کمک کنند تا فضای عمومی جامعه از هرگونه تنش روانی دور باشد.
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت همچنین از تلاش‌های شبانه‌روزی دستگاه دیپلماسی کشور در مدیریت شرایط 
اخیر تقدیر کرد و افزود: “تعامل سازنده دیپلماسی ایران با کشورهای منطقه و جهان، همراه با انسجام داخلی، 
نشان داد که ایران توانمندی قابل‌توجهی برای مقابله با چالش‌ها دارد. این تلاش‌ها سبب شد بسیاری از تهدیدات 
سیاسی و اقتصادی دشمنان خنثی شود.حضرتی با تأکید بر لزوم حفظ انسجام ملی افزود: مردم ایران بارها نشان 
داده‌اند که در مواجهه با هر چالشی، متحد و مقاوم هستند. اتحاد مردم، دولت و نیروهای مسلح، برگ برنده ما در 
همه شرایط بوده و خواهد بود. اکنون زمان آن است که همه اقشار جامعه در راستای پیشرفت کشور و فعالیت‌های 
سازنده به همکاری ادامه دهند.وی همچنین به موضوعات مهم دیگر از جمله ناترازی انرژی و نهضت عدالت 
آموزشی اشاره کرد و گفت: “ناترازی تاریخی در حوزه انرژی یکی از چالش‌های کشور است، اما برنامه‌های دولت در 
حال پیشرفت است. تلاش می‌شود تا نیاز کشور به تولید برق و سایر انرژی‌های حیاتی برآورده شود و ظرفیت‌های 
جدید ایجاد شود.حضرتی در بخش دیگری از صحبت‌های خود درباره نهضت عدالت آموزشی گفت: “آموزش و 
پرورش نقطه آغاز اصلاحات کلان در کشور است. مدارس فرسوده باید نوسازی شوند، آموزش‌ها ارتقا یابند و بر 
تربیت دانش‌آموزانی با روحیه قانون‌گرایی، عزت نفس و کار گروهی تمرکز شود. این نهضت برای ساختن آینده‌ای 
روشن بسیار حیاتی است.او همچنین خواستار بهبود کیفیت خدمات‌رسانی به ارباب‌رجوع در تمامی دستگاه‌ها 
شد و گفت: نارضایتی از نحوه برخورد با مردم پذیرفتنی نیست. کارکنان دستگاه‌های دولتی باید با صبر، سعه‌صدر 

و احترام پاسخگوی مردم باشند و اعتماد عمومی را افزایش دهند.

علی بیگدلی:

 باید رویکرد سنتی سیاست خارجی را 
تغییر داد

تاکید حضرتی بر بازگشت مردم به زندگی طبیعی

 امنیت ملی ما
خدشه‌ناپذیر است

      روزنه

خسروپناه:

 هر کسی به سرنای تفرقه بدمد
 اگر منافق نباشد، قطعاً جاهل است

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: هر کسی به این سرنای تفرقه بدمد اگر منافق 
نباشد، قطعاً جاهل است. بنابراین، ما باید با امر به معروف و نهی از منکر آن‌ها را ارشاد 
کنیم. بزرگ‌ترین مصداق کنونی امر به معروف و نهی از منکر در شرایط فعلی در 

خصوص انسجام ملی است.
به گزارش ایلنا، عبدالحسین خسروپناه دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی، در رابطه با 
نقش دانشگاه در حفظ انسجام ملی گفت: یکی از عوامل مهم انسجام ملی که در این 
جنگ دوازده روزه شکل گرفت و الحمدالله ادامه پیدا می‌کند،  نقش رهبری بود و دیگر 
عامل آن اقتدار نظامی است. اگر اقتدار نظامی را نداشتیم، شاید این انسجام به این 

قوت و قدرت شکل نمی‌گرفت.
وی ادامه داد:‌ یکی دیگر از علل این انسجام، همراهی دولت و حکمرانان با مردم بود. 

این اقتدار نظامی حاصل علم و فناوری دانشگاه است.
دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی بیان کرد: اگر دانشگاه علم و فناوری را به ارمغان 
آورد و رشد، بالندگی و قوت پیدا کند و مردم به صورت ملموس ببینند که این علم و 
اقتدار چقدر از نیازهای جامعه را برآورده می‌کند و امنیت جامعه را تأمین می‌نماید، این 
انسجام روز به روز بیشتر خواهد شد. لذا من معتقدم نقش دانشگاه در تقویت انسجام 

ملی از طریق اقتدار علم و فناوری است.
خسروپناه در خصوص اهمیت جلوگیری از تفرقه‌افکنی برای حفظ انسجام ملی تاکید 
کرد: هر کسی که به سرنای تفرقه بدمد اگر منافق نباشد، قطعاً جاهل است. بنابراین، 
ما باید با امر به معروف و نهی از منکر آن‌ها را ارشاد کنیم. بزرگ‌ترین مصداق کنونی 

امر به معروف و نهی از منکر در خصوص انسجام ملی است.
وی خاطرنشان کرد:  بدترین منکر، تفرقه است و بهترین معروف، انسجام و وفاق ملی 

است که در کشور شکل گرفته و نباید اجازه دهیم ذره‌ای خلل در آن ایجاد شود.

 مهاجری: افزایش قیمت بنزین 
در حد طرح مسئله است

مهاجرانی سخنگوی دولت گفت: باید بررسی کنیم که وقتی صحبت از حمایت از دهک‌های اول، 
دوم و سوم می‌شود، و در شرایطی که دولت به هفت دهک کالابرگ ارائه می‌دهد، آیا منطقی 

است که منابع متعلق به این اقشار، در حوزه‌های دیگری هزینه شود؟
به گزارش عصررسانه، فاطمه مهاجری، سخنگوی دولت در نشست خبری گفت: افزایش قیمت 
بنزین در حد طرح مسئله است.  در اینکه ما در موضوع بنزین باید بیشتر حرف بزنیم و در نهایت 

به تصمیم برسیم تردیدی وجود ندارد ولی زمان این تصمیم امروز نیست.
به قول رئیس جمهور کسی که با ماشین آفرود می رود و در فضای خارج شهر رانندگی می 
کند خیلی هم خوب است؛ ما خوشحالیم از اینکه مردم بتوانند بروند آفرود و شاد باشند ولی آیا 
می‌توانیم سهم دهک‌های پایین و قیمت ۱۵۰۰ تومانی را به این به این کار اختصاص بدهیم؟ پاسخ 

این است که یقیناً این عمل را هیچ کسی تایید نمی‌کند. لذا موضوع در حد طرح مسئله است.
از رسانه‌ها درخواست داریم که در باز کردن فضای گفت‌وگو درباره این موضوع کمک کنند. باید 
بررسی کنیم که وقتی صحبت از حمایت از دهک‌های اول، دوم و سوم می‌شود، و در شرایطی 
که دولت به هفت دهک کالابرگ ارائه می‌دهد، آیا منطقی است که منابع متعلق به این اقشار، 

در حوزه‌های دیگری هزینه شود؟
ما تاکید داریم که رئیس‌جمهور، رئیس‌جمهور تمام مردم ایران است؛ چه افراد متمول و چه اقشار 
ضعیف. اما طبیعتاً دهک‌های پایین جامعه نیازمند حمایت ویژه‌تری هستند، و برنامه‌های جدی 

برای حمایت از این گروه‌ها در دستور کار دولت قرار دارد.

نماینده مجلس توضیح داد

 پیش شرط‍‌های اصلی ایران 
برای مذاکره با آمریکا

عضو کمیسیون امورداخلی کشور و شوراهای مجلس تاکید کرد: جنگ ۱۲ روزه، موضع ایران را 
درباره غنی‌سازی تغییر نداده است. 

به گزارش خانه ملت، ابوالفضل ابوترابی در تحلیل آخرین وضعیت مذاکرات هسته‌ای، گفت: ایالت 
متحده علی‌غم تهدید علنی، در پشت پرده اصرار فراوانی برای آغاز مذاکرات دارد اما جمهوری 

اسلامی ایران تاکید دارد بدون غنی‌سازی امکان توافق وجود ندارد. 
عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی ادامه داد: کشورمان دو 
پیش شرط برای مذاکرات دارد که تغییر ناپذیر است که پیش شرط اول پرداخت خسارت بابت 

تاسیسات هسته‌ای و پیش شرط دوم حق غنی‌سازی در خاک ایران است. 
وی افزود: همچنین ایران تاکید دارد جنگ موضع ایران را درباره غنی‌سازی تغییر نداده است 
البته دستگاه دیپلماسی کشور اعلام کرده فعلا علاقه‌ای به آغاز مذاکرات با آمریکا ندارد و اگر 

مذاکره صورت گیرد، حتما غیرمستقیم خواهد بود.

لاریجانی: جبهه مقاومت بخشی از بطن مردم منطقه است

 توافقنامه‌ای برای ایجاد امنیت پایدار
 بین ایران و عراق

دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان گفت: این توافقنامه بستر یک امنیت پایدار بین دو کشور 
را فراهم می‌کند که امیدوار هستیم محقق شود و دستگاه‌های مختلف امنیتی آن را پیگیری کنند 
و مکانیزمی هم برای نظارت بر آن در نظر گرفته شده که پایداری امنیتی دو کشور را فراهم کند.

به گزارش آنا، علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی کشورمان، در گفت‌وگوی زنده تلویزیونی 
درباره توافقنامه‌های امضاء شده روز گذشته بین دو کشور اظهارداشت: روابط ایران و عراق زیربنای 
آن ایجاد امنیت پایدار بین دو کشور است. این توافقنامه بستر یک امنیت پایدار بین دو کشور را 
فراهم می‌کند که امیدوار هستیم محقق شود و دستگاه‌های مختلف امنیتی آن را پیگیری کنند 
و مکانیزمی هم برای نظارت بر آن در نظر گرفته شده که پایداری امنیتی دو کشور را فراهم کند.

لاریجانی گفت: مذاکراتی درباره همکاری‌های اقتصادی بین دو کشور و کریدورهایی که می‌تواند 
آورده خوبی برای کشور ما و عراق مشترکاً داشته باشد بحث و تبادل نظر شد.دبیر شورای عالی 
امنیت ملی کشورمان افزود: در خصوص تحرکات برخی از گروه‌های تروریستی در منطقه نیز بیان 
کرد: در گفت‌وگوهای خود احساس کردم که این اراده در دوستان عراقی وجود دارد که به امنیت 
پایدار ایران احترام بگذارند و ما هم همینطور و توافق در این موضوع باعث رشد همکاری‌های 
مختلف با عراق پیشرفت‌های خوبی داشته باشد.وی همچنین درباره پیشنهاد نشست با کشورهای 
حوزه خلیج فارس و کشورهای عربی تصریح کرد: وزیر امور خارجه ما پیشنهادی دادند که از قبل 
هم مطرح بود، ایشان گفتند در آینده بتوانیم در این موضوع کار کنیم، ما نیز مخالفتی نداریم 
و امیدواریم همکاری بین کشورهای منطقه بسط پیدا کند.لاریجانی درخصوص فعالیت جبهه 
مقاومت و موضع ایران در این خصوص در منطقه بیان کرد: جبهه مقاومت بخشی از بطن مردم 
منطقه است بنابراین دنبال منافع مردم منطقه هرکدام در بخش و کشور خودشان هست و یک 
سرمایه ملی برای کشورهاست و از یک درک خوب از شرایط برخوردارند و می‌دانند که در هر 

مقطعی چگونه برخورد کنند لذا همه همت‌ها باید بر حفظ این ظرفیت خرج شود.

چه توافقی شد؟

پشت‌پرده سفر هیات آژانس به تهران
معاون وزیر امور خارجه با اشاره به سفر هیات آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به ایران و رایزنی‌های 
این هیات در تهران گفت: مقرر شد با در نظرگرفتن بحث‌های صورت‌گرفته در جلسه، رایزنی‌ها 

ادامه یابد.
به گزارش نامه نیوز، کاظم غریب‌آبادی -معاون امور حقوقی و بین المللی وزارت امور خارجه- با 
اشاره به رایزنی‌های معاون مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در سفر به تهران اظهار کرد: 
»ماسیمو آپارو«، معاون مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پس از گفت‌وگو با هیات ایرانی 
مرکب از مدیر کل صلح و امنیت بین‌المللی وزارت امور خارجه و مشاور سازمان انرژی اتمی در 

خصوص نحوه تعامل آژانس و ایران در شرایط جدید، تهران را ترک کرد.
این دیپلمات ارشد ادامه داد: مقرر شد با در نظرگرفتن بحث‌های صورت‌گرفته در این جلسه، 

رایزنی‌ها ادامه یابد.
بر اساس گزارش وزارت امور خارجه، غریب آبادی در این ارتباط افزود: هیات نمایندگی ایران 
در این رایزنی‌ها مراتب انتقاد و اعتراض شدید خود نسبت به عدم ایفای مسئولیت‌های آژانس 
در جریان حمله تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی و آمریکا را ابراز کرد و مطالبات کشورمان را برای 
اصلاح فرآیندهای نادرست حاکم بر آژانس در قبال موضوع هسته‌ای ایران را به اطلاع هیات 

اعزامی آژانس رساند.

      خبر

یک تحلیلگر مسائل بین‌الملل گفت: شورای عالی امنیت 
ملی بیش از حد در جامعه و حکومت ما نقش پیدا کرده و 
از یک نهاد هماهنگ‌کننده، به یک سازمان اجرایی تبدیل 

شده است. 
به گزارش جماران، نصرت‌‌الله تاجیک، با اشاره به انتصاب علی 
لاریجانی به عنوان دبیر شورای عالی امنیت ملی، اظهار کرد: 
اکنون در فضای رسانه‌ای، این موضوع بسیار مطرح است که 
چطور آقای لاریجانی با وجود دو مرتبه رد صلاحیت در انتخابات 
ریاست‌جمهوری، برای دبیری شعام تایید شده است. بخشی از 
این مسأله، به نظام اداری نحیف، فاسد، پوسیده و جزیره‌ای کشور 
برمی‌گردد. متأسفانه ما یک نظام بوروکراتیک مسئولیت‌پذیر و کارا 
نداریم که این خود نیز هم از خرده ‌فرهنگ‌های موجود در جامعه 
ناشی می‌شود و هم از وجود سازوکارهای غیرعلمی برای مدیریت 
کشور. در حقیقت، ما سیستم اداری نداریم بلکه یک »نا سیستم« 

اداری در کشور داریم.
وی ادامه داد: تازه افرادی مانند آقای لاریجانی، از افراد مطرح 
محسوب می‌شود که به رسانه‌ها دسترسی دارد، وگرنه همین 
معضل برخوردهای دوگانه، با بسیاری از دیگر افراد در قسمت‌های 
مختلف کشور نیز انجام می‌شود، کما اینکه در انتخابات دوره 
سیزدهم ریاست‌جمهوری نیز شورای نگهبان تنها به نامه اعتراض 
آقای لاریجانی به صورت رسمی پاسخ داد. بنابراین، ما به یک 
جراحی بزرگی در نا سیستم اداری نیاز داریم تا به یک بوروکراسی 
کارا برسیم؛ در غیر این صورت، هر تغییری، توسط این اختاپوس 

از هضم رابع هم می‌گذرد. 
این دیپلمات بازنشسته با تأکید بر اینکه بنابراین لاریجانی باید 
بتواند در درجه اول از منظر سازمانی نقش شعام را متوازن کند، 
افزود: اداره جامعه باید بر اساس روش‌های سیاسی صورت گیرد 
که هسته اصلی آن، مُصالحه است. ما نمی‌توانیم با حکومت نظامی 
یا تفکرات امنیتی، جامعه را مدیریت کنیم. البته این نافی حضور 
نیروهای نظامی، انتظامی و امنیتی در جایگاه خودشان نیست، 
بلکه اتفافا این نیروها باید به جای دخالت در اداره جامعه، به کار 
تخصصی خود بپردازند و از آن غفلت نکنند تا ما مجددا به شوک 

حمله اسرائیل به ایران مواجه نشویم. 
تاجیک ادامه داد: لذا شعام بعد از ساماندهی مجدد ساختارها، از 
منظر سیاستگذاری فقط باید از طریق اتخاذ سیاست تنش صفر 
در داخل و خارج، جلوگیری از پراکندگی مواضع و تعدد صدا و 
سخنان ضد و نقیض مسئولین، جلوگیری از اغتشاش اطلاعاتی، 
ساماندهی روند تصمیم‌گیری و رفع بستر سردرگمی، عبور از 
محافظه‌کاری و فقدان ریسک‌پذیری و پاسخگوئی مسئولین کشور 
امکان توفیق خود را افزایش دهد. با توجه به دو بلیه‌ای که بر سر کشور 

آمده، یعنی کاهش بازدارندگی خارجی در اثر تحولات خاورمیانه 
و کاهش انسجام ملی، فرهنگ‌سازی در مورد عدم تعدد صدای 
در مورد مسائل ملی و جلوگیری از سرایت دعواهای جناحی به 
مسائل ملی از جمله برنامه هسته‌ای از اولویت‌های کاری شورای 

عالی امنیت ملی است. 
وی اضافه کرد: همچنین توجه به روش‌های تولید قدرت نرم، 
برنامه‌ریزی برای التیام ملی، زدودن دید امنیتی از تحولات سیاسی 
اجتماعی کشور و تبدیل گروه‌های نظامی مخالف حکومت به 
گروه‌های سیاسی، چرخش نهادهای حاکمیتی به سمت حقوق 
مردم، عفو عمومی و تسهیل رفت‌وآمد ایرانی‌های خارج از کشور، 
افزایش نشاط سیاسی و اتخاذ شعار پیش به سوی ایران واحد با 
اجرای کامل و بدون تنازل قانون اساسی، از اهم نکاتی است که شعام 
باید در این مرحله که ضرورت دارد از امور روزمره و اجرائی خود را 
دور و به مسائل استراتژیک بی‌اندیشد، به آن‌ها توجه کند. جامعه به 
آرامش نیاز دارد و اینها از ضروریات دستیابی به توسعه و رفاه است.

این تحلیلگر مسائل بین‌الملل با بیان اینکه عدم وجود گزارشی 
دقیق از عملکرد آقای لاریجانی در دبیرخانه شعام در سال‌های ۸۴ 
تا ۸۶ نه‌تنها در رسانه‌ها، بلکه حتی با پرس‌وجو از مدیران سیاسی 
آن دوران، نشان‌دهنده این است که شورای عالی امنیت ملی بیش 
از حد امنیتی و محدود شده است، گفت: در حقیقت هیچ بخشی 

از عملکرد این شورا، به ارزیابی عمومی گذاشته نمی‌شود. ضمن 
اینکه اکنون کشور در زمینه‌های بسیاری، تفاوت‌های چشمگیری 
با دهه ۸۰ دارد که یکی از مهمترین این تفاوت‌ها، در حوزه انسجام 
ملی است که نمود آن را می‌توانیم در اختلاف نرخ مشارکت‌های 
انتخاباتی آن دهه با سال‌های اخیر ببینیم که نشان می‌دهد ما از 
یک جامعه نسبتا همگن، به یک جامعه نسبتا پراکنده و چندپاره 
رسیده‌ایم. محور دوم تفاوت دو مقطع، به اهرم‌های بازدارندگی 

ایران برمی‌گردد که آسیب دیده است.
وی همچنین با اشاره به تأثیر احتمالی حضور لاریجانی در دبیرخانه 
شعام بر مذاکرات هسته‌ای، عنوان کرد: اگرچه سال‌هاست که 
پرونده هسته‌ای تمام توان سیاسی، اداری و اجرایی ما را بلعیده و 
تمام منابع کشور را در اختیار خود قرار داده است، اما هنوز باید در 
مورد آن مراقب باشیم‌. غربی‌ها با این دید به علی لاریجانی نگاه 
می‌کنند که اگرچه او فردی باسابقه در رده‌های بالای حکومتی است 
و به سبب سبقه خانوادگی‌اش، با علما و بیوت مراجع نیز ارتباط 
دارد و یک شخصیت عملگراست، اما نهایتا او هم فردی با تفکرات 
امنیتی است که قبلا هم دو دفعه ردصلاحیت شده و در سیستمی 
کار می‌کند که دست او را برای انجام هر کاری باز نمی‌گذارد و 

کسانی‌که سبب رد او شده بودند، اکنون سایه‌شان بر سر اوست.
این تحلیلگر مسائل بین‌الملل اضافه کرد: بنابراین، غرب انتظار دارد 

که اگر لاریجانی با دستورالعمل حل گره پرونده هسته‌ای آمده، پس 
باید خودش را نشان دهد، اما اگر چنین نیست و صرفا مطابق با 
سازوکار اداری، ما یک فرد را از دبیرخانه شعام منتقل و فرد دیگری 
را جایگزین کرده‌ایم، غرب نیز حساب خاصی روی توانایی لاریجانی 
برای حل مشکلات سیاست خارجی ایران باز نخواهد کرد. در این 
چند روزی که از انتصاب آقای لاریجانی گذشته، هنوز در رسانه‌های 
غربی استقبال خاصی یا ابراز خشنودی برجسته‌‌ای نسبت به توان 

وی در حل پرونده هسته‌ای ایران صورت نگرفته است.‌
تاجیک ادامه داد: در حکومت ما، جرأت و جسارت یک شخص و 
لابی او با نهادهای قدرت می‌تواند تأثیرگذار باشد، کما اینکه به 
عنوان مثال در دولت دوم احمدی‌نژاد نیز دیدیم که اصل مذاکره 
با آمریکا تابو بود، اما آقای صالحی، وزیر وقت امور خارجه توانست 
مجوز رهبری برای مذاکره را بگیرد. هرچند در آن زمان هم آقای 
جلیلی به عنوان دبیر شورای عالی امنیت ملی مخالف مذاکره بود، اما 
باز هم صالحی توانست ایران را وارد مذاکرات مسقط کند. بنابراین، 
در درجه اول باید ببینیم که آیا اراده حکومت بر حل‌وفصل مسائل 
با غرب منطبق با روش مورد پسند افکار عمومی هست یا نه. ما با 
این فرمانی که تا حالا داشته‌ایم، نه‌تنها نتوانستیم مشکلی را حل 
کنیم، بلکه زمینه برای دست ‌درازی آمریکا و اسرائیل به کشورمان 
نیز فراهم شد‌‌.وی بیان کرد: امیدواریم همان نقشی که صالحی 
در سال ۹۰ ایفا کرد را امروز لاریجانی بازی کند و بتواند نهادهای 
حاکمیتی را برای ایجاد یک الگوی رفتاری جدید قانع کند. یکی از 
مؤلفه‌های این الگوی جدید، باز گذاشتن دست وزارت امور خارجه 
در زمینه مذاکرات است‌‌‌. وی ادامه داد: با توجه به اینکه در دهه ۸۰ 
نیز به مدت دو سال مسئولیت پرونده هسته‌ای ایران با لاریجانی بود، 
او اطلاعات کافی در مورد این پرونده دارد و اکنون ضروری است 
که قبل از سفر هفته آینده هیات آژانس به ایران، استراتژی کار با 
آژانس، نوع فعالیت وزارت امور خارجه و نحوه مذاکرات مشخص 
شود. همکاری با آژانس و اروپا ضروری است، اما کافی نیست. ما 
نیاز به یک تصمیم بزرگ داریم و باید مسائل خود با آمریکا را 
نیز حل‌وفصل کنیم. هنوز گفتمان غالب و ملی در زمینه برنامه 
هسته‌ای ما به وجود نیامده و بحث‌های بین‌نخبگانی در دانشگاه و 
مراکز مطالعاتی شکل نگرفته است.این تحلیلگر مسائل بین‌الملل 
اضافه کرد: لذا اکنون چالش‌های ما با آمریکا، مانند موریانه به جان 
اقتصاد، فرهنگ و جامعه ایران افتاده است و به مثابه یک وزنه به 
پای سیاست خارجی و داخلی ما بسته شده و هر روز بیشتر ما را 
به درون باتلاق فرومی‌برد و بیشترین نفع را هم برای رقبای ما و 
کشورهای همسایه داشته است. این وضعیت بلاتکلیفی نه جنگ و 
نه صلح، جامعه را کلافه کرده و حل آن باید از مهمترین اولویت‌های 

شورای عالی امنیت ملی باشد. 

از امنیتی‌سازی جامعه تا ضرورت چرخش به سیاست مصالحه

چشم‌انداز جدید برای شعام



چهار‏شنبه 22 مرداد 1404 | شماره 3984 عصر رسانه4
روزنامه صبح ایران نفت   و  انرژی

    خبر

 مدیر عملیات شرکت پالایش نفت تهران 
از آغاز فاز نخست پروژه تصفیه پساب این 
پالایشگاه خبر داد و گفت: در این مرحله، 
حدود ۱۵ تا ۲۰ هزار مترمکعب آب شهری 
با آب تصفیه‌شده جایگزین شده است و با 
بهره‌برداری کامل از پروژه، افزون بر تأمین 
کامل نیاز پالایشگاه، امکان تأمین پایدار 
آب برای صنایع جانبی نیز فراهم می‌شود.

 بهنام شانه‌ساز با بیان اینکه هم‌اکنون ظرفیت 
این پالایشگاه ۲۵۲ هزار بشکه نفت خام در 
روز است، اظهار کرد: همه واحدهای فرآیندی 
این پالایشگاه با ظرفیت کامل در حال فعالیت‌ 
است و همانند سایر پالایشگاه‌های کشور، 
تأمین فرآورده‌های راهبردی ازجمله گاز مایع، 
بنزین، نفت‌گاز یورو، انواع سوخت هوایی سبک و 
سنگین، نفت‌کوره و فرآورده‌های ویژه مورد نیاز 

صنایع پایین‌دستی را بر عهده دارد.
وی با بیان اینکه پالایشگاه تهران نقش کلیدی 
در تأمین سوخت هوایی با بیش از ۴۸ درصد 
سهم تولید این سوخت در کشور افزود: تولید 
بنزین معمولی این پالایشگاه به‌طور متوسط 
۷.۵ میلیون لیتر در روز و نفت‌گاز یورو ۵ روزانه 
حدود ۱۴ میلیون لیتر، عمده فرآورده خروجی 

این پالایشگاه را تشکیل می‌دهد.
مدیر عملیات پالایشگاه تهران به نقش راهبردی 
دولت چهاردهم در بهبود فرآیندهای تولیدی 
این شرکت اشاره کرد و گفت: در یک سال 
گذشته با بهره‌گیری از ظرفیت‌ خالی و تأمین 
نفتا از پالایشگاه‌های دیگر و سیاست‌های دولت 
توانستیم روزانه حدود یک میلیون لیتر به ظرفیت 
تولید بنزین پالایشگاه بیفزاییم، همچنین 
 CCR امیدواریم بتوانیم تا سال ۱۴۰۵ واحد
پالایشگاه تهران را با هدف تولید بنزین یورو و 
افزایش تولید بنزین به بهره‌برداری کامل برسانیم.

تصفیه پساب پالایشگاه تهران؛  � 
چشم‌انداز تأمین پایدار آب

شانه‌ساز در تشریح پروژه تصفیه پساب 

پالایشگاه تهران به‌عنوان پروژه تأمین پایدار 
آب این پالایشگاه گفت: با توجه به اقلیم خشک 
تهران، پروژه‌ای گسترده با هدف تأمین آب 
پایدار برای پالایشگاه تهران در سال‌های گذشته 
تعریف شد، چراکه این پالایشگاه روزانه به حدود 
۳۲ هزار مترمکعب آب نیاز دارد، از این رو قرارداد 
پروژه تصفیه کامل پساب تصفیه‌خانه جنوب 
تهران از سوی پالایشگاه تهران با اداره آب و 
فاضلاب جنوب تهران تنظیم شد تا روزانه ۵۲ 
هزار مترمکعب آب از تصفیه‌خانه جنوب تهران 
به پالایشگاه تهران منتقل شود که این مقدار 
ظرفیت انتقال پساب نه‌تنها پاسخگوی نیاز فعلی 
پالایشگاه است، بلکه ظرفیت پروژه‌های در حال 
ساخت و برنامه‌ریزی‌شده شرکت را نیز پوشش 

می‌دهد.
وی با بیان اینکه بخشی از این پروژه به 
بهره‌برداری رسیده و در فاز نخست آن حدود 
۱۵ تا ۲۰ هزار مترمکعب آب شهری با آب 
تصفیه‌شده جایگزین شده است، تصریح کرد: 
با راه‌اندازی کامل پروژه تصفیه پساب، افزون 
بر امکان تداوم فعالیت واحدهای عملیاتی در 
شرایط اقلیمی خاص تهران، چشم‌انداز تأمین 
پایدار آب برای صنایع جانبی مانند ایرانول و 

پاسارگاد نیز فراهم می‌شود.

تعامل صنعت با مسئولیت‌پذیری  � 
زیست‌محیطی

مدیر عملیات پالایشگاه تهران در زمینه 
پروژه‌های زیست‌محیطی این شرکت بیان کرد: 
ارتقای کیفیت فرآورده‌ها و بهبود درجه کیفی 
بنزین از اهداف پروژه‌های جاری زیست‌محیطی 
پالایشگاه هستند و اقدام‌های مؤثری در کنترل 
لحظه‌ای احتراق دیگ‌های بخار و کوره‌های 
واحدهای فرآیندی انجام شده است، به‌گونه‌ای 
که پروژه جذب گازهای گلخانه‌ای از طریق 
همکاری با یکی از شرکت‌های خصوصی 
مستقر در اطراف پالایشگاه مدت‌هاست به 
بهره‌برداری رسیده و فاز دوم جذب کامل این 
گازهای گلخانه‌ای از سوی شرکت یادشده در 
حال انجام است که نمونه‌ای بارز از تعامل صنعت 

با مسئولیت‌پذیری زیست‌محیطی است.
شانه‌ساز با بیان اینکه در ادامه سیاست‌های 
زیست‌محیطی یکی از شرکت‌های بخش 
خصوصی در کنار پالایشگاه اقدام به جذب گاز 
گلخانه‌ای co2 یکی از واحدهای عملیاتی کرده 
است، اظهار کرد: این گاز پس از جمع‌آوری 
به‌صورت مایع در اختیار صنایع مرتبط قرار 
می‌گیرد و بخشی از نیاز آنها را تأمین می‌کند 
که با عملیاتی بودن پروژه خط دوم، ظرفیت 

تولید گاز co2 از سایر واحدهای این پالایشگاه‌ 
را نیز به این پروژه پیوند زده و تمام خروجی 
تولیدی را به‌طور کامل در مسیر مصرف صنعتی 
جذب می‌کند که اقدامی مهم همسو با کاهش 
انتشار گازهای گلخانه‌ای و حفظ محیط‌زیست 

کشور تلقی می‌شود.
وی با بیان اینکه بخش بزرگی از تجهیزات 
مورد نیاز پروژه تصفیه پالایشگاه تهران از 
طریق صنایع داخلی و بیش از ۷۰ تا ۸۰ درصد 
کاتالیست‌ها و مواد شیمیایی از منابع داخل 
کشور تهیه شده‌اند، گفت: تنها در موارد محدود 
ناگزیر به تأمین از منابع خارجی بوده‌ایم و عمده 
تجهیزات مورد استفاده ساخت داخل بوده است.

تدابیر مدیریتی ویژه در شرایط  � 
بحرانی

مدیر عملیات پالایشگاه تهران درباره پایداری 
تولید در شرایط بحران جنگ ۱۲ روزه بیان 
کرد: در بحران اخیر، با وجود افزایش تقاضا 
در جایگاه‌های سوخت، ظرفیت تولید بنزین 
پالایشگاه نه‌تنها کاهش نیافت، بلکه با تدابیر 
مدیریتی به‌ویژه در حوزه بنزین، روند تولید 
حفظ و حتی به‌طور نسبی افزایش یافت که 
این دستاورد، مرهون تلاش شبانه‌روزی 
همکارانی است که شرایط را به‌درستی درک 
کردند و با انگیزه و تعهد در کنار مجموعه 

ایستادند.
شانه‌ساز با تأکید بر اینکه پایداری تولید، 
بزرگ‌ترین نشانه موفقیت در یک مجموعه 
صنعتی است، یادآور شد: پالایشگاه تهران در 
بحران جنگ ۱۲ روزه توانست بدون کاهش 
کیفیت، بنزین مورد نیاز را تأمین و مناطق 
مختلفی از جمله شمال کشور را پوشش دهد. 
همچنین، مدیریت عرضه سوخت به‌صورت 
برخط در سطح ملی از سوی ستاد شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران اجرا 
شد که عملکرد دقیق و هوشمندانه آن، افتخاری 

برای صنعت نفت کشور به‌شمار می‌آید.

مدیر عملیات شرکت پالایش نفت تهران خبر داد:

 تصفیه روزانه ۲۰ هزار مترمکعب آب شهری 
در مرحله نخست تصفیه پساب پالایشگاه تهران

نیروگاه بعثت به جبران افُت فشار شبکه برق 
کمک می‌کند

مدیرعامل شرکت مدیریت تولید برق بعثت گفت: نیروگاه بعثت با 
ظرفیت ۲۰۰ مگاوات کمک موثر به افت فشار شبکه برق کشور می‌کند.

 علیرضا شیخی   در نشست خبری افزود: نیروگاه بعثت یک نیروگاه 
۶۱ ساله است که با سه واحد ساخت آمریکا در حال تولید برق است؛ 
وجود تحریم ها سبب شد این نیروگاه برای رفع نیازها به سمت داخلی 

سازی برود و از تولید داخل استفاده کند.
مدیرعامل نیروگاه بعثت خاطرنشان کرد: اکنون این نیروگاه به طور 
کامل پایدار است و نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۶۸ درصد برق 
بیشتر را تولید کرده است.شیخی با بیان اینکه تلاش شده زمان خروج 
اضطراری نیروگاه به حداقل ممکن کاهش یابد،ادامه داد: این نیروگاه 
با وجود مشکلات همچنان برق پایدار را برای کشور تامین می کند.

مدیرعامل نیروگاه بعثت با اشاره به نقش این نیروگاه در تولید و 
تثبیت ولتاژ، خاطرنشان کرد: برای بازسازی برخی واحد ها بالغ بر 
۱۵۰ میلیارد تومان هزینه شده است و اورهال واحد در مدت ۱۰۰ روز 
انجام شده است.وی گفت: این نیروگاه تنها نیروگاه دارای استحصال 
گاز CO۲ است و نیروگاه سبز کشور محسوب می شود.نیروگاه بعثت 
تهران سال ۱۳۴۶ با سه واحد تولید در جنوب شرق احداث شده است.

تحقق اهداف صنعت پتروشیمی به ۲۴ 
میلیارد دلار سرمایه نیاز دارد

دستیار ویژه معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی با بیان اینکه تا پایان 
برنامه هفتم باید ظرفیت اسمی کل این صنعت به ۱۳۱.۵ میلیون تن 
برسد، گفت: منابع مالی مورد نیاز این پروژه‌ها ۲۴ میلیارد دلار برآورد 

شده که برای تامین آن طراحی مدل‌های نوآورانه ضروری است.
افشین غلامعلی‌پور   با تشریح نقشه راه پتروشیمی ایران، رمز دوام و 
برتری در بازار جهانی را »دانش فنی« دانست و پتروشیمی ایران را 
در نقطه‌ای توصیف کرد که ترکیبی از دستاوردهای چند دهه تلاش 

و چالش‌های انباشته، سیمای کنونی آن را شکل داده است.
وی افزود: ظرفیت اسمی صنعت پتروشیمی در سال ۱۴۰۳ به ۹۶.۶ 
میلیون تن در سال رسید و اکنون ۷۶ مجتمع فعال در حوزه‌هایی از تولید 
متانول تا پلیمرها و محصولات آروماتیکی فعالیت دارند.غلامعلی‌پور 
اضافه کرد: میزان تولید واقعی محصولات نهایی بالغ بر ۶۶ میلیون تن 
بوده که بخشی با ارزشی حدود ۱۱ میلیارد دلار به بازار داخلی و بخشی 
دیگر با ارزشی نزدیک به ۱۳ میلیارد دلار به بازارهای جهانی عرضه شده 
است.دستیار ویژه معاون وزیر نفت در امور پتروشیمی اظهار کرد: خوراک 
 NGL ،و سوخت این صنعت به طور عمده از پالایشگاه‌های نفت و گاز
ها و میادین گازی تامین می‌شود که معادل روزانه ۱.۲ میلیون بشکه 
نفت خام است.غلامعلی‌پور تاکید کرد: این صنعت با وجود برخورداری 
از زیرساخت‌های گسترده، با محدودیت خوراک، چالش سرمایه‌گذاری 

و ضرورت ارتقاء فناوری مواجه است.

برگ سبز خودرو،  
سید محمد افخمی با کد ملی 0942760034 فرزند 
سیدرضا خودرو لندکروز رنگ سفید مدل 2011 
 شماره پلاک 12 ایران 775 و 33 شماره شاسی
موتور شماره   JTMHU09J7B5046272 

 GRA250676 1 سند به نام سیدمحمد افخمی در 
تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت بیمه 
خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ، 

حسن حیدری با کد ملی 0054103622 فرزند 
محسن خودرو پارس رنگ آبی سیر مدل 1393 
 شماره پلاک 7۸د65۸ایران7۸ شماره شاسی

موتور  شماره   NAAN۰۱CA۷EH۱۲۰۲۱۰ 
K 124 040۸51۸ سند به نام حسن حیدری در 
تاریخ 1404/05/19 مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. بیمه نامه و کارت سوخت و کارت 
ماشین و یه چیز دیگه داخلش بوده کیف مدارک 

کامل بوده است.
 

 کارت ملی
 کارت ملی هوشمند ، 

ساسان پاینده پور با کد ملی 00762۸1159 
فرزند محمدرضا در تاریخ 1404/05/21 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 مفقودی برگ سبز 
خودرو ، 

اصل برگ سبز خودرو پژو 206 مدل 1396 به 
رنگ سفید به شماره انتظامی ایران10 576س15 
 شماره موتور A010۸620 165 و شماره شاسی

مهرنوش  نام  به   NAAP03EE5HJ075571
جوادساوجبلاغی مفقود شده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد.

برگ سبز خودرو ، 
ملی  کد  با  میلانلو  علیزاده  مهیا 
خودرو  کیومرث  فرزند   006۸571631
پژو 206 رنگ سفید مدل 1399 شماره 
شاسی شماره  ج 34  ایران۸۸6   پلاک 40 
موتور  شماره   NAAP03EE3LJ033702 
A011572۸ 1۸2 سند به نام مهیا علیزاده میلانلو 
در تاریخ 1399/10/21 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
امیر هدایت نژاد با کد ملی 127349770۸ فرزند 
حسن موتورسیکلت هوندا125 رنگ قرمز مدل 
1393 شماره پلاک 636ایران۸669۸ شماره 
موتور شماره   N3B***125B9310087  شاسی 

 N3B316347 0125 سند به نام امیرهدایت نژاد 
در تاریخ 1403/05/22 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 شناسنامه, گذرنامه, کارت پایان خدمت
 سایر مدارک ، 

حسن آقاجان مولایی با کد ملی 00756079۸0 
فرزند علی و شناسنامه، کارت ملی و گذرنامه خانم 
نازنین حافظی دلشاد با کد ملی 0013927612 و 
شناسنامه و پاسپورت اندیا آقاجان مولایی با کد ملی 
0254062644 در تاریخ 1404/04/22 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 
کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت 

پایان خدمت ، 
مهدی محمدی با کد ملی 0622345605 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/11 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند 
خودرو ، 

قدیر هاشم پور با کد ملی 5639269146 فرزند 
حسین علی موتورسیکلت تند تاز رنگ نقره ای مدل 
 13۸9 شماره پلاک 791/36496 شماره شاسی

موتور  شماره   N1J ***125Z۸973041
91510153 سند به نام قدیر هاشم پور در 
تاریخ 1404/02/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
فاطمه یتیمان با کد ملی 174333۸597 فرزند 
غلامرضا در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 
راحله رحمتی نیا با کد ملی 0062416057 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/30 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 
فاطمه عابدی شمس آبادی فرزند چراغعلی خودرو سواری 
پژو پارس رنگ مشکی متالیک مدل 13۸3 شماره پلاک 
11ایران۸4س97۸ شماره شاسی ۸2۸21739 
شماره موتور 124۸2043474 سند به نام جمال 
زبیدی خضیرزاده فلاحیه در تاریخ 1395/05/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

مفقودی ، 
مدرک تحصیلی دانشنامه پایان تحصیلات اینجانب 
میلاد شامحمدی حیدری فرزند پرویز به شماره ملی 
4269۸27742 در مقطع دکترای عمومی رشته 
دندانپزشکی صادره از واحد دانشگاهی علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز به شماره 150620/ف/ب و 
تاریخ 1400/0۸/12 مفقود گردیده است. از 
یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه 
جندی شاپور اهواز به نشانی اهواز، گلستان،شهرک 
دانشگاهی جندی شاپور اهواز، سازمان مرکزی، اداره 

فارغ التحصیلان تحویل دهد.

کارت هوشمند خودرو ، 
رضوان برشان با کد ملی 12۸3236273 فرزند 
حسین خودرو سمند LX رنگ نقره ای متالیک 
مدل 13۸6 شماره پلاک 73ن363 ایران67 
موتور  شماره   73209520 شاسی  شماره 
124۸6065739 سند به نام رضوان برشان در 
تاریخ 1404/01/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
محمد حاجی زاده با کد ملی 341120545۸ فرزند 
علی خودرو کامیون کمپرسی رنگ سفید روغنی مدل 
1975 شماره پلاک ۸4ایران566ع5۸ شماره 
شاسی 0۸4673 شماره موتور 100۸07۸2 سند 
به نام محمد حاجی زاده در تاریخ 1404/02/10 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت 
عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید صادقی با کد ملی 0922611955 فرزند 
حبیب خودرو پراید رنگ سفید مدل 13۸4 
شماره پلاک 71س7۸6 ایران74 شماره شاسی 
0 شماره موتور 0 سند به نام سعید صادقی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 سند کمپانی, برگ سبز خودرو
سند فروش ، 

فاطمه علی کرمی با کد ملی 5279791466 فرزند 
غریب خودرو سمند رنگ سفید-روغنی مدل 1395 
 شماره پلاک 99ایران519ل96 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAC91CE6GF083790  
124K0807827 سند به نام فاطمه علی کرمی در 
تاریخ 1397/04/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 برگ سبز 
خودرو ، 

امین فرح بخش با کد ملی 0013622242 
فرزند منصور خودرو تی ۸ رنگ مشکی مدل 
1401 شماره پلاک 32ج931 ایران 60 شماره 
شاسی NAKPL8118NB108162 شماره موتور 
HFC4G34DN0006638 سند به نام امین فرح 
بخش در تاریخ 1404/04/1۸ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 
شادی دولوخونگر با کد ملی 0453497233 فرزند 
جمشید خودرو تویوتا RAV4 رنگ مشکی مدل 
 2017 شماره پلاک 164ل37 – 10 شماره شاسی
 2 موتور  شماره   JTMDF4EV9HD204649  
ARF309908 سند به نام شادی دولوخونگر در 
تاریخ 1404/02/11 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
محمد یاسبلاغی شراهی با کد ملی 5710057150 
فرزند هدایت الله خودرو پژو405 رنگ نقره ای 
متالیک مدل 13۸9 شماره پلاک 47ایران313ل47 
شماره شاسی NAAM01CA2AR523317 شماره 
موتور 124۸9077351 سند به نام محمد 
یاسبلاغی شراهی در تاریخ 1404/05/15 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه 
موتور, کارت هوشمند خودرو ، 

ایمان خسروجردی با کد ملی 001936459۸ فرزند 
علی خودرو کوییک رنگ سفید مشکی مدل 1402 
 شماره پلاک 50ایران539س99 شماره شاسی 
موتور  شماره   NAPX212AAR1265637
M155247765 سند به نام ایمان خسروجردی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 
محمد نادری سنبل آبادی با کد ملی 44000454۸1 
فرزند محمدنقی خودرو پیکان وانت رنگ سفید 
صدفی مدل 1391 شماره پلاک 577۸۸ل45 
شماره شاسی NAAA46AA6CG362640 شماره 
موتور 114F0020837 سند به نام محمد نادری 
سنبل آبادی در تاریخ 139۸/0۸/23 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, 
گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, 

کارت خودرو, آیدی کارت کشور آذربایجان،
مجید صادقی با کد ملی 0759497۸42 فرزند 
نبی الله خودرو کوئیک رنگ سفید مدل 1401 
شماره پلاک 1۸م622ایران7۸ شماره شاسی 
000000000 شماره موتور 000000000 
سند به نام مجید صادقی در تاریخ 1404/05/19 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 برگ سبز
 خودرو ، 

علی قدس با کد ملی 2031497561 فرزند فرج 
اله خودرو هایما+s7 رنگ مشکی مدل 1400 
 شماره پلاک 69ایران۸43 ه. 5۸ شماره شاسی
موتور شماره   NAAD391Z6MY051555 
 QT18002846 A 484 سند به نام علی قدس در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند
  كارت هوشمند سوخت

 گواهینامه پایه دو ، 
مهدی نصیری با کد ملی 007596۸691 فرزند 
حسن در تاریخ 1404/05/12 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
با کد ملی  سیده مرضیه تقی الحسین 
5۸00020175 فرزند سید طاهر در تاریخ 
1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
محمد صادق افشاری با کد ملی 0150573۸04 
فرزند فیض الله در تاریخ 1403/11/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر 
بانک, سایر مدارک ، 

کسری کوپال با کد ملی 37209005۸4 فرزند 
اسداله و موتور سیکلت یاماها مدل ایکس اس 
آر رنگ ابی بنام کسری کوپال شماره پ 21 ایران 
679157شماره موتورg387eo56581  شماره شاسی 
 1404/05/15 تاریخ  در   n3bhcsdljr1a1o315

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
مریم فرجی با کد ملی 055۸73721۸ فرزند علی 
اکبر در تاریخ 1404/04/20 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
مهدی هدایتی با کد ملی 2595794469 فرزند 
احمد در تاریخ 1404/05/15 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت 
هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, حکمت کارت, 

کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 
حسین اوستادی با کد ملی 13706۸1364 
فرزند علی خودرو Mvm رنگ سفید مدل 
1395 شماره پلاک 63ق955ایران15 شماره 
موتور  شماره   Natgcavf2f1034475  شاسی 
Mvm484ffff034349 سند به نام حسین اوستادی 
در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
معصومه یزدان پناه با کد ملی 0794915965 
فرزند محمد خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1394 
 شماره پلاک 74ج۸17ایران 32 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAP13FE1FJ314316  
163B0172905 سند به نام معصومه یزدان پناه 
در تاریخ 1404/01/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

شناسنامه ، 
سیدعمادالدین سیادت با کد ملی 0079972551 
فرزند سیدمحمدمسعود در تاریخ 1404/05/21 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت ششدانگ پلاک 16035 / 14۸0۸ / 200  اصلی ایوان به نام علی اکبری زاده به شماره دفتر املاک الکترونیکی 
 139920315006000232 صادر و تسلیم گردیده سپس بموجب دستور شماره 140305۸15101000136 مورخ

29 / 11 / 1403  واحد اجرای اسناد رسمی ایوان بازداشت گردیده و بموجب سند رهنی شماره 34760 مورخ 30/ 9 / 1402  
دفتر اسناد  رسمی شماره 4 ایوان در قبال مبلغ ۸۸636255۸1 ریال در رهن بانک مسکن قرار گرفته است نامبرده طی درخواستی 
منضم به دو برگ استشهاد محلی که به تایید دفتر اسناد رسمی شماره 4 ایوان رسیده اعلام نموده است سند مالکیت پلاک مذکور 
به شماره سریال )۸204۸7 ب )9۸( به علت جابجایی مفقود گردیده و خواستار صدور المثنی أن شده است لذا مراتب در اجرای 
ماده )120( آیین نامه قانون ثبت ، یک نوبت در جراید درج تا هر کسی مدعی انجام معامله میباشد یا سند مالکیت نزد او است یا 
حقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان 
ایوان اعلام و رسید دریافت نماید در غیر اینصورت سند مالکیت المثنی پس از طی مراحل قانونی صادر و تسلیم خواهد شد.

هوشنگ بابایی – رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان 

مفقود شده 
برگ سبز کارت سوخت سند کمپانی پژو پارس مدل 
 94 به شماره موتور 164b0031755 و شماره شاسی
 naan11fc5fk886075 و شماره شهربانی به نام هاشم 

غیبی شوی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده 
کلیه مدارک موتور سیکلت هوندا 125 مدل ۸9 به 
شماره شاسی 53344 و شماره موتور 2010123003 
 بنام احمدرضا خوشرو مفقود و از درجه اعتبار

ساقط است.

مدیرتصفیه شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ  با مسئولیت محدود – سمانه هرسبان

  آگهی دعوت از بستانکاران 
 شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ 

 در حال تصفیه )مسئولیت محدود( به شماره ثبت  
570736 به شناسه ملی 14009696862

آگهی دعوت از بستانکاران شرکت فن آوران شیمي انرژي پاژ با مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به 
شناسه ملی 14009696۸62 در اجرای ماده  215  اصلاحیه قانون تجارت از کلیه بستانکاران فن آوران شیمي انرژي پاژ با 
مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به شناسه ملی 14009696۸62 که آگهی انحلال آن در صفحه 60 
روزنامه رسمی کشور شماره 22962 مورخ 1402/10/27  درج گردیده است دعوت به عمل می آید تا ظرف مدت حداکثر یک 
سال از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول با ارائه مدارک مثبته ادعای خود را به مدیر تصفیه خانم سمانه هرسبان به شماره همراه 
09121۸3677۸ مستقر در آدرس : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، انقلاب-فلسطین، خیابان شهید 
مهرداد روانمهر، کوچه درخشان، پلاک 10، طبقه 2، واحد شمال شرقی کدپستی : 13149۸3۸97 مراجعه نمایند. بدیهی است 
شرکت و مدیر تصفیه در مورد هرگونه ادعای احتمالی که خارج از مدت فوق به شرکت منعکس گردد مسئولیتی نخواهند داشت.

 نوبت
اول



5چهار‏شنبه 22 مرداد 1404 | شماره 3984 عصر رسانه
بین المللروزنامه صبح ایران

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

یک رسانه عرب زبان از توطئه مشترک تشکیلات 
خودگردان و رژیم صهیونیستی برای تعیین یک 
فلسطینی تبار سرسپرده به رژیم صهیونیستی به 

عنوان حاکم غزه خبر داد.
به گزارش الحدث، روزنامه یدیعوت 

آحارونوت در گزارشی ویژه درباره 
اقدامات یک گروه لابی اسرائیلی 
فعال در ایالات متحده آمریکا 
برای انتصاب سمیر حلیله، تاجر 
فلسطینی، به عنوان حاکم 
نوار غزه منتشر کرد.حلیله 

اقتصاددان و شخصیت سیاسی و 
تجاری شناخته شده در تشکیلات 

خودگردان فلسطین، ساکن رام‌الله 
است. وی مناصب عالی در تشکیلات خودگردان 
داشته است. او پیش از این در پست‌های دبیرکل 
دولت فلسطین و معاون وزیر اقتصاد و تجارت 
فلسطین، رئیس هیئت مدیره مؤسسه تحقیقات 
سیاست اقتصادی فلسطین، عضو هیئت مدیره 
مرکز تجارت فلسطین، مدیرعامل شرکت پادیکو، 
بزرگترین شرکت هلدینگ در تشکیلات خودگردان 
فلسطین، و رئیس هیئت مدیره بورس فلسطین 
فعالیت کرده است. حلیله روابط بسیار نزدیکی با 
بشار المصری، میلیاردر فلسطینی-آمریکایی دارد 
که به دلیل روابط خوبش با دولت ترامپ شناخته 
شده است.بر اساس این گزارش، اسناد ارائه شده به 
وزارت دادگستری آمریکا نشان می‌دهد که یکی 
از گروه‌های لابی به ریاست بن مناشه در ایالات 
متحده آمریکا از چندین ماه پیش برای حلیله کار 
می‌کند و هدف اعلام شده این کمپین، تأثیرگذاری 

بر تصمیم‌گیرندگان آمریکایی برای تبلیغ حلیله به 
عنوان فرماندار غزه است. بن مناشه، یک صهیونیست 
است که در سرویس جاسوسی رژیم صهیونیستی 
نیز فعالیت کرده است.روند اجرایی این 
تصمیم سال گذشته و در پایان 
دوره ریاست جمهوری جو 
بایدن در ایالات متحده آغاز 
شد و با روی کار آمدن دونالد 
ترامپ شدت گرفت.بن مناشه 
جزئیات طرح حاکمیت حلیله 
بر نوار غزه را تأیید کرد و گفت 
که این اقدام برای او مهم است 
و فقط یک مسئله تجاری نیست. 
بلکه »این موضوع برای یهودیان خوب 
است.«اسنادی که بن مناشه به آمریکا ارائه داده، 
نشان می‌دهد که این طرح شامل استقرار نیروهای 
آمریکایی و عربی در نوار غزه، به رسمیت شناختن 
وضعیت ویژه غزه توسط سازمان ملل، اجاره زمین 
از مصر برای ساخت فرودگاه و بندر دریایی در سینا، 
و کسب حقوق اکتشاف گاز در سواحل غزه برای 
اسرائیل و غیره است.از سوی دیگر حلیله مدعی است 
اولین گام ضروری برای پیشبرد حاکمیت غزه، تعهد 
طرفین به آتش‌بس دائمی و پایان جنگ است. وی 
بدون اشاره به حمایت مطلق مردم غزه از مقاومت 
مسلحانه در برابر رژیم صهیونیستی در سخت‌ترین 
شرایط، و بدون اینکه هیچ اشاره‌ای به نسل کشی 
رژیم صهیونیستی در غزه داشته باشد، مدعی شد که 
نوار غزه نمی‌تواند پر از سلاح‌های باقیمانده حماس 
یا جهاد باشد، زیرا مردم نیاز دارند که در خانه‌های 

خود احساس امنیت کنند!

حاکم صهیونیستی غزه رونمایی شد؛ 

توطئه ابومازن علیه غزه
تعاملات اخیر واشنگتن و اسام‌آباد در پوشش 
همکاری‌های نظامی، تجاری و امنیتی، با سابقه‌ای 
سنگین از خیانت‌های گذشته آمریکا همراه است. 

از تجربه تلخ پرویز مشرف تا بازی دوگانه با 
تروریسم، شواهد نشان می‌دهد این 

روابط می‌تواند تله‌ای راهبردی 
برای پاکستان باشد.

به گزارش نورنیوز، اعلام 
وزارت خارجه آمریکا مبنی 
بر تروریستی شناختن »ارتش 
بلوچستان«  آزادی‌بخش 

و »لشکر مجید« همزمان با 
گسترش همکاری‌های نظامی و 

اقتصادی با پاکستان، پرسش‌های مهمی 
را ایجاد کرده است. سفرهای مکرر فیلد مارشال 
سید عاصم منیر به واشنگتن، توافقات تجاری و 
کاهش تعرفه‌ها، و حتی وعده همکاری نفتی، در 
ظاهر روابط را گرم‌تر کرده، اما سابقه تاریخی این 
تعامات – از کارشکنی در پروژه خط لوله صلح 
تا حمایت از گروه‌های افراطی – نشان می‌دهد که 
اهداف آمریکا فراتر از تقویت امنیت پاکستان است.

گذشته روابط دو کشور، پر از نمونه‌هایی است که 
در آن آمریکا پس از بهره‌برداری، وعده‌ها را زیر پا 
گذاشته است. حمایت از داعش در مرزهای پاکستان، 
جلوگیری از نزدیکی اسام‌آباد به چین، و نقش 
واشنگتن در بی‌ثبات‌سازی داخلی، نمونه‌های آشکار 
این روند هستند. حتی قرار دادن دو گروه پاکستانی 
در لیست تروریستی، وقتی با حمایت آشکار از 
گروه‌هایی مانند داعش خراسان یا جیش‌الظلم همراه 
است، بیشتر به یک ابزار فشار و مشروعیت‌بخشی به 

سایر گروه‌های مخرب شباهت دارد. تجربه سوریه و 
خارج کردن تحریرالشام از لیست سیاه برای دیدار 
با جولانی، نشان می‌دهد که این رویکرد می‌تواند 

بخشی از یک عملیات فریب باشد.
چرخش آمریکا به سمت پاکستان، 
همزمان با اختلافات واشنگتن 
و دهلی‌نو بر سر تعرفه‌ها و 
روابط هند با روسیه، نشانه‌ای 
از یک راهبرد تاکتیکی 
است. همان‌طور که آمریکا 
هند را به همکاری گسترده با 
رژیم صهیونیستی سوق داد و 
هزینه‌های داخلی و خارجی سنگینی 
بر آن تحمیل کرد، خطر تکرار این مسیر 
برای پاکستان نیز جدی است. علاوه بر آن، سیاست 
دیرینه آمریکا در ایجاد شکاف میان کشورهای 
عضو سازمان‌هایی مانند شانگهای، بریکس و دی‌۸، 
می‌تواند با بهره‌گیری از جایگاه ژئوپلیتیکی پاکستان 
اجرا شود تا مسیرهای همگرایی آسیایی را مختل 
کند.با وجود فشارها، پاکستان تاکنون نشان داده 
که در حمایت از فلسطین، محکومیت تجاوزات 
رژیم صهیونیستی و ایستادگی در برابر دیکته‌های 
آمریکا پایبند است. سفر اخیر رئیس‌جمهور ایران 
به اسام‌آباد و تاکید بر همکاری با چین و روسیه، 
نشانه‌ای از تاش برای تقویت بلوک شرقی و 
بی‌اعتنایی به وعده‌های کوتاه‌مدت غربی است. 
این اصالت می‌تواند سپری مؤثر در برابر پروژه‌های 
نفوذ و بی‌ثبات‌سازی واشنگتن باشد، به شرط آن‌که 
اسام‌آباد با هوشیاری، تجربه‌های گذشته را چراغ 

راه آینده قرار دهد.

فرصت‌سازی یا تکرار خیانت آمریکا به پاکستان؟

تجربه‌های تلخ و بازی دوگانه در تروریسم‌ستیزی

    خبر

در روزهای اخیر، صدها مأمور و افسر در بیش از یک دوجین 
نهاد فدرال در واشنگتن مستقر شده‌اند. ترامپ اعلام کرد 
که پم باندی، دادستان کل، اداره پلیس شهر را تحت نظارت 

خواهد گرفت.
به گزارش رویترز، رئیس‌جمهور ایالات متحده، دونالد ترامپ، روز 
دوشنبه اعلام کرد ۸۰۰ نیروی گارد ملی را به واشنگتن اعزام می‌کند 
و به‌طور موقت کنترل اداره پلیس این شهر را در دست می‌گیرد؛ 
اقدامی که یک استفاده بی‌سابقه از اختیارات ریاست‌جمهوری در 

پایتخت کشور به حساب می‌آید.
این تصمیم ترامپ که بدون هماهنگی با مقامات منتخب محلی 
اتخاذ شد، نماد رویکرد او در دور دوم ریاست‌جمهوری‌اش است که 
در آن از اختیارات اجرایی به شیوه‌هایی کم‌سابقه در تاریخ معاصر 

آمریکا و برخلاف عرف سیاسی استفاده می‌کند.
ترامپ این اقدام را یک ضرورت برای »نجات« واشنگتن از موجی از 
آنچه »بی‌قانونی« خواند، توصیف کرد؛ هرچند آمارها نشان می‌دهد 
که با وجود افزایش شدید جرائم خشونت‌آمیز در سال ۲۰۲۳، این روند 
به‌سرعت در حال کاهش است. ترامپ در نشست خبری کاخ سفید 
گفت: »پایتخت ما به دست باندهای خشونت‌طلب و جنایتکاران 

خونریز افتاده است.«
این دومین بار در تابستان امسال است که رئیس‌جمهور جمهوری‌خواه 
به شهری تحت مدیریت دموکرات‌ها نیرو اعزام می‌کند. روز دوشنبه 
نیز یک دادگاه فدرال در سان‌فرانسیسکو بررسی پرونده‌ای را آغاز کرد 
که در آن، ترامپ به استقرار گارد ملی در لس‌آنجلس در ماه ژوئن، 

بدون موافقت گاوین نیوسام، فرماندار کالیفرنیا، متهم شده است.
ترامپ همچنین هشدار داد که شهرهای بزرگ دیگری با مدیریت 
دموکرات‌ها، از جمله شیکاگو که سال‌ها با مشکل جرائم خشونت‌آمیز 
دست‌وپنجه نرم کرده، ممکن است هدف بعدی او باشند؛ هرچند این 
جرائم در نیمه نخست امسال به‌طور قابل‌توجهی کاهش یافته است. 

او گفت: »اگر لازم باشد، همین کار را در شیکاگو که یک فاجعه است 
انجام خواهیم داد. امیدوارم لس‌آنجلس هم حواسش جمع باشد.«

در روزهای اخیر، صدها مأمور و افسر از بیش از یک دوجین نهاد فدرال 
در واشنگتن مستقر شده‌اند. ترامپ اعلام کرد که پم باندی، دادستان 

کل، اداره پلیس شهر را تحت نظارت خواهد گرفت.
ارتش آمریکا اعلام کرد نیروهای گارد ملی وظایف گوناگونی از جمله 
»امور اداری، پشتیبانی لجستیکی و حضور فیزیکی در حمایت از 
نیروهای انتظامی« را بر عهده خواهند داشت و در هر مقطع زمانی 

بین ۱۰۰ تا ۲۰۰ نفر از این نیروها در کنار پلیس فعالیت می‌کنند.
موریل باوزر، شهردار دموکرات واشنگتن، ادعای ترامپ مبنی بر وجود 
خشونت مهار نشده را رد کرده و یادآور شده که سال گذشته نرخ جرائم 
خشونت‌آمیز به پایین‌ترین سطح خود در بیش از سه دهه اخیر رسیده 
بود.بر اساس آمار فدرال، جرائم خشونت‌آمیز -  از جمله قتل - در سال 
۲۰۲۳ به‌شدت افزایش یافت و واشنگتن را به یکی از خشونت‌بارترین 
شهرهای آمریکا بدل کرد. با این حال، در سال ۲۰۲۴ این آمار ۳۵ 
درصد کاهش یافت و طبق داده‌های پلیس شهر، در هفت ماه نخست 

سال ۲۰۲۵ نیز ۲۶ درصد دیگر کاهش داشته است.او اذعان داشت 
که به‌نظر می‌رسد قانون اختیارات گسترده‌ای به رئیس‌جمهور برای 
کنترل موقت اداره پلیس می‌دهد، اما برایان شواب، دادستان کل 
شهر، پیش‌تر اقدام ترامپ را »غیرقانونی« خوانده و گفته بود که در 

حال بررسی همه گزینه‌های موجود برای واکنش هستند.
در یک هفته گذشته، ترامپ لحن خود را تندتر کرده و حتی احتمال 
سلب کامل خودگردانی واشنگتن دی‌سی و اعمال کنترل کامل فدرال 
را مطرح کرده است. ترامپ روز دوشنبه به بخشی از قانون استناد 
کرد که به رئیس‌جمهور اجازه می‌دهد در شرایط »اضطراری« اداره 
پلیس را به مدت ۳۰ روز در دست بگیرد. او اعلام کرد که »وضعیت 

اضطراری امنیت عمومی« در شهر اعلام می‌کند.
همزمان، آژانس مدیریت بحران فدرال در دولت ترامپ بودجه 
امنیتی منطقه پایتخت ملی - که شامل واشنگتن و بخش‌هایی از 
مریلند و ویرجینیاست - را ۲۰ میلیون دلار کاهش داده است؛ ۴۴ 
درصد کمتر از سال گذشته. ترامپ همچنین وعده داد اردوگاه‌های 
بی‌خانمان‌ها را برچیند، بی‌آنکه جزئیاتی درباره چگونگی یا محل 

انتقال این افراد ارائه کند.
دولت فدرال مالک بخش زیادی از پارک‌های واشنگتن است و بنابراین 
از نظر قانونی اختیار دارد اردوگاه‌های بی‌خانمان‌ها را در این مناطق 
تخلیه کند، کاری که جو بایدن در دوره ریاست‌جمهوری خود انجام 
داد. اما طبق گفته فعالان، دولت فدرال نمی‌تواند مردم را به دلیل 

نداشتن سرپناه مجبور به ترک شهر کند.
رئیس‌جمهور همچنین بر ۲۷۰۰ نیروی گارد ملی واشنگتن 
اختیار کامل دارد، برخلاف ایالت‌ها که معمولاً فرمانداران مسئول 
فعال‌سازی نیروها هستند. نیروهای گارد ملی پیش‌تر بارها به 
واشنگتن اعزام شده‌اند؛ از جمله در واکنش به حمله ۶ ژانویه 
۲۰۲۱ هواداران ترامپ به ساختمان کنگره و در جریان اعتراضات 

سال ۲۰۲۰ علیه خشونت پلیس.

چرا در واشنگتن »وضعیت اضطراری امنیت عمومی« اعلام شد؟

وزارت بازرگانی چین خبر داد:قدرت نمایی ترامپ در پایتخت آمریکا

 تمدید ۹۰ روزه آتش‌بس تجاری
 آمریکا و چین

وزارت بازرگانی چین چند ساعت پس از امضای فرمان اجرایی رئیس‌جمهور آمریکا، آتش‌بس 
تجاری با این کشور را ۹۰ روز دیگر تمدید کرد.

به گزارش اینوستینگ، وزارت بازرگانی چین در بیانیه‌ای اعلام کرد که اعمال تعرفه‌های 
اضافی بر کالاهای وارداتی از آمریکا را به مدت ۹۰ روز دیگر، تعلیق می‌کند.این وزارتخانه 
اعلام کرد برای کاهش موانع غیرتعرفه‌ای بر شرکت‌های آمریکایی تلاش خواهد کرد و افزودن 
برخی از شرکت‌های آمریکایی به فهرست نهادهای غیرقابل اعتماد و فهرست کنترل صادرات 
خود را به مدت ۹۰ روز به تعویق خواهد انداخت.این اقدام، موجب خواهد شد که بزرگترین 
اقتصادهای جهان تعرفه‌های نسبتا پایین‌تر بر واردات کالاهای یکدیگر را تا ۱۰ نوامبر حفظ 
کنند و همچنین روند کنونی صادرات تراشه‌های آمریکایی و عناصر خاکی کمیاب چینی را 
حفظ خواهد کرد.تعرفه‌های آمریکا بر چین بین ۳۰ تا ۵۰ درصد باقی خواهد ماند، در حالی 
که تعرفه‌های چین بر کالاهای آمریکایی حدود ۱۰ تا ۲۰ درصد خواهد بود. این دو کشور در 
ماه مه توافق کرده بودند که سطح تعرفه‌های خود را از رقم بالای ۱۰۰ درصد کاهش دهند.

‌منبع روسی: سوریه در پی احیای حضور نظامی روسیه ب
رای پایان دادن به بهانه‌جویی‌ تل‌آویو است

دست نیاز دمشق به سوی مسکو
رسانه روسی روز )سه‌شنبه( به نقل از منبعی نوشت که به اطلاعاتی دست یافته که نشان می‌دهد 
مسوولان سوریه علاقه‌مند به ازسرگیری گشت‌های پلیس روسیه در استان‌های جنوبی سوریه 
همانند شرایط قبل از هشتم دسامبر ۲۰۲۴ هستند.به گزارش ایسنا، یک منبع آگاه به روزنامه 
روسی »کومرسانت« گفت: از نظر دولت سوریه چنین اقدامی، می‌تواند عملیات‌های نظامی 
را که اسرائیل به بهانه ایجاد منطقه حائل و حمایت از دروزی‌های سوریه در جنوب این کشور 
انجام می‌دهد، کاهش دهد.این منبع که در دیدار اواخر ژوئیه »اسعد الشیبانی« وزیر خارجه 
سوریه با اقلیت سوری در مسکو حضور داشت، افشا کرد: مسوولان سوریه به ریاست »احمد 
الشرع« )ابو محمد الجولانی، سرکرده هیئت تحریر الشام( علاقه‌مند به بازگشت گشت‌های 
پلیس نظامی روسیه به پایگاه‌های سابق خود در استان‌های جنوبی هستند تا مانع مداخله 
اسرائیل در امور سوریه شود.طبق گزارش‌ها رسانه‌های عربی، چند روز بعد از سفر الشیبانی به 
مسکو، گشت‌های پلیس نظامی روسیه در اطراف شهر القامشلی در شمال شرق سوریه برای 
اولین بار از زمان روی کار آمدن دولت جدید در سوریه مشاهده شدند.منبع یاد شده، دلیل 
افزایش فعالیت روسیه در قامشلی را تقویت همکاری‌ها میان دولت سوریه و مسکو دانست 
و گفت: گشت‌ها بدون مشارکت نیروهای سوریه دموکراتیک )قسد( که تاکنون به توافقی با 
دولت سوریه درباره وضعیت مناطق کُردنشین در شرق این کشور نرسیده‌اند، انجام شدند.از 
سوی دیگر یک منبع صهیونیست به روزنامه روسی »کومرسانت« گفت: موضع تل‌آویو نسبت 
به بازگشت گشت‌های روسی به جنوب سوریه به عوامل مختلفی بستگی دارد که از جمله آنها 
توافق‌ها میان روسیه و اسرائیل و موضعی است که روسیه در صورت امضای توافق با دولت 
جدید )درباره ازسرگیری گشت‌ها( اتخاذ خواهد کرد.یک هیئت عالی رتبه از مقامات سوریه 
از جمله الشیبانی و »مرهف ابو قصره« وزیر دفاع کابینه جولانی، ۳۱ ژوئیه به مسکو سفر 
کرد.الشیبانی در پایان دیدارها و مذاکرات خود در مسکو، در کنفرانس مطبوعاتی مشترکی با 
»سرگئی لاوروف« همتای روس خود، هرگونه نیت خصمانه دمشق علیه رژیم صهیونیستی را 
تکذیب کرد، اظهارنظری که موجب تقویت این مساله شد که بازگشت پلیس نظامی روسیه به 

جنوب سوریه عاملی بازدارنده برای حملات رژیم صهیونیستی به این کشور است.  

ادعای رسانه عرب:

 پیشنهاد ایران برای ادغام حزب الله 
در ارتش لبنان

روزنامه الجریده کویت ادعاهایی را درباره سفر علی لاریجانی دبیر جدید شورای عالی امنیت 
ملی ایران به عراق و لبنان، مطرح کرد.

الجریده مدعی شده است: یک منبع ایرانی می گوید که لاریجانی به بغداد پیشنهاد خواهد داد 
که ایران میانجی‌گری کند تا گروه‌های مقاومت را متقاعد سازد در قالب »الحشد الشعبی« و تحت 
فرماندهی فرمانده کل نیروهای مسلح عراق، یعنی نخست‌وزیر محمد شیاع السودانی، ادغام 
شوند.روزنامه مذکور در ادامه آورد: لاریجانی روز دوشنبه توافق‌نامه جدیدی را برای افزایش 
همکاری‌های امنیتی میان ایران و عراق امضا کرد که هدف آن تضعیف توانایی نفوذ گروه‌های 
کردی مخالف ایرانی و گروه‌های جهادی به داخل ایران است.همچنین، به نوشته این روزنامه، 
لاریجانی قصد دارد به مقامات عراقی اسناد و اعترافات جاسوسان اسرائیلی بازداشت‌شده را 
ارائه دهد که نشان می‌دهد بخش زیادی از ساح‌ها و نیروهایی که در جریان »جنگ ۱۲ 
روزه« به داخل ایران حمله کرده‌اند، از خاک عراق وارد شده‌اند و این افراد در اردوگاه‌های 
عراقی آموزش دیده‌اند، در حالی که دستگاه‌های امنیتی عراق طبق توافق امنیتی قبلی اقدام 
مؤثری نکرده یا قادر به شناسایی آن‌ها نبوده‌اند.در بخش مرتبط با لبنان، الجریده مدعی شده 
است: » لاریجانی پیشنهاد خواهد داد »حزب‌الله« در ارتش لبنان ادغام شود، با این تضمین 
که ساح‌های حزب در اختیار ارتش باقی بماند. او همچنین پیشنهاد خواهد کرد که ایران 
محموله‌های نفت و گاز را به‌جای انتقال مستقیم پول نقد، به‌عنوان هدیه به دولت لبنان ارائه 
کند تا این دولت آن‌ها را بفروشد و درآمد حاصل را صرف بازسازی کند، تا از مشکلات ناشی 

از تحریم‌های آمریکا بر نقل‌و‌انتقال‌های مالی از ایران جلوگیری شود.«
 برای بررسی ادعاهای الجریده باید منتظر اعلام نظر رسمی منابع رسمی ایرانی بود.

خشم آمریکا از توافق امنیتی ایران و عراق!
سناتور جمهوری‌خواه کنگره به توافق امنیتی جدید ایران و عراق که روز دوشنبه با 
هدف هماهنگی امنیتی در مرز مشترک دو کشور در بغداد به امضا رسید، واکنش 
تندی نشان داد.به گزارش نامه نیوز، »جو ویلسون« نماینده جمهوری‌خواه ایالت 
کارولینای جنوبی در کنگره آمریکا، به‌شدت از توافق امنیتی تازه میان عراق و ایران 
انتقاد کرد و مدعی شد دولت عراق در حال زمینه‌سازی برای واگذاری »کنترل کامل 
کشور« به شبه‌نظامیان مورد حمایت ایران است.ادعاهای این سناتور آمریکایی در 
شرایطی مطرح شده است که این توافق که روز دوشنبه در بغداد امضا شد، با هدف 
هماهنگی امنیتی در مرز مشترک دو کشور طراحی شده است. امضای آن با حضور 
نخست‌وزیر عراق  محمد شیاع السودانی، و هیأتی بلندپایه از ایران به سرپرستی دبیر 
شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی علی لاریجانی، انجام گرفت.ویلسون در 
حساب رسمی خود در شبکه اجتماعی ایکس )توییتر سابق( نوشت:»مشاور امنیت 
ملی عراق با رئیس خود، مشاور امنیت ملی ایران، دیدار می‌کند؛ در حالی که دولت 
عراق می‌کوشد قانونی را به تصویب برساند که رسماً کنترل کشور را به شبه‌نظامیان 
ایرانی واگذار کند.«او در ادامه با اشاره به سیاست خارجی آمریکا ادامه داد »همین 
شبه‌نظامیانی که وزارت خارجه آمریکا دیروز اعلام کرد به نیروهای آمریکایی حمله 
کرده‌اند. با این حال، مالیات‌دهندگان آمریکایی میلیاردها دلار به عراق می‌پردازند تا 
ظاهراً با تروریسم مقابله کند؟«ویلسون در پایان تأکید کرد » رئیس‌جمهور ترامپ 
و کنگره جمهوری‌خواه اجازه نخواهند داد این فریب ادامه پیدا کند. من قدردان او 

هستم که همواره آمریکا را در اولویت قرار داده است.«

رسانه‌های عبری گزارش دادند که ارتش رژیم صهیونیستی طرح اجرایی عملیات اشغال کامل نوار غزه را 
ظرف دو هفته ارائه خواهد کرد.

به گزارش ایسنا، کانال ۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی شامگاه دوشنبه گزارش داد ارتش رژیم صهیونیستی 
ظرف دو هفته طرح اجرایی عملیات اشغال کامل نوار غزه را ارائه خواهد کرد. این طرح به دو مرحله جامع 
با پیچیدگی‌های گسترده تقسیم می‌شود.طبق گزارش این کانال پیش‌بینی می‌شود که مقامات سیاسی 
به محض مطرح شدن این طرح آن را تصویب کنند.یک مسئول ارشد صهیونیست به این کانال گفت: تل 
آویو باید با هوشمندی برخورد کند و تردید نکند تا آمریکا را از دست ندهد. حمایت آمریکا عامل اصلی در 
تصمیمات استراتژیک قبل از این عملیات است.بر اساس این گزارش »بنیامین نتانیاهو« نخست وزیر رژیم 
صهیونیستی ماه اکتبر را به عنوان موعدی برای عملیات نظامی مشخص کرده است. این دوره زمانی است که 
زمینه را برای اقدامات سیاسی یا پیشبرد مذاکرات درباره معامله تبادل اسرا فراهم می‌کند.برآوردهای رژیم 
صهیونیستی نشان می‌دهد که معامله تبادل اسرا پشت پرده در حال انجام است و همچنین دو هفته وجود 
دارد اما در عین حال تهدید نظامی یک گزینه واقعی باقی می‌ماند.این عملیات نظامی گسترده علیه شهر 
غزه و اردوگاه‌های آوارگان در مراکز آن متمرکز خواهد بود.این کانال گزارش داد طرح بر اساس دستورات 

نخست وزیر ایجاد می‌شود و دو چالش اصلی را در نظر می‌گیرد که عبارتند از: حفظ جان اسرا و سربازان و 
کاهش خسارت به جایگاه بین‌المللی رژیم صهیونیستی.در این گزارش آمده است: ارزیابی نهاد نظامی نشان 
می‌دهد که مشروعیت بین‌المللی این عملیات گسترده در هفته‌های اخیر به جز حمایت آمریکا از آن از بین 
رفته است. مرحله اول عملیات شامل آماده سازی ۲۵۰ هزار سرباز ذخیره است که به ارتش اجازه می‌دهد 
تا نیروهایش را در یک دامنه بی سابقه برای عملیات طولانی در شهر غزه آماده کند. شهر غزه به طور کامل 
محاصره خواهد شد و از اطراف آن جدا شده و نیروهای حماس در داخل تضعیف خواهند شد. همچنین 
مساحت‌های محافظت شده‌ای برای ساکنان غیرنظامی و ۱۲ ایستگاه توزیع غذا برای ارائه کمک تحت نظارت 
رژیم صهیونیستی ایجاد خواهد شد اما در مرحله بعدی تخلیه غیرنظامیان از شهر غزه به صورت منظم و 
هماهنگ با هدف کاهش تلفات آغاز خواهد شد.بر اساس این گزارش بعد از آن عملیات کنترل بر شهر غزه با 
پاکسازی مراکز مقاومت و چه بسا گسترش دامنه عملیات برای عملیات در مناطق پادگان‌های مرکزی آغاز 
می‌شود.بنیامین نتانیاهو پیشتر نقشه اشغال نوار غزه را ارائه کرد. وی به جای اشغال اصطلاح »کنترل« را به 
کار می‌برد تا از پیگرد این عملیات بر اساس قوانین بین‌المللی ممانعت به عمل آورد. نتانیاهو بر تصمیم خود 

برای پایان سریع عملیات تاکید کرده است.

ارتش رژیم صهیونیستی طرح اجرایی عملیات اشغال کامل نوار غزه را ظرف دو هفته ارائه خواهد کرد

14 روز سرنوشت ساز برای غزه

انحلال یا تغییر؟

تلاش آمریکایی-اسرائیلی برای 
تغییرات »دراماتیک« یونیفیل

منابع رسانه‌ای رژیم صهیونیستی از تلاش مشترک واشنگتن و تل‌آویو برای 
ایجاد تغییرات »دراماتیک« در مأموریت نیروهای حافظ صلح سازمان ملل 
در جنوب لبنان )یونیفل( یا حتی انحلال کامل آن خبر دادند؛ اقدامی که 
در صورت تحقق، ساختار مأموریتی این نیروها را به‌طور بنیادی دگرگون 

خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، شبکه »NEWS i۲۴«  رژیم صهیونیستی گزارش داد که 
آمریکا و رژیم اشغالگر در حال پیگیری طرحی مشترک برای تغییر اساسی در 

وظایف و اختیارات نیروهای یونیفیل در لبنان هستند؛ طرحی که احتمالاً به 
انحلال کامل این نیروها نیز منجر شود.

در همین راستا، »عمیحای اشتاین« خبرنگار امور دیپلماتیک این شبکه اعلام 
کرد که واشنگتن و تل‌آویو این بار شرایط را »فرصتی مناسب« برای بازنگری 

جدی در مأموریت یونیفیل می‌دانند.
به گفته وی، آمریکا پیش از نشست شورای امنیت سازمان ملل در پایان ماه جاری 
میلادی که به بررسی تمدید یا تغییر مأموریت این نیروها اختصاص دارد، پیامی 
روشن ارسال کرده است مبنی بر اینکه »در صورت عدم ایجاد تغییر، خواستار 

لغو کامل این نیرو خواهیم شد«.
بر اساس این گزارش، در حال حاضر سه سناریو در حال بررسی است؛ لغو کامل 
مأموریت و برچیدن یونیفیل، تغییر قابل توجه در اختیارات و ساختار این نیروها یا 
تمدید یک‌ساله فعالیت آن به شکل کنونی و انحلال نهایی پس از پایان این دوره.

اشتاین در ادامه تصریح کرد که در هر حالتی، مأموریت یونیفیل در شکل فعلی 
باقی نخواهد ماند و احتمال دارد در صورت اجرای تغییرات، به این نیروها اجازه 

استفاده از زور علیه حزب‌الله داده شود.
او تأکید کرد که اگر تهدیدهای آمریکا و رژیم صهیونیستی عملی شود، یونیفیل به 
شکلی که تاکنون در جنوب لبنان فعالیت کرده است، دیگر وجود نخواهد داشت.

یونیفل یک نیروی حافظ صلح سازمان ملل است که در سال ۱۹۷۸ تأسیس شد 
و هدف اصلی آن نظارت بر عقب‌نشینی نیروهای رژیم صهیونیستی از جنوب 
لبنان، کمک به بازگرداندن ثبات و امنیت در منطقه، و حمایت از دولت لبنان 

در اعمال حاکمیت خود در جنوب کشور است.
یونیفل متشکل از هزاران سرباز از کشورهای مختلف جهان است و در عملیات‌های 
مختلفی از جمله مین‌روبی، گشت‌زنی و کنترل مرزها شرکت دارد. همچنین 
یونیفل در تلاش است تا اعتمادسازی بین طرف‌های مختلف درگیر در منطقه 

را تقویت کند.
در طول سال‌ها، یونیفل با چالش‌های زیادی روبرو شده است. علاوه بر مواجهه 
با تنش‌ها و درگیری‌های متناوب میان اسرائیل و حزب‌الله، این نیرو با حملات 

و حتی تلفات جانی مواجه بوده است.

برگ سبز خودرو،  
سید محمد افخمی با کد ملی 0942760034 فرزند 
سیدرضا خودرو لندکروز رنگ سفید مدل 2011 
 شماره پلاک 12 ایران 775 و 33 شماره شاسی
موتور شماره   JTMHU09J7B5046272 

 GRA250676 1 سند به نام سیدمحمد افخمی در 
تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت بیمه 
خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ، 

حسن حیدری با کد ملی 0054103622 فرزند 
محسن خودرو پارس رنگ آبی سیر مدل 1393 
 شماره پلاک 7۸د65۸ایران7۸ شماره شاسی

موتور  شماره   NAAN۰۱CA۷EH۱۲۰۲۱۰ 
K 124 040۸51۸ سند به نام حسن حیدری در 
تاریخ 1404/05/19 مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. بیمه نامه و کارت سوخت و کارت 
ماشین و یه چیز دیگه داخلش بوده کیف مدارک 

کامل بوده است.
 

 کارت ملی
 کارت ملی هوشمند ، 

ساسان پاینده پور با کد ملی 00762۸1159 
فرزند محمدرضا در تاریخ 1404/05/21 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 مفقودی برگ سبز 
خودرو ، 

اصل برگ سبز خودرو پژو 206 مدل 1396 به 
رنگ سفید به شماره انتظامی ایران10 576س15 
 شماره موتور A010۸620 165 و شماره شاسی

مهرنوش  نام  به   NAAP03EE5HJ075571
جوادساوجبلاغی مفقود شده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد.

برگ سبز خودرو ، 
ملی  کد  با  میلانلو  علیزاده  مهیا 
خودرو  کیومرث  فرزند   006۸571631
پژو 206 رنگ سفید مدل 1399 شماره 
شاسی شماره  ج 34  ایران۸۸6   پلاک 40 
موتور  شماره   NAAP03EE3LJ033702 
A011572۸ 1۸2 سند به نام مهیا علیزاده میلانلو 
در تاریخ 1399/10/21 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
امیر هدایت نژاد با کد ملی 127349770۸ فرزند 
حسن موتورسیکلت هوندا125 رنگ قرمز مدل 
1393 شماره پلاک 636ایران۸669۸ شماره 
موتور شماره   N3B***125B9310087  شاسی 

 N3B316347 0125 سند به نام امیرهدایت نژاد 
در تاریخ 1403/05/22 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 شناسنامه, گذرنامه, کارت پایان خدمت
 سایر مدارک ، 

حسن آقاجان مولایی با کد ملی 00756079۸0 
فرزند علی و شناسنامه، کارت ملی و گذرنامه خانم 
نازنین حافظی دلشاد با کد ملی 0013927612 و 
شناسنامه و پاسپورت اندیا آقاجان مولایی با کد ملی 
0254062644 در تاریخ 1404/04/22 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 
کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت 

پایان خدمت ، 
مهدی محمدی با کد ملی 0622345605 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/11 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند 
خودرو ، 

قدیر هاشم پور با کد ملی 5639269146 فرزند 
حسین علی موتورسیکلت تند تاز رنگ نقره ای مدل 
 13۸9 شماره پلاک 791/36496 شماره شاسی

موتور  شماره   N1J ***125Z۸973041
91510153 سند به نام قدیر هاشم پور در 
تاریخ 1404/02/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
فاطمه یتیمان با کد ملی 174333۸597 فرزند 
غلامرضا در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 
راحله رحمتی نیا با کد ملی 0062416057 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/30 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 
فاطمه عابدی شمس آبادی فرزند چراغعلی خودرو سواری 
پژو پارس رنگ مشکی متالیک مدل 13۸3 شماره پلاک 
11ایران۸4س97۸ شماره شاسی ۸2۸21739 
شماره موتور 124۸2043474 سند به نام جمال 
زبیدی خضیرزاده فلاحیه در تاریخ 1395/05/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

مفقودی ، 
مدرک تحصیلی دانشنامه پایان تحصیلات اینجانب 
میلاد شامحمدی حیدری فرزند پرویز به شماره ملی 
4269۸27742 در مقطع دکترای عمومی رشته 
دندانپزشکی صادره از واحد دانشگاهی علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز به شماره 150620/ف/ب و 
تاریخ 1400/0۸/12 مفقود گردیده است. از 
یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه 
جندی شاپور اهواز به نشانی اهواز، گلستان،شهرک 
دانشگاهی جندی شاپور اهواز، سازمان مرکزی، اداره 

فارغ التحصیلان تحویل دهد.

کارت هوشمند خودرو ، 
رضوان برشان با کد ملی 12۸3236273 فرزند 
حسین خودرو سمند LX رنگ نقره ای متالیک 
مدل 13۸6 شماره پلاک 73ن363 ایران67 
موتور  شماره   73209520 شاسی  شماره 
124۸6065739 سند به نام رضوان برشان در 
تاریخ 1404/01/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
محمد حاجی زاده با کد ملی 341120545۸ فرزند 
علی خودرو کامیون کمپرسی رنگ سفید روغنی مدل 
1975 شماره پلاک ۸4ایران566ع5۸ شماره 
شاسی 0۸4673 شماره موتور 100۸07۸2 سند 
به نام محمد حاجی زاده در تاریخ 1404/02/10 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت 
عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید صادقی با کد ملی 0922611955 فرزند 
حبیب خودرو پراید رنگ سفید مدل 13۸4 
شماره پلاک 71س7۸6 ایران74 شماره شاسی 
0 شماره موتور 0 سند به نام سعید صادقی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 سند کمپانی, برگ سبز خودرو
سند فروش ، 

فاطمه علی کرمی با کد ملی 5279791466 فرزند 
غریب خودرو سمند رنگ سفید-روغنی مدل 1395 
 شماره پلاک 99ایران519ل96 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAC91CE6GF083790  
124K0807827 سند به نام فاطمه علی کرمی در 
تاریخ 1397/04/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 برگ سبز 
خودرو ، 

امین فرح بخش با کد ملی 0013622242 
فرزند منصور خودرو تی ۸ رنگ مشکی مدل 
1401 شماره پلاک 32ج931 ایران 60 شماره 
شاسی NAKPL8118NB108162 شماره موتور 
HFC4G34DN0006638 سند به نام امین فرح 
بخش در تاریخ 1404/04/1۸ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 
شادی دولوخونگر با کد ملی 0453497233 فرزند 
جمشید خودرو تویوتا RAV4 رنگ مشکی مدل 
 2017 شماره پلاک 164ل37 – 10 شماره شاسی
 2 موتور  شماره   JTMDF4EV9HD204649  
ARF309908 سند به نام شادی دولوخونگر در 
تاریخ 1404/02/11 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
محمد یاسبلاغی شراهی با کد ملی 5710057150 
فرزند هدایت الله خودرو پژو405 رنگ نقره ای 
متالیک مدل 13۸9 شماره پلاک 47ایران313ل47 
شماره شاسی NAAM01CA2AR523317 شماره 
موتور 124۸9077351 سند به نام محمد 
یاسبلاغی شراهی در تاریخ 1404/05/15 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه 
موتور, کارت هوشمند خودرو ، 

ایمان خسروجردی با کد ملی 001936459۸ فرزند 
علی خودرو کوییک رنگ سفید مشکی مدل 1402 
 شماره پلاک 50ایران539س99 شماره شاسی 
موتور  شماره   NAPX212AAR1265637
M155247765 سند به نام ایمان خسروجردی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 
محمد نادری سنبل آبادی با کد ملی 44000454۸1 
فرزند محمدنقی خودرو پیکان وانت رنگ سفید 
صدفی مدل 1391 شماره پلاک 577۸۸ل45 
شماره شاسی NAAA46AA6CG362640 شماره 
موتور 114F0020837 سند به نام محمد نادری 
سنبل آبادی در تاریخ 139۸/0۸/23 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, 
گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, 

کارت خودرو, آیدی کارت کشور آذربایجان،
مجید صادقی با کد ملی 0759497۸42 فرزند 
نبی الله خودرو کوئیک رنگ سفید مدل 1401 
شماره پلاک 1۸م622ایران7۸ شماره شاسی 
000000000 شماره موتور 000000000 
سند به نام مجید صادقی در تاریخ 1404/05/19 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 برگ سبز
 خودرو ، 

علی قدس با کد ملی 2031497561 فرزند فرج 
اله خودرو هایما+s7 رنگ مشکی مدل 1400 
 شماره پلاک 69ایران۸43 ه. 5۸ شماره شاسی
موتور شماره   NAAD391Z6MY051555 
 QT18002846 A 484 سند به نام علی قدس در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند
  كارت هوشمند سوخت

 گواهینامه پایه دو ، 
مهدی نصیری با کد ملی 007596۸691 فرزند 
حسن در تاریخ 1404/05/12 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
با کد ملی  سیده مرضیه تقی الحسین 
5۸00020175 فرزند سید طاهر در تاریخ 
1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
محمد صادق افشاری با کد ملی 0150573۸04 
فرزند فیض الله در تاریخ 1403/11/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر 
بانک, سایر مدارک ، 

کسری کوپال با کد ملی 37209005۸4 فرزند 
اسداله و موتور سیکلت یاماها مدل ایکس اس 
آر رنگ ابی بنام کسری کوپال شماره پ 21 ایران 
679157شماره موتورg387eo56581  شماره شاسی 
 1404/05/15 تاریخ  در   n3bhcsdljr1a1o315

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
مریم فرجی با کد ملی 055۸73721۸ فرزند علی 
اکبر در تاریخ 1404/04/20 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
مهدی هدایتی با کد ملی 2595794469 فرزند 
احمد در تاریخ 1404/05/15 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت 
هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, حکمت کارت, 

کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 
حسین اوستادی با کد ملی 13706۸1364 
فرزند علی خودرو Mvm رنگ سفید مدل 
1395 شماره پلاک 63ق955ایران15 شماره 
موتور  شماره   Natgcavf2f1034475  شاسی 
Mvm484ffff034349 سند به نام حسین اوستادی 
در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
معصومه یزدان پناه با کد ملی 0794915965 
فرزند محمد خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1394 
 شماره پلاک 74ج۸17ایران 32 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAP13FE1FJ314316  
163B0172905 سند به نام معصومه یزدان پناه 
در تاریخ 1404/01/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

شناسنامه ، 
سیدعمادالدین سیادت با کد ملی 0079972551 
فرزند سیدمحمدمسعود در تاریخ 1404/05/21 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت ششدانگ پلاک 16035 / 14۸0۸ / 200  اصلی ایوان به نام علی اکبری زاده به شماره دفتر املاک الکترونیکی 
 139920315006000232 صادر و تسلیم گردیده سپس بموجب دستور شماره 140305۸15101000136 مورخ

29 / 11 / 1403  واحد اجرای اسناد رسمی ایوان بازداشت گردیده و بموجب سند رهنی شماره 34760 مورخ 30/ 9 / 1402  
دفتر اسناد  رسمی شماره 4 ایوان در قبال مبلغ ۸۸636255۸1 ریال در رهن بانک مسکن قرار گرفته است نامبرده طی درخواستی 
منضم به دو برگ استشهاد محلی که به تایید دفتر اسناد رسمی شماره 4 ایوان رسیده اعلام نموده است سند مالکیت پلاک مذکور 
به شماره سریال )۸204۸7 ب )9۸( به علت جابجایی مفقود گردیده و خواستار صدور المثنی أن شده است لذا مراتب در اجرای 
ماده )120( آیین نامه قانون ثبت ، یک نوبت در جراید درج تا هر کسی مدعی انجام معامله میباشد یا سند مالکیت نزد او است یا 
حقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان 
ایوان اعلام و رسید دریافت نماید در غیر اینصورت سند مالکیت المثنی پس از طی مراحل قانونی صادر و تسلیم خواهد شد.

هوشنگ بابایی – رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان 

مفقود شده 
برگ سبز کارت سوخت سند کمپانی پژو پارس مدل 
 94 به شماره موتور 164b0031755 و شماره شاسی
 naan11fc5fk886075 و شماره شهربانی به نام هاشم 

غیبی شوی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده 
کلیه مدارک موتور سیکلت هوندا 125 مدل ۸9 به 
شماره شاسی 53344 و شماره موتور 2010123003 
 بنام احمدرضا خوشرو مفقود و از درجه اعتبار

ساقط است.

مدیرتصفیه شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ  با مسئولیت محدود – سمانه هرسبان

  آگهی دعوت از بستانکاران 
 شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ 

 در حال تصفیه )مسئولیت محدود( به شماره ثبت  
570736 به شناسه ملی 14009696862

آگهی دعوت از بستانکاران شرکت فن آوران شیمي انرژي پاژ با مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به 
شناسه ملی 14009696۸62 در اجرای ماده  215  اصلاحیه قانون تجارت از کلیه بستانکاران فن آوران شیمي انرژي پاژ با 
مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به شناسه ملی 14009696۸62 که آگهی انحلال آن در صفحه 60 
روزنامه رسمی کشور شماره 22962 مورخ 1402/10/27  درج گردیده است دعوت به عمل می آید تا ظرف مدت حداکثر یک 
سال از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول با ارائه مدارک مثبته ادعای خود را به مدیر تصفیه خانم سمانه هرسبان به شماره همراه 
09121۸3677۸ مستقر در آدرس : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، انقلاب-فلسطین، خیابان شهید 
مهرداد روانمهر، کوچه درخشان، پلاک 10، طبقه 2، واحد شمال شرقی کدپستی : 13149۸3۸97 مراجعه نمایند. بدیهی است 
شرکت و مدیر تصفیه در مورد هرگونه ادعای احتمالی که خارج از مدت فوق به شرکت منعکس گردد مسئولیتی نخواهند داشت.

 نوبت
اول
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سرویس ورزشی: کمیته استیناف فدراسیون تصمیم به نحوه تغییر 
محرومیت تراکتور در نخستین بازی فصل پیش‌روی لیگ 

برتر داد.
به گزارش  سایت فدراسیون فوتبال، کمیته استیناف اعلام 

کرد: در خصوص درخواست اعاده دادرسی باشگاه فرهنگی 
ورزشی تراکتور تبریز نسبت به دادنامه کمیته استیناف که 
مبین تائید دادنامه کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
می‌باشد بدین توضیح که تیم فوتبال بزرگسالان تراکتور 

تبریز به جهت نقض مقررات مسابقه و فحاشی تماشاگران در 
بازی مقابل تیم نساجی مازندران طبق دادنامه کمیته انضباطی 

محکوم به محرومیت حضور ۵۰ درصد تماشاگران آقایان در یک بازی 
خانگی شده بود که حسب آرا کمیته استیناف محرومیت یک جلسه‌ای با 
حضور ۵۰ درصد تماشاگران اعم از خانم و آقا تائید و در زمان اجرای حکم 
در بازی به لحاظ آنکه باشگاه تراکتور از اجرای حکم محرومیت استنکاف 
و با ظرفیت کامل ورزشگاه، بازی را انجام داده است متعاقباً طبق دادنامه 
کمیته انضباطی که طی دادنامه کمیته استیناف تائید شده است، حکم به 
محرومیت تماشاگران از برگزاری یک مسابقه خانگی در ورزشگاه خود و 
انجام بازی در استانی دیگر با نظر سازمان لیگ صادر می‌شود در حال حاضر 

ادعای باشگاه تراکتور در اعاده دادرسی این است که چون محرومیت تیم 
نساجی مازندران از حضور تماشاگران موضوع حکم کمیته انضباطی 
در مسابقه رو در رو با تراکتور به جهت سقوط تیم نساجی به 
رده پایین‌تر قابلیت اجرا ندارد و منشأ حضور تماشاگران تیم 
تراکتور بیش از ظرفیت ۵۰ درصدی در بازی در واقع همان 
حکم و تیم نساجی می‌باشد که تقاضای اعاده دادرسی 

به استناد بند ۶ ماده ۱۰۸ مقررات انضباطی را دارند.
علیهذا با عنایت به مراتب مذکور اولاً موضوع مطروحه 
مشمول بند ۶ ماده ۱۰۸ نیست ثانیاً در خصوص رأی 
محرومیت ۵۰ درصدی تماشاگران در بازی رو در رو با تیم 
نساجی، باشگاه تراکتور نیز نسبت به رأی تمکین نکرده و با ظرفیت 
کامل ورزشگاه خود، را برگزار نموده است لذا استناد به عدم قابلیت اجرای 
حکم محرومیت تیم نساجی از حضور تماشاگرانشان در بازی رو در رو 
محمل قانونی و واقعی ندارد لذا مستنداً به مواد ۱۰۸،۱۰۹ و۱۱۰ مقررات 
انضباطی ضمن رد درخواست اعاده دادرسی باشگاه تراکتور مقرر می‌دارد 
مستند به بند ز ماده ۴۰ مقررات انضباطی، به عنوان یک استثنا از باب رعایت 
مسائل امنیتی و نیز اجرای عدالت می‌تواند بازی خانگی تیم تراکتور بدون 
حضور تماشاگران در استان یا شهر تبریز انجام شود. این رأی قطعی است.

مشهد دوباره کنسل شد

تراکتور در تبریز میزبان قطعی استقلال شد
    خبر    خبر

لیدزیونایتد قید جذب طارمی را زد
سرویس ورزشی: رسانه نزدیک به باشگاه لیدزیونایتد انگلیس خبر 
داد که مدیران این باشگاه به دنبال جذب مهاجم تیم فوتبال رم 

ایتالیا هستند.
به گزارش  سایت »leedsunited«، استعدادیاب‌های تیم فوتبال لیدز 
یونایتد برای تماشای مهاجم ۳۲ میلیون پوندی در ورزشگاه جدید 

اورتون به مأموریت رفتند
کمتر هواداری از لیدز یونایتد فکرش را می‌کرد که این تیم تا هفته 
پایانی پیش از آغاز لیگ برتر و دیدار مقابل اورتون، هنوز مهاجم 

جدیدی جذب نکرده باشد.
»دنیل فارکه« سرمربی لیدز، تغییرات زیادی در خط حمله ایجاد کرده 
است. ماتیو جوزف به صورت قرضی راهی مایورکا شد، جو گلهارت 
به هال سیتی بازگشت و پاتریک بامفورد دیگر جایی در برنامه‌های 
باشگاه ندارد. این مهاجم سابق تیم ملی انگلیس رسماً مطلع شد 
که جایی در آینده تیم ندارد و پس از آن در تیم زیر ۲۱ ساله‌های 

باشگاه بازی کرده است.
با این حال، لیدز همچنان در جستجوی یک مهاجم جدید پیش از 
آغاز فصل لیگ برتر است و به جذب »رودریگو مونیز« امیدوار مانده 
است. با این وجود، نام دیگری هم حالا در مرکز توجه قرار گرفته است.

هفته گذشته، خبرهایی مبنی بر نزدیک بودن مهدی طارمی از 
اینترمیلان به پیوستن به لیدز منتشر شد. اما اکنون توجه‌ها به سمت 
»آرتم دوفبیک« مهاجم اوکراینی رم، جلب شده و این بازیکن ممکن 

است پس از تنها یک فصل رم را ترک کند.
علاقه لیدز به دوفبیک موضوع تازه‌ای نیست. اوایل تابستان گفته شد 
که لیدز و وستهام مذاکراتی را برای جذب این مهاجم آغاز کرده‌اند. 
این موضوع پس از آن مطرح شد که دوفبیک کفش طلای لالیگا را 

در فصل ۲۴-۲۰۲۳ کسب کرد.
گزارش‌ها درباره رقم انتقال متفاوت بوده است، اما روزنامه گاتزتا دلو 
اسپورت روز دوشنبه گزارش داد که لیدز استعدادیاب‌های خود را 
برای تماشای بازی دوستانه پیش‌فصل رم مقابل اورتون، که با برتری 

یک بر صفر رم به پایان رسید، اعزام کرده است.

جدایی دوناروما قطعی شد
سرویس ورزشی: سنگربان ایتالیایی پاری‌سن‌ژرمن با وجود فصل 

درخشانی که پشت سر گذاشت این تیم را ترک خواهد کرد.
جان‌لوئیجی دوناروما برای تمدید قراردادش با پاری‌سن‌ژرمن 

به توافق نرسید و در آستانه جدایی از این تیم قرار دارد.
فابریتزیو رومانو، خبرنگار سرشناس ایتالیایی، نوشت: 
دوناروما ۱۰۰ درصد پاری‌سن‌ژرمن را ترک خواهد کرد.

جدایی دوناروما از پاری‌سن‌ژرمن در حالی است که او فصل 
درخشانی را با این تیم سپری کرد و نقش بسزایی در قهرمانی‌های 

سه‌گانه این تیم فرانسوی به‌ویژه در لیگ قهرمانان اروپا داشت.

پاسخ منفی تیم‌های ملی فوتبال مطرح آسیا 
به بازی دوستانه با ایران

سرویس ورزشی: تیم‌های ملی مطرح قاره آسیا پاسخ منفی به درخواست‌های 
امیر قلعه‌نویی برای بازی‌های دوستانه دادند.

 امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی فوتبال ایران با اشاره به دشواری برگزاری 
بازی‌های دوستانه برای تیم ملی ایران گفت: دوست داریم با تیم‌های خوب 

بازی کنیم؛ ما از باختن نمی‌ترسیم.
سرمربی تیم ملی ایران افزود: ما درخواست‌هایی را برای بازی با تیم‌های بزرگ 
داشتیم. حدود ۶ ماه پیش نامه زدیم. بعضی تیم‌ها درگیر پلی‌آف هستند و 
نمی‌توانیم بازی کنیم ولی باز نامه زدیم. دوست نداریم به کافا برویم و حتی 

با روسیه هم راغب نیستیم بازی کنیم.
وی یادآور شد: به ژاپن نامه زدیم و گفتیم هرکجا بگویید بازی می‌کنیم اما 
مربی آنها قبول نکرد. به کره جنوبی و استرالیا هم نامه زدیم اما آنها هم 

قبول نکردند.
قلعه‌نویی در پاسخ به اینکه آیا پزشکیان رئیس جمهور ایران و سایر مسئولان 
کمکی برای ترتیب دادن برگزاری بازی‌های دوستانه انجام دادند گفت: خیر! 
فعلًا هیچ اتفاقی رخ نداده است. تاج تمام زحمات خود را انصافاً کشیده است 

اما باید بپذیریم شرایط بین‌المللی خوبی نداریم.

واکنش قلعه‌نویی به وجود دلالی و انتخاب 
مشکوک چند بازیکن تیم ملی فوتبال

سرویس ورزشی: سرمربی تیم ملی فوتبال ایران به صحبت‌های یکی از 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی واکنش نشان داد.

 امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی فوتبال ایران در واکنش به صحبت‌های یکی 
از نمایندگان مجلس شورای اسلامی درباره حضور مشکوک چند بازیکن و 
نحوه دعوت از آنها به اردوهای تیم ملی ایران گفت: هرکسی به ما و گروه ما 

شک دارد برود به دستگاه‌های نظارتی و امنیتی گزارش بدهد.
سرمربی تیم ملی ایران افزود: اطرافیان من در تیم ملی و گروهی که کار 
می‌کنیم جزو پاک دست‌ترین آدم‌ها هستند. من این آقا را هم نمی‌شناسم 
که چند دوره است در مجلس است اما اگر سندی دارد حتماً ارائه دهد. اگر 
هم ندارد شهامت عذرخواهی داشته باشد چون با آبروی افراد نمی‌توان به 

راحتی بازی کرد.

احتمال رویایی آبی‌پوشان با رونالدو در آسیا
سرویس ورزشی: استقلال طبق اعلام AFC در سید دوم فصل پیش روی 

لیگ قهرمانان آسیا سطح ۲ قرار گرفت.
کنفدراسیون فوتبال آسیا سیدبندی فصل جدید لیگ قهرمانان آسیا سطح 
۲ را اعلام کرد.فوتبال باشگاهی ایران یک نماینده در لیگ قهرمانان آسیا 
دارد و آن تیم استقلال است.طبق اعلام کنفدراسیون فوتبال آسیا، استقلال 
در سید دوم فصل پیش رو لیگ قهرمانان آسیا سطح ۲ قرار گرفت. النصر 

عربستان نیز در سید ۱ قرار دارد.

سرویس ورزشی: کریستیانو رونالدو، ستاره ۴۰ ساله 
فوتبال، و جورجینای ۳۱ ساله‌اش پس از ۹ سال 
زندگی مشترک بالاخره نامزدی خود را رسمی 

کردند.
رونالدو »سؤال همه سؤال‌ها« را از او پرسید و 
جورجینا هم پاسخ مثبت داد - یا شاید حتی همانند 
شادی گل معروف نامزدش فریاد »SIIIUUU« سر داد!

این مدل اسپانیایی-آرژانتینی خبر خوش را خودش 
اعام کرد. او در صفحه اینستاگرامش عکسی از 
دستش با یک حلقه الماس بسیار بزرگ روی انگشت 
حلقه منتشر کرد؛ دستی که به نظر می‌رسد دست 
رونالدو زیر آن قرار دارد. جورجینا زیر این عکس نوشت: 
»بله، می‌خواهم… در این زندگی و در هر زندگی دیگر.« 
این پست تنها در مدت کوتاهی بیش از دو میلیون لایک 
گرفت.رونالدو و جورجینا ۹ سال است که با هم هستند 

و فرزندان مشترکی دارند، اما فوق‌ستاره پرتغالی  که اکنون برای النصر 
عربستان بازی می‌کند  تا امروز برای مطرح کردن پیشنهاد ازدواج صبر 

کرده بود. حالا همه‌چیز رسمی شده است.
آشنایی این دو شبیه داستان‌های هالیوودی است. آن‌ها اواخر سال ۲۰۱۶ 
در فروشگاه گوچی در مادرید با هم آشنا شدند، جایی که جورجینا به‌عنوان 
فروشنده کار می‌کرد. خیلی زود جرقه عشق میانشان زده شد و از آن زمان، 
جورجینا همواره در کنار رونالدو بوده است.آن‌ها پنج فرزند را در یک خانواده 
ترکیبی )پچ‌ورک( بزرگ می‌کنند: کریستیانو رونالدو جونیور )۱۵ ساله، مادر 
ناشناس(، دوقلوها اوا و متئو )۷ ساله( که از طریق رحم جایگزین به دنیا 
آمدند، و دو فرزند مشترکشان آلانای مارتینا )۷ ساله( و بلا اسمرالدا )۲ 
ساله(. تراژدی بزرگ زندگی‌شان، مرگ برادر دوقلوی بلا، اندکی پس از تولد 
بود که با شجاعت درباره آن صحبت کردند.در ماه‌ها و سال‌های گذشته بارها 
شایعاتی درباره نامزدی قریب‌الوقوع آن‌ها شنیده می‌شد. رونالدو در مارس 
گذشته گفته بود: »هزار درصد مطمئنم که این اتفاق می‌افتد«، اما منتظر بود 
تا »لحظه مناسب« فرا برسد.به نظر می‌رسد آن لحظه حالا فرا رسیده است.

جورجینا گفت: »سیییووو!«

رونالدو و شریک زندگی‌اش نامزد شدند

تیه پول و آ

بانک ملی ایران در مسیر حمایت از 
زیرساخت‌های ریلی کشور

    در راستای تقویت همکاری‌های بلندمدت و بهره‌گیری از خدمات 
نوین بانکی، تفاهم‌نامه جدیدی بین بانک ملی ایران و شرکت راه‌آهن 

جمهوری اسلامی ایران به امضا رسید.
به گزارش روابط‌عمومی بانک ملی ایران، این تفاهم‌نامه که با هدف 
افزایش سطح تعاملات دوجانبه و تمرکز بر مشتری‌محوری تدوین 
شده، نشان‌دهنده ادامه همکاری‌های تاریخی بین این دو نهاد کلیدی 
در حوزه توسعه اقتصادی کشور است.شرکت راه‌آهن جمهوری 
اسلامی ایران، به عنوان یکی از نمادهای توسعه و پیشرفت در عصر 
معاصر ایران، از دیرباز یکی از مشتریان اصلی بانک ملی ایران بوده و 
سابقه‌ای طولانی در زمینه همکاری‌های مشترک با این بانک دارد. 
با توجه به گسترش محصولات و خدمات هوشمند و نوین بانک ملی 
ایران، از جمله راهکارهای دیجیتال، خدمات مشتری‌محور این تفاهم 
نامه به منظور گسترش تعاملات در زمینه‌های مالی، سرمایه‌گذاری و 
پشتیبانی از پروژه‌های زیرساختی راه‌آهن به امضا بیژن نصرتی، معاون 
بانکداری جامع بانک و علی کاظمی‌منش، معاون توسعه مدیریت 
و منابع شرکت راه‌آهن جمهوری اسلامی ایران رسید.گفتنی است 
مقامات دو طرف ابراز امیدواری کردند که این همکاری منجر به 
تسهیل امور مالی برای پروژه‌های حمل‌ونقل ریلی و ارائه خدمات 
بانکی پیشرفته‌تر به کارکنان و مشتریان راه‌آهن شود. بانک ملی ایران 
با این اقدام، تعهد خود را به حمایت از بخش‌های کلیدی اقتصاد ملی، 
از جمله حمل‌ونقل، نشان داد و انتظار می‌رود این تفاهم‌نامه زمینه‌ساز 

پروژه‌های مشترک بیشتری در آینده نزدیک باشد.

 مزایده سراسری بانک ملت
 برای فروش۴۱ ملک مازاد

بانک ملت ۴۱ ملک مازاد خود را در ۱۵ استان کشور، از طریق مزایده 
عمومی به فروش می رساند.

به گزارش روابط عمومی بانک ملت، با توجه به ماده ۱۲ دستورالعمل 
واگذاری اموال مازاد موسسات اعتباری ابلاغی از سوی بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ایران، تعدادی از املاک مازاد این بانک در استان 
های تهران، اردبیل، اصفهان، آذربایجان شرقی، خراسان رضوی، فارس، 
قم، کردستان، کرمان، کرمانشاه، گلستان، گیلان، لرستان، مازندران 
و هرمزگان به مزایده گذاشته می شود.براساس این گزارش، املاک 
مازاد بانک ملت از طریق شرکت توسعه بازاریابی و فروش ماد با وکالت 
این بانک، از طریق مزایده عمومی و با شرایط ویژه به فروش خواهد 
رسید.متقاضیان می توانند برای دریافت اسناد مزایده و کسب اطلاعات 
بیشتر به نشانی اینترنتی www.maadmellat.ir  یا به صورت حضوری 
به دفتر شرکت به نشانی تهران، بزرگراه آفریقا، نرسیده به چهارراه 
جهان کودک، کوچه ژوبین پلاک ۵ مراجعه کنند.این گزارش حاکی 
است، مهلت پایانی تحویل اسناد مزایده ساعت ۱۵ روز سه شنبه ۲۸ 
مردادماه ۱۴۰۴ تعیین شده است و پاکت های پیشنهادات رسیده به 
شرکت ماد، در ساعت ۱۴ روز یکشنبه ۹ شهریورماه در محل دفتر 

مرکزی شرکت، بازگشایی خواهد شد.

    خبر

تسهیلات اعطایی بانک توسعه صادرات ایران به 
شرکت های کوچک و متوسط )SME ها( از 

۱۸ هزار و ۱۷۰ میلیارد ریال در سال 
۱۳۹۹ با افزایش ۸۲ درصدی به مبلغ 

۸۳ هزار و ۴۰۳ میلیارد ریال در 
سال ۱۴۰۳ رسیده است.

به گزارش   روابط عمومی بانک توسعه 
صادرات ایران،21 مرداد ماه روز 
حمایت از صنایع کوچک نام گذاری 

شده و بر این اساس این بانک در دو سال‌ 
اخیر به منظور توسعه صادرات غیرنفتی، 

تمرکز ویژه‌ای بر حمایت از این شرکت ها 
داشته و با ارائه تسهیلات متنوع و خدمات بانکی 

نوین زمینه مناسبی را برای توانمندسازی این بخش از 
اقتصاد فراهم کرده است.

بر اساس این گزارش، بانک توسعه صادرات ایران در کنار 
حمایت از صنایع بزرگ به عنوان زیربنای اصلی و پیش نیاز 
توسعه صنایع کوچک، توجه ویژه ای به بنگاه های کوچک 
و متوسط داشته و با تامین مالی زنجیره تولید از سرمایه 

گذاری در این بخش تولیدی حمایت می کند.

بر این اساس، عملکرد موفق بانک توسعه صادرات 
ایران در زمینه حمایت از بنگاه های کوچک 
و متوسط زمینه ساز اهدای تندیس و لوح 
تقدیر به مدیرعامل این بانک در چهل 
و هشتمین اجلاس سالانه ادفیاپ 

عمان شد.
این گزارش می افزاید: شرکت‌های 
کوچک و متوسط )SME( یکی از 
ارکان اصلی رشد اقتصادی، توسعه 
صنعتی و نوآوری در کشورها به 
شمار می‌آیند. این بنگاه‌ها با ساختاری 
چابک، انعطاف‌پذیری بالا و قدرت تطبیق 
سریع با تحولات بازار، نقش قابل توجهی در 
اشتغال‌زایی، تولید ناخالص داخلی و توسعه فناوری 
دارند.این شرکت‌ها در صنایع مختلفی چون غذا، دارو، 
فناوری اطلاعات، نساجی و صنایع‌دستی، نقش برجسته‌ای 
در افزایش صادرات غیرنفتی کشور ایفا می‌کنند و در حوزه 
صادرات، با بهره‌گیری از توانمندی‌های بومی، محصولات 
تخصصی و نوآورانه خود را به بازارهای جهانی عرضه 

کرده‌اند.

رشد 82 درصدی پرداخت تسهیلات بانک توسعه صادرات 
ایران به شرکت های کوچک و متوسط

رئیس اداره نظارت بر بیمه های زندگی شرکت بیمه ایران :

  بسیاری از اطلاعات مورد نیازشرکت ها
 به سختی در اختیار شرکت های بیمه ای 

قرار می گیرد 
علیرضا کسرائیان، رئیس اداره نظارت بر بیمه های زندگی 
شرکت بیمه ایران:اطلاعات شرکت های بیمه در اختیار خود 
آنها است و آنچه که در اختیار صنعت بیمه می گذارند اطلاعات 

جامع و کاملی نیست.
به گزارش چابک آنلاین؛بسیاری از اطلاعاتی که شرکت 
های بیمه ای برای تحلیل وضعیت ها و طراحی بیمه نامه 
ها نیاز دارند،خارج از صنعت بیمه  بوده و اطلاعات خارج از 
صنعت بیمه به سختی در اختیار شرکت های بیمه ای قرار می 
گیرددرحالیکه استفاده ازداده هایی که امکان تحلیل را فراهم 
کنند در کشور های مختلف دنیا دست شرکت های بیمه را 
برای خلق محصولات تخصصی باز گذاشته است.امیدواریم با 
الکترونیکی کردن فعالیت ها و حرکت دولت الکترونیک به سمت 
ارائه اطلاعات موانعی که بر سر راه اطلاع رسانی شرکت ها وجود 
دارد، برطرف شود و بتوانیم با استفاده از داده ها، جایگاهی که 
از اینشورتک ها انتظار داریم و با کمک هوش مصنوعی خلق 

محصول کنیم و از خسارات احتمالی جلوگیری کنیم.

در مدیریت شعب بانک مسکن مازندران صورت گرفت؛

 جذب بیش از ۲۳ هزار میلیارد ریال
 منابع در ۴ ماه ابتدایی سال جاری

مدیر شعب بانک مسکن استان مازندران با اشاره به جذب بیش از 
۲۳ هزار میلیارد ریال منابع در ۴ ماه ابتدایی سال جاری گفت: این 
مدیریت با این میزان جذب منابع از نظر درصد تحقق هدف در بین 
مدیریت‌های کشور، رتبه اول را داراست.به گزارش  پایگاه خبری بانک 
مسکن – هیبنا؛ سید حسین حاجی‌پور مدیر شعب بانک مسکن استان 
مازندران با اشاره به تحقق 92 درصدی هدف جذب منابع تا پایان تیرماه 
بیان کرد: این مدیریت از ابتدای سال 1404 تا پایان تیر ماه، مبلغ 23 
هزار و 350 میلیارد ریال منابع جذب کرده است.مدیر شعب مازندران 
افزود: این میزان تحقق هدف تا پایان تیرماه و ثبات روند جذب در امتداد 
عملکرد سال 1403، دلالت بر برنامه‌ریزی هوشمندانه، عملکرد اثربخش 
و تعهد بالای کارکنان مدیریت شعب استان مازندران دارد.وی در ادامه 
تاکید کرد: مدیریت مازندران با تکیه بر توسعه خدمات مشتری‌محور 
و معرفی محصولات بانک به مشتریان فعلی، همچنین تمرکز بیش از 
پیش بر روی بازاریابی برون شعبه‌ای، شناسایی مشتریان جدید به 
ویژه دربانکداری شرکتی و ارتباط مستمر با جامعه هدف، موفق شد 
در شرایط رقابتی موجود، اعتماد مشتریان را جلب و سهم قابل‌توجهی 

از منابع را جذب کند.

    خبر

برگ سبز خودرو،  
سید محمد افخمی با کد ملی 0942760034 فرزند 
سیدرضا خودرو لندکروز رنگ سفید مدل 2011 
 شماره پلاک 12 ایران 775 و 33 شماره شاسی
موتور شماره   JTMHU09J7B5046272 

 GRA250676 1 سند به نام سیدمحمد افخمی در 
تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت بیمه 
خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ، 

حسن حیدری با کد ملی 0054103622 فرزند 
محسن خودرو پارس رنگ آبی سیر مدل 1393 
 شماره پلاک 7۸د65۸ایران7۸ شماره شاسی

موتور  شماره   NAAN۰۱CA۷EH۱۲۰۲۱۰ 
K 124 040۸51۸ سند به نام حسن حیدری در 
تاریخ 1404/05/19 مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. بیمه نامه و کارت سوخت و کارت 
ماشین و یه چیز دیگه داخلش بوده کیف مدارک 

کامل بوده است.
 

 کارت ملی
 کارت ملی هوشمند ، 

ساسان پاینده پور با کد ملی 00762۸1159 
فرزند محمدرضا در تاریخ 1404/05/21 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 مفقودی برگ سبز 
خودرو ، 

اصل برگ سبز خودرو پژو 206 مدل 1396 به 
رنگ سفید به شماره انتظامی ایران10 576س15 
 شماره موتور A010۸620 165 و شماره شاسی

مهرنوش  نام  به   NAAP03EE5HJ075571
جوادساوجبلاغی مفقود شده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد.

برگ سبز خودرو ، 
ملی  کد  با  میلانلو  علیزاده  مهیا 
خودرو  کیومرث  فرزند   006۸571631
پژو 206 رنگ سفید مدل 1399 شماره 
شاسی شماره  ج 34  ایران۸۸6   پلاک 40 

موتور  شماره   NAAP03EE3LJ033702 
A011572۸ 1۸2 سند به نام مهیا علیزاده میلانلو 
در تاریخ 1399/10/21 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
امیر هدایت نژاد با کد ملی 127349770۸ فرزند 
حسن موتورسیکلت هوندا125 رنگ قرمز مدل 
1393 شماره پلاک 636ایران۸669۸ شماره 
موتور شماره   N3B***125B9310087  شاسی 

 N3B316347 0125 سند به نام امیرهدایت نژاد 
در تاریخ 1403/05/22 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 شناسنامه, گذرنامه, کارت پایان خدمت
 سایر مدارک ، 

حسن آقاجان مولایی با کد ملی 00756079۸0 
فرزند علی و شناسنامه، کارت ملی و گذرنامه خانم 
نازنین حافظی دلشاد با کد ملی 0013927612 و 
شناسنامه و پاسپورت اندیا آقاجان مولایی با کد ملی 
0254062644 در تاریخ 1404/04/22 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 
کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت 

پایان خدمت ، 
مهدی محمدی با کد ملی 0622345605 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/11 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت هوشمند 
خودرو ، 

قدیر هاشم پور با کد ملی 5639269146 فرزند 
حسین علی موتورسیکلت تند تاز رنگ نقره ای مدل 
 13۸9 شماره پلاک 791/36496 شماره شاسی

موتور  شماره   N1J ***125Z۸973041
91510153 سند به نام قدیر هاشم پور در 
تاریخ 1404/02/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
فاطمه یتیمان با کد ملی 174333۸597 فرزند 
غلامرضا در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 
راحله رحمتی نیا با کد ملی 0062416057 فرزند 
غلامحسین در تاریخ 1404/05/30 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 
فاطمه عابدی شمس آبادی فرزند چراغعلی خودرو سواری 
پژو پارس رنگ مشکی متالیک مدل 13۸3 شماره پلاک 
11ایران۸4س97۸ شماره شاسی ۸2۸21739 
شماره موتور 124۸2043474 سند به نام جمال 
زبیدی خضیرزاده فلاحیه در تاریخ 1395/05/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

مفقودی ، 
مدرک تحصیلی دانشنامه پایان تحصیلات اینجانب 
میلاد شامحمدی حیدری فرزند پرویز به شماره ملی 
4269۸27742 در مقطع دکترای عمومی رشته 
دندانپزشکی صادره از واحد دانشگاهی علوم پزشکی 
جندی شاپور اهواز به شماره 150620/ف/ب و 
تاریخ 1400/0۸/12 مفقود گردیده است. از 
یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه 
جندی شاپور اهواز به نشانی اهواز، گلستان،شهرک 
دانشگاهی جندی شاپور اهواز، سازمان مرکزی، اداره 

فارغ التحصیلان تحویل دهد.

کارت هوشمند خودرو ، 
رضوان برشان با کد ملی 12۸3236273 فرزند 
حسین خودرو سمند LX رنگ نقره ای متالیک 
مدل 13۸6 شماره پلاک 73ن363 ایران67 
موتور  شماره   73209520 شاسی  شماره 
124۸6065739 سند به نام رضوان برشان در 
تاریخ 1404/01/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
محمد حاجی زاده با کد ملی 341120545۸ فرزند 
علی خودرو کامیون کمپرسی رنگ سفید روغنی مدل 
1975 شماره پلاک ۸4ایران566ع5۸ شماره 
شاسی 0۸4673 شماره موتور 100۸07۸2 سند 
به نام محمد حاجی زاده در تاریخ 1404/02/10 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت 
عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید صادقی با کد ملی 0922611955 فرزند 
حبیب خودرو پراید رنگ سفید مدل 13۸4 
شماره پلاک 71س7۸6 ایران74 شماره شاسی 
0 شماره موتور 0 سند به نام سعید صادقی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 سند کمپانی, برگ سبز خودرو
سند فروش ، 

فاطمه علی کرمی با کد ملی 5279791466 فرزند 
غریب خودرو سمند رنگ سفید-روغنی مدل 1395 
 شماره پلاک 99ایران519ل96 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAC91CE6GF083790  
124K0807827 سند به نام فاطمه علی کرمی در 
تاریخ 1397/04/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

 برگ سبز 
خودرو ، 

امین فرح بخش با کد ملی 0013622242 
فرزند منصور خودرو تی ۸ رنگ مشکی مدل 
1401 شماره پلاک 32ج931 ایران 60 شماره 
شاسی NAKPL8118NB108162 شماره موتور 
HFC4G34DN0006638 سند به نام امین فرح 
بخش در تاریخ 1404/04/1۸ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 
شادی دولوخونگر با کد ملی 0453497233 فرزند 
جمشید خودرو تویوتا RAV4 رنگ مشکی مدل 
 2017 شماره پلاک 164ل37 – 10 شماره شاسی
 2 موتور  شماره   JTMDF4EV9HD204649  
ARF309908 سند به نام شادی دولوخونگر در 
تاریخ 1404/02/11 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 
محمد یاسبلاغی شراهی با کد ملی 5710057150 
فرزند هدایت الله خودرو پژو405 رنگ نقره ای 
متالیک مدل 13۸9 شماره پلاک 47ایران313ل47 
شماره شاسی NAAM01CA2AR523317 شماره 
موتور 124۸9077351 سند به نام محمد 
یاسبلاغی شراهی در تاریخ 1404/05/15 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه 
موتور, کارت هوشمند خودرو ، 

ایمان خسروجردی با کد ملی 001936459۸ فرزند 
علی خودرو کوییک رنگ سفید مشکی مدل 1402 
 شماره پلاک 50ایران539س99 شماره شاسی 
موتور  شماره   NAPX212AAR1265637
M155247765 سند به نام ایمان خسروجردی در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 
محمد نادری سنبل آبادی با کد ملی 44000454۸1 
فرزند محمدنقی خودرو پیکان وانت رنگ سفید 
صدفی مدل 1391 شماره پلاک 577۸۸ل45 
شماره شاسی NAAA46AA6CG362640 شماره 
موتور 114F0020837 سند به نام محمد نادری 
سنبل آبادی در تاریخ 139۸/0۸/23 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, 
گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, 

کارت خودرو, آیدی کارت کشور آذربایجان،
مجید صادقی با کد ملی 0759497۸42 فرزند 
نبی الله خودرو کوئیک رنگ سفید مدل 1401 
شماره پلاک 1۸م622ایران7۸ شماره شاسی 
000000000 شماره موتور 000000000 
سند به نام مجید صادقی در تاریخ 1404/05/19 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 برگ سبز
 خودرو ، 

علی قدس با کد ملی 2031497561 فرزند فرج 
اله خودرو هایما+s7 رنگ مشکی مدل 1400 
 شماره پلاک 69ایران۸43 ه. 5۸ شماره شاسی
موتور شماره   NAAD391Z6MY051555 
 QT18002846 A 484 سند به نام علی قدس در 
تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند
  كارت هوشمند سوخت

 گواهینامه پایه دو ، 
مهدی نصیری با کد ملی 007596۸691 فرزند 
حسن در تاریخ 1404/05/12 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
با کد ملی  سیده مرضیه تقی الحسین 
5۸00020175 فرزند سید طاهر در تاریخ 
1403/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
محمد صادق افشاری با کد ملی 0150573۸04 
فرزند فیض الله در تاریخ 1403/11/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر 
بانک, سایر مدارک ، 

کسری کوپال با کد ملی 37209005۸4 فرزند 
اسداله و موتور سیکلت یاماها مدل ایکس اس 
آر رنگ ابی بنام کسری کوپال شماره پ 21 ایران 
679157شماره موتورg387eo56581  شماره شاسی 
 1404/05/15 تاریخ  در   n3bhcsdljr1a1o315

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 
مریم فرجی با کد ملی 055۸73721۸ فرزند علی 
اکبر در تاریخ 1404/04/20 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
مهدی هدایتی با کد ملی 2595794469 فرزند 
احمد در تاریخ 1404/05/15 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت 
هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, حکمت کارت, 

کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 
حسین اوستادی با کد ملی 13706۸1364 
فرزند علی خودرو Mvm رنگ سفید مدل 
1395 شماره پلاک 63ق955ایران15 شماره 
موتور  شماره   Natgcavf2f1034475  شاسی 
Mvm484ffff034349 سند به نام حسین اوستادی 
در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ، 
معصومه یزدان پناه با کد ملی 0794915965 
فرزند محمد خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1394 
 شماره پلاک 74ج۸17ایران 32 شماره شاسی
موتور  شماره   NAAP13FE1FJ314316  
163B0172905 سند به نام معصومه یزدان پناه 
در تاریخ 1404/01/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

شناسنامه ، 
سیدعمادالدین سیادت با کد ملی 0079972551 
فرزند سیدمحمدمسعود در تاریخ 1404/05/21 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی فقدان سند مالکیت
سند مالکیت ششدانگ پلاک 16035 / 14۸0۸ / 200  اصلی ایوان به نام علی اکبری زاده به شماره دفتر املاک الکترونیکی 
 139920315006000232 صادر و تسلیم گردیده سپس بموجب دستور شماره 140305۸15101000136 مورخ

29 / 11 / 1403  واحد اجرای اسناد رسمی ایوان بازداشت گردیده و بموجب سند رهنی شماره 34760 مورخ 30/ 9 / 1402  
دفتر اسناد  رسمی شماره 4 ایوان در قبال مبلغ ۸۸636255۸1 ریال در رهن بانک مسکن قرار گرفته است نامبرده طی درخواستی 
منضم به دو برگ استشهاد محلی که به تایید دفتر اسناد رسمی شماره 4 ایوان رسیده اعلام نموده است سند مالکیت پلاک مذکور 
به شماره سریال )۸204۸7 ب )9۸( به علت جابجایی مفقود گردیده و خواستار صدور المثنی أن شده است لذا مراتب در اجرای 
ماده )120( آیین نامه قانون ثبت ، یک نوبت در جراید درج تا هر کسی مدعی انجام معامله میباشد یا سند مالکیت نزد او است یا 
حقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان 
ایوان اعلام و رسید دریافت نماید در غیر اینصورت سند مالکیت المثنی پس از طی مراحل قانونی صادر و تسلیم خواهد شد.

هوشنگ بابایی – رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان 

مفقود شده 
برگ سبز کارت سوخت سند کمپانی پژو پارس مدل 
 94 به شماره موتور 164b0031755 و شماره شاسی
 naan11fc5fk886075 و شماره شهربانی به نام هاشم 

غیبی شوی مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

مفقود شده 
کلیه مدارک موتور سیکلت هوندا 125 مدل ۸9 به 
شماره شاسی 53344 و شماره موتور 2010123003 
 بنام احمدرضا خوشرو مفقود و از درجه اعتبار

ساقط است.

مدیرتصفیه شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ  با مسئولیت محدود – سمانه هرسبان

  آگهی دعوت از بستانکاران 
 شرکت فن آوران شيمی انرژی پاژ 

 در حال تصفیه )مسئولیت محدود( به شماره ثبت  
570736 به شناسه ملی 14009696862

آگهی دعوت از بستانکاران شرکت فن آوران شیمي انرژي پاژ با مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به 
شناسه ملی 14009696۸62 در اجرای ماده  215  اصلاحیه قانون تجارت از کلیه بستانکاران فن آوران شیمي انرژي پاژ با 
مسئولیت محدود)در حال تصفیه( به شماره ثبت 570736 به شناسه ملی 14009696۸62 که آگهی انحلال آن در صفحه 60 
روزنامه رسمی کشور شماره 22962 مورخ 1402/10/27  درج گردیده است دعوت به عمل می آید تا ظرف مدت حداکثر یک 
سال از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول با ارائه مدارک مثبته ادعای خود را به مدیر تصفیه خانم سمانه هرسبان به شماره همراه 
09121۸3677۸ مستقر در آدرس : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، انقلاب-فلسطین، خیابان شهید 
مهرداد روانمهر، کوچه درخشان، پلاک 10، طبقه 2، واحد شمال شرقی کدپستی : 13149۸3۸97 مراجعه نمایند. بدیهی است 
شرکت و مدیر تصفیه در مورد هرگونه ادعای احتمالی که خارج از مدت فوق به شرکت منعکس گردد مسئولیتی نخواهند داشت.

 نوبت
اول



7چهار‏شنبه 22 مرداد 1404 | شماره 3984 عصر رسانه
اخبار استان‌هاروزنامه صبح ایران

مسکن؛ از حق قانونی تا نابرابری و تبعیض
ادامه از صفحه نخست... � 

این گزارش چهار شکل تبعیض را آشکار می‌سازد: تبعیض ساختاری 
در بهره‌مندی ناعادلانه از یارانه‌های پنهان تراکم و حقوق توسعه، 
تبعیض مضاعف در فروش حقوق مالکانه اضافی که ثروت را در 
دست مالکان موجود متمرکز می‌کند، تبعیض فضایی که مستاجران 
کم‌درآمد را به حاشیه شهرها و سکونتگاه‌های نامناسب منتقل می‌کند 
و تبعیض روزمره‌ای که به واسطه نبود قوانین مؤثر، حقوق مستاجران 
در بازار اجاره و سکونت پایمال می‌شود. بحران مسکن استیجاری نیز 
بحرانی نگران‌کننده است. نبود مسکن استیجاری اجتماعی و فقدان 
ابزارهای کنترلی و حمایتی، مستاجران را به پرداخت اجاره‌های 
سنگین و غیرقابل تحمل واداشته است. این وضعیت نه تنها به فقر 
گسترده دامن می‌زند بلکه پیامدهای گسترده اجتماعی همچون 
افزایش ناپایداری خانوادگی، کاهش ازدواج و فرزندآوری و حتی 
گسترش پدیده‌هایی مانند بی‌خانمانی و طرد اجتماعی را به همراه 
داشته است.تغییر سیاست‌ها از سال‌های نخست انقلاب که بر رفاه و 
کنترل قیمت‌ها تأکید داشت به رویکرد بازارمحور که صرفاً افزایش 
عرضه را راه‌حل می‌دانست، نقطه‌عطفی منفی بود. این تحول، به جای 
کاهش نابرابری، سوداگران بازار مسکن را تقویت کرد و از طریق اعطای 
یارانه‌های پنهان و معافیت‌های مالیاتی بی‌رویه به مالکان، شکاف 
مالک-نامالک را عمیق‌تر ساخت.پیشنهادهای مرکز پژوهش‌ها، 
به‌درستی بر اصلاح نظام مالیاتی، حذف معافیت‌های غیرمنصفانه و 
ایجاد مالیات‌های بازدارنده بر خانه‌های خالی و املاک لوکس تأکید 
دارد. همچنین لزوم تأمین مسکن استیجاری اجتماعی در بافت‌های 
موجود شهری و ممنوعیت سیاست‌های جداسازی اجتماعی از جمله 
راهکارهای اساسی برای بازگشت به روح اصل ۳۱ قانون اساسی است.

از این‌رو، سیاست‌گذاران باید این گزارش را نه صرفاً یک سند تحلیلی، 
بلکه یک فراخوان فوری برای بازنگری جدی در سیاست‌های مسکن 
بدانند. ادامه روند فعلی، تثبیت تبعیض، گسترش فقر و تخریب انسجام 
اجتماعی را به دنبال خواهد داشت. تنها راه برون‌رفت، بازگشت به 
منطق سکونت‌محور، عدالت اجتماعی و تأمین فوری حق مسکن 
برای همه، به‌ویژه مستاجران است. تا زمانی که مسکن، صرفاً کالایی 
سوداگرانه باقی بماند، فقر و نابرابری مسکونی همچنان گریبان جامعه 

را خواهد فشرد و آینده‌ای تاریک‌تر رقم خواهد زد. 

دیدار و تکریم شهردار اصفهان از 
خبرنگاران مجتمع مطبوعاتی اصفهان

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه :  دکتر علی 
قاسم‌زاده شهردار اصفهان به اتفاق دکتر سید علی معرک نژاد مدیر 
کل محترم روابط عمومی و امور بین‌الملل شهرداری اصفهان به منظور 
تبریک روز خبرنگار با اهدای گل و هدیه به دیدار فعالان رسانه‌ای 

مستقر در مجتمع فرهنگی مطبوعاتی دیدار گفتگو کردند.
 در دیدارهای صمیمی و رو در رو بین شهردار محترم و فعالان رسانه‌ای 
مستقر در مجتمع فرهنگی مطبوعاتی، دکتر قاسم‌زاده ضمن تبریک 
روز خبرنگار از مساعدت و همراهی خبرنگاران در تهیه و انتشار اخبار 

مدیریت شهری تقدیر به عمل آوردند.
شهردار اصفهان از خبرنگاران به عنوان بازوی مدیریت شهری یاد 
نمودند و یادآور شدند تلاش جمعی خبرنگاران در راستای بازتاب 

اخبار و رویدادهای مدیریت شهری قابل تقدیر است.
در پایان دکتر قاسم‌زاده از دیوار سبز و آبنما و نماد قلم تازه احداث 
شده مجتمع بازدید به عمل آوردند و نماد قلم را جایگزین مناسبی 

برای نماد قبلی برشمردند.

گام‌های جدید برای ارتقای خدمات 
بیمارستان شهید نورانی تالش 

رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه : با هدف بررسی 
وضعیت درمانی شهرستان تالش و ارتقای خدمات سامت، دکتر 
علی علاسوند، مدیر درمان دانشگاه علوم پزشکی گیلان، و دکتر یاسر 
اسلام‌دوست، نماینده مردم تالش، رضوانشهر و ماسال در مجلس 

شورای اسلامی، از بیمارستان شهید نورانی بازدید کردند.
در این بازدید، دکتر علاسوند با حضور در بخش‌های مختلف 
بیمارستان، از نزدیک روند ارائه خدمات درمانی، امکانات و تجهیزات 
موجود را ارزیابی کرد و با کادر درمان و بیماران به گفت‌وگو پرداخت. 
وی ضمن قدردانی از تلاش‌های پرسنل، بر رفع کمبودهای احتمالی 

و تقویت زیرساخت‌های درمانی تأکید کرد.
دکتر اسلام‌دوست نیز با تقدیر از زحمات پزشکان و پرستاران، اعلام 
کرد: تأمین نیازهای اساسی بیمارستان شهید نورانی در دستور کار 
پیگیری‌های مجلس قرار خواهد گرفت تا مردم منطقه از خدمات 

مطلوب‌تری بهره‌مند شوند.
در ادامه، دکتر جعفرپور، مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان 
تالش، گزارشی از وضعیت خدمات، تجهیزات و چالش‌های موجود 
ارائه داد و بر همکاری بیشتر بین شبکه بهداشت و بیمارستان برای 

ارتقای کیفیت خدمات درمانی تأکید کرد.
مسئولان حاضر در این بازدید با بررسی نقاط قوت و ضعف بیمارستان، 
بر لزوم ارتقای تجهیزات، بهبود فضای فیزیکی و تقویت کادر تخصصی 

تأکید کردند.
انتظار می‌رود با تداوم پیگیری‌ها و حمایت مسئولان، کیفیت خدمات 
درمانی در بیمارستان شهید نورانی تالش به سطح بالاتری ارتقا یابد.

 سهم بالای ایلامی ها
 در اشتغال نفت و گاز غرب

کرمانشاه -خبرنگارعصررسانه : محمود نصیری؛ مدیرعامل 
شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب با اشاره به نقش میادین 
عظیم نفت و گاز در توسعه اشتغال استان ایلام، از سهم بالای 
نیروهای بومی در فعالیت‌های عملیاتی این شرکت خبر داد و 
گفت:شرکت بهره‌برداری نفت و گاز غرب در سال‌های اخیر 
عملکرد قابل‌توجهی در توسعه کمی و کیفی میادین نفت و گاز 

استان ایلام داشته است.
در منطقه عملیاتی تنگ بیجار بیش از ۸۰ درصد نیروهای پیمانکاری 

از میان بومیان استان ایلام جذب شده‌اند.

    سرمقاله

اصفهان-احسان عالیخانی چگینی 
،خبرنگارعصررسانه : پرورش اسب در 
اصفهان، با وجود ظرفیت‌های تاریخی و 
فرهنگی، با چالش‌های متعددی روبه‌رو است 
که مانع از شکوفایی این صنعت می‌شود.  در 
ادامه، مهم‌ترین مشکلات موجود در این 

حوزه آورده شده است:
نبود متولی واحد برای صنعت اسب باعث 
سردرگمی و عدم هماهنگی در سیاست‌گذاری‌ها 
شده است.  مسائل مرتبط با واردات و صادرات اسب 
تحت نظارت وزارت جهاد کشاورزی و فدراسیون 
سوارکاری است که این دوگانگی مدیریت، مانع از 

اتخاذ تصمیمات یکپارچه و مؤثر می‌شود.  
هزینه‌های بالای نگهداری اسب، از جمله 
هزینه‌های علوفه، دامپزشکی و تجهیزات، برای 
پرورش‌دهندگان چالش‌برانگیز است.  متأسفانه، 
حمایت‌های دولتی در این زمینه محدود بوده 
و پرورش‌دهندگان احساس می‌کنند که 
سرمایه‌گذاری‌هایشان بازده اقتصادی مناسبی 

ندارد.  
برگزاری مسابقات سوارکاری و شوی اسب 
می‌تواند به رونق این صنعت کمک کند.  اما در 
اصفهان، به دلیل نبود پیست‌های استاندارد و 
امکانات مناسب، برگزاری چنین رویدادهایی 
محدود است و این امر مانع از جذب تماشاگران 

و سرمایه‌گذاران می‌شود. 

با وجود اینکه اصفهان و ایران به‌طور کلی ظرفیت 
بالایی در پرورش اسب‌های اصیل دارند، اما 
نبود قرنطینه بین‌المللی و مشکلات در فرآیند 
صادرات، مانع از حضور اسب‌های ایرانی در 
بازارهای جهانی می‌شود.  این امر باعث کاهش 
انگیزه پرورش‌دهندگان و کاهش ارزش اقتصادی 

این صنعت می‌گردد.  
ورود اسب‌های خارجی به بازار ایران، بدون نظارت 
کافی، باعث اختلاط نژادی و کاهش کیفیت 
نژادهای اصیل ایرانی شده است.  این امر نه‌تنها 
به اعتبار نژادهای داخلی آسیب می‌زند، بلکه بازار 

را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.  
به طور کلی برای رونق صنعت پرورش اسب 

در اصفهان، نیاز به یکپارچگی در مدیریت، 
حمایت‌های مالی و زیرساختی، و ایجاد بسترهای 
مناسب برای برگزاری مسابقات و صادرات وجود 
دارد.  با توجه به ظرفیت‌های تاریخی و فرهنگی 
این استان، می‌توان با برنامه‌ریزی مناسب و 
همکاری بین‌بخشی، این صنعت را به جایگاه 

واقعی خود رساند.
مراسم رونمایی رسمی از شرکت پادرا و معرفی 
محصول خوراکی تخصصی اسب، همزمان با 
گردهمایی اسب‌داران عرب استان اصفهان، با 
حضور علی رستگاری، مدیر عامل شرکت شرکت 
پادرا، مجید گیاهی، رئیس هیات مدیره شرکت 
پاد راه، و اصحاب رسانه در محل باشگاه سوار 

کاری طارق خان برگزار شد.
مجید گیاهی، رئیس هیات مدیره شرکت پادرا، 
اظهار کرد: صنعت اسب‌سواری با چالش‌های 
متعددی روبرواست. این مشکلات شامل مسائل 
اقتصادی، قانونی، و همچنین خطرات مرتبط با 
خود ورزش اسب‌سواری می‌شود. به‌طور خاص، 
ممنوعیت تجارت اسب، کمبود امکانات و 
زیرساخت‌ها، و خطرات جانی و مالی از جمله 
مواردی هستند که فعالان این صنعت با آن دست 

و پنجه نرم می‌کنند.
وی گفت: با وجود جایگاه تاریخی اصفهان در 
پرورش اسب‌های نژاد کرد، عرب و دره شور، 
پرورش‌دهندگان این استان از حمایت نکردن 
مسئولان گلایه دارند. یکی از فعالان این صنعت 
گفت: تاکنون صور جلسات و وعده های زیادی 
از سوی مسئولان داده شده ولی ما حتی هیچ 
زمینی برای مسابقات یا فعالیت‌های سوارکاری در 
اختیار نداریم. هیئت سوارکاری بزرگترین چالش 
ماست؛ چون آنها فقط بر اسب پرشی تمرکز دارند 

و از ما حمایتی نمی کنند.
وی اضافه ‌کرد: نه پول می‌خواهیم، نه آذوقه، فقط 
یک زمین در شأن اصفهان نیاز داریم تا بتوانیم 
به صادرات اسب هم فکر کنیم. در حال حاضر، 
خریداران اسب‌های ما را به یک‌پنجم قیمت 
می‌خرند، چون امکاناتی برای پرورش استاندارد 

نداریم.

صنعت اصیل پرورش اسب در آستانه نابودی

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان اعلام کرد : 

 همدان پیشتاز توسعه اراضی صنعتی
 در کشور 

همدان -مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت 
شهرک‌های صنعتی همدان از رتبه نخست استان در توسعه صنعتی 

خبر داد.
 مصطفی حقیقی، مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی همدان، 
در جلسه هم اندیشی با اصحاب رسانه از دستیابی این استان به رتبه 
اول کشور در توسعه اراضی صنعتی خبر داد و گفت: همدان با فاصله 
قابل توجهی از سایر استان‌ها، رکورد بی‌سابقه‌ای در توسعه فضای 

صنعتی ثبت کرده است. 
حقیقی با اشاره به افزایش هزار هکتاری اراضی صنعتی در استان، این موفقیت را نتیجه مدیریت هوشمند منابع و 
بهره‌وری مالی دانست و افزود: با کمترین هزینه، بیشترین بهره وری را داشتهایم و  بزرگ‌ترین پروژه‌های توسعه 
صنعتی را اجرا کرده‌ایم، از جمله افزایش ۲۵۰ هکتاری شهرک فناوری و راه‌اندازی بزرگترین شهرک صنعتی 

استان با وسعت ۴۳۰ هکتار در ملایر. 
وی به رفع مشکل کمبود آب شهرک صنعتی بوعلی پس از سال‌ها اشاره کرد و گفت: با انعقاد قرارداد با وزارت 

نیرو، ۱۱ میلیون مترمکعب کمبود آب این شهرک مرتفع شد.
 حقیقی از توسعه تصفیه‌خانه‌ها از ۲۵۰۰ به ۱۰ هزار مترمکعب خبر داد و تأکید کرد: توجه به صنایع پاک 
و محیط‌زیست، اولویت ماست. مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی همدان با انتقاد از سوءاستفاده برخی 
سرمایه‌گذاران از زمین‌های صنعتی، اعلام کرد: طبق قانون، زمین‌های راکد پس از ۱۵ ماه بلا استفاده‌ماندن، 
بازپس گرفته می‌شوند. وی در ادامه خواستار اصلاح قوانین صلاحیت‌سنجی سرمایه‌گذاران شد و گفت: برخی 

تنها به قصد سفته‌بازی زمین دریافت می‌کنند که با آنها برخورد می‌شود.

جدال نفس‌گیر با گرمای بی‌سابقه؛

 خزان زودرس
 درختان چنار کرج

کرج-مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه: رئیس سازمان 
سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری کرج گفت: درختان 
چنار شهر کرج، تحمل گرمای بالای ۳۸ درجه سانتیگراد را 

نداشته و دچار تنش و خزان زودرس شده اند.
علیرضا عاقلی با اشاره به اینکه در سال‌های اخیر درختان چنار 
بسیاری از شهرهای کشور دچار مشکل زردی زودرس تابستانه و 
زوال و خشکیدگی شده اند، اظهار کرد: درختان چنار شهر کرج 
به خصوص در منطقه جهانشهر تحمل گرمای بالای ۳۸ درجه 
سانتیگراد را نداشته و دچار تنش و خزان زود رس شده اند.وی افزود: در این شرایط برای حفظ و نگهداری 
درختان، در ساعت شبانه آبیاری و آبشویی بطورمنظم انجام می شود.رئیس سازمان سیما، منظر و فضای 
سبز شهری شهرداری کرج بیان داشت:  وجود ریزگردها و ذرات معلق در هوا نیز باعث عدم فتوسنتز شده 
و درختان چنار برای تطبیق با این شرایط، عکس العمل ریزش برگ‌ها را در مقابله با جزیره  گرمایی به 
وجود آمده، انجام می دهند.عاقلی گفت: مدیریت شهری کرج از سال گذشته، طرح پژوهشی ارزیابی علل 
زوال درختان چنار در شهر کرج را با حضور اساتید و جمعی از فارغ التحصیلان دانشگاه صنعتی اصفهان 
که ارائه دهنده خدمات با کیفیت و دانش بنیان در زمینه مهندسی فضای سبز هستند را اجرا کرده است.

وی با اشاره به تداوم موج گرما در تابستان امسال و کمبود منابع آبی، افزود: عملیات آبیاری فضای سبز به 
سه روش کنترل دستگاه GPS  و AVL و پلیس آب )تانکری و سیرابی( توسط سیما، منظر و فضای سبز 
شهری شهرداری کرج انجام می شود و حفظ و نگهداری فضای سبز شهری توسط پیمانکاران نیز تحت 

نظارت دقیق و مستمر این سازمان قرار دارد.

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه:  مدیر مخابرات 
منطقه کرمان گفت: با استقرار شبکه ۵G، سرعت اینترنت تا 
۱۰ برابر افزایش یافته و وضعیت اینترنت پرسرعت ۵G در شهر 
 ۵G BTS کرمان خوب است.حسین ساجدی  افزود: ۵۰ سایت
در کرمان نصب شده و در این زمینه با استفاده از فناوری روز دنیا 
و هزینه کم، خدمات پرسرعت مخابرات را ارائه می‌دهیم.وی با 
بیان اینکه پوشش اینترنت ۵G در شهر کرمان افزایش یافته است 
گفت: همچنین برخی از سایت‌های شهرستان‌های رفسنجان و 
سیرجان ۵G شده و شهرستان‌های بم و جیرفت و مابقی شهرها 
نیز به زودی به این شبکه اضافه می‌شوند.مدیر مخابرات منطقه 
کرمان با اشاره به اینکه بزرگترین برنامه ما در شرکت مخابرات 
افزایش رضایت مندی مردم است عنوان کرد: امیدوارم بتوانیم 
زمینه رضایتمندی حداکثری را در حوزه ارتباطات استان کرمان 
فراهم کنیم.وی گفت: برنامه داریم تا چهار سال آینده سیم‌های 
مسی از شهرها جمع شود و همه چیز با استقرار شبکه فیبر نوری با 
سرعت و کیفیت بهتری به جامعه ارائه شود تا بتوانیم سرویس‌های 
متعددی را به شهروندان ارائه دهیم که برنامه و تکلیف مخابرات 
است.ساجدی بیان کرد: استقرار شبکه کامل فیبر نوری در استان 
کرمان آمار سرقت و قطعی اینترنت را به حداقل می‌رساند، ضمن 
آنکه شبکه بهتری می‌توانیم به مردم ارایه دهیم و به سمت جامعه 

شهر هوشمند حرکت کنیم.

ساری-امیری فر، خبرنگارعصررسانه: فریبا بریمانی، 
مدیرکل بهزیستی استان مازندران به همراه رجبی معاون 
توسعه مدیریت و منابع بهزیستی، محمودی رییس اداره 
حراست و شیران رئیس اداره بهزیستی آمل از مراکز تحت 

نظارت بهزیستی در شهرستان آمل بازدید کرد.  
 در این برنامه، ابتدا از مرکز توانبخشی شبانه‌روزی فجر، 
ویژه دختران با معلولیت ذهنی بالای ۱۴ سال بازدید کردند. 
مدیرکل بهزیستی استان با حضور در این مرکز، نحوه 
خدمات‌رسانی و شرایط زندگی مددجویان را مورد ارزیابی 
قرار داد و از تلاش‌های کادر اجرایی و مراقبتی تقدیر کرد.  
سپس از خانه دانش‌آموزی دادگر که محل نگهداری و 
حمایت از پسران ۷ تا ۱۲ سال است، دیدن شد. مدیرکل 
بهزیستی مازندران با بررسی روند ارائه خدمات به ساکنان 
این خانه از زحمات مدیران و کارکنان قدردانی کرد و بر 
ضرورت ارتقای کیفیت زندگی و آموزش کودکان تاکید 

نمود. 
در پایان بازدید از مراکز تحت نظارت، مدیرکل بهزیستی 
استان مازندران با بیان اینکه حمایت از کودکان و افراد 
دارای معلولیت در صدر برنامه‌های این نهاد قرار دارد، 
گفت: تلاش می‌کنیم با نظارت و پشتیبانی مداوم، کیفیت 

خدمات ارائه‌شده در این مراکز را بهبود بخشیم.

 سرعت اینترنت با شبکه ۵G در کرمان
 ۱۰ برابر شد

 تاکید مدیرکل بهزیستی مازندران
 بر ارتقای خدمات حمایتی 

      سرزمین من

شیراز-خبرنگارعصررسانه: مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس با 
تأکید بر نقش مؤثر شهرداری شیراز در توسعه فضاهای فرهنگی و هنری، 
از پیشبرد پروژه‌های مشترک خبر داد و این همکاری‌ها را گامی راهبردی 

برای ارتقای سطح فعالیت‌های فرهنگی و هنری در شیراز دانست.
دیدار مدیریت ارشد شهری و مدیرکل ارشاد فارس با همراهی جمعی 
از هنرمندان در تالار استاد هودی برگزار شد.مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسامی فارس در این نشست با بیان اینکه شهرداری شیراز و اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی تعامل گسترده‌ای در حوزه‌های مختلف فرهنگی 
دارند، تقویت همکاری‌های مشترک این دو نهاد را راهبردی برای ارتقای 
فعالیت‌های فرهنگی دانست.مهدی رنجبر اظهار کرد: شهرداری شیراز 
به‌عنوان یک نهاد تأثیرگذار در عرصه فرهنگی، نقش مؤثری در ارتقای 
فضای معنوی و فرهنگی شهر ایفا کرده است.وی به برنامه‌های مشترک 
فرهنگی نظیر توسعه کتابخانه‌های عمومی، برنامه‌های ملی و مذهبی 
و همچنین برنامه‌هایی که در نقاط گردشگری شهر همچون حافظیه 
برگزار می‌شود، اشاره کرد و بیان داشت: قطعاً همکاری هرچه بیشتر 
بین این دو نهاد می‌تواند منجر به اجرای برنامه‌های پربار و سازنده‌ای 
برای شهروندان شود.مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی فارس در ادامه با 
اشاره به پروژه‌های فرهنگی شهرداری شیراز، احداث مجموعه تئاتر نصر 
را اتفاقی مبارک برای این شهر قلمداد کرد و افزود: این مجموعه که در 
کنار امکانات مطلوب، دارای سه سالن نمایش نیز هست، کمک شایانی 

به هنرمندان عرصه نمایش خواهد کرد.

 تقویت همکاری‌های شهرداری 
شیراز و اداره کل ارشاد فارس

    خبر
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گزارشگر: حاجی  غلام نبی براهویی
اشاره: سیستان و بلوچستان با وجود کاهش نسبی نرخ بیکاری، همچنان در میان استان های با 
بالاترین نرخ بیکاری کشور قرار دارد. در شرایطی که مشاغل کاذب و مدرک گرایی از چالش های اصلی 
بازار کار استان هستند، نهضت ملی مهارت  آموزی به عنوان راهکاری مؤثر برای ایجاد اشتغال پایدار 

و کاهش بیکاری به شمارمی آید
 سیستان و بلوچستان به عنوان جوان ترین استان کشور، با چالش های جدی در حوزه اشتغال و اقتصاد 
روبرو است؛ هرچند نرخ بیکاری در این استان در بهار سالجاری نسبت به سال گذشته کاهش نسبی 

داشت و به ۱۰.۵ درصد رسید اما همچنان در میان بالاترین نرخ های بیکاری کشور جای دارد.
این موضوع باعث شده که بیکاری به یکی از دغدغه های اصلی مسوولان و جامعه محلی تبدیل شود و 
ضرورت یافتن راهکارهای موثر برای ایجاد اشتغال پایدار بیش از پیش احساس شود. در این راستا، 
هفته ملی مهارت فرصتی ارزشمند برای ترویج فرهنگ کار و مهارت آموزی در سیستان و بلوچستان 
فراهم آورده است که می تواند نقش مهمی در تغییر مسیر بازار کار و ارتقای وضعیت اقتصادی ایفا کند.
فرهنگ کار در سیستان و بلوچستان، متأسفانه دچار آسیب شده و بخش قابل توجهی از جوانان و خانواده ها به دلیل گرایش 
به مدرک گرایی و سوخت بری از فعالیت های فنی و مهارتی دوری می کنند. این وضعیت باعث شده تا شمار قابل توجهی از 

فارغ التحصیلان دانشگاهی با وجود داشتن مدارک علمی، نتوانند فرصت های شغلی متناسب با توانمندی های خود را بیابند.
در مقابل، بازار کار سیستان و بلوچستان نیازمند نیروی متخصص ماهر در حوزه های فنی، صنعتی و خدماتی است که بتواند 
پاسخگوی نیازهای روز افزون توسعه و پروژه های بزرگ صنعتی، معدنی و عمرانی باشد؛ مهارت آموزی به عنوان راهکاری 

عملی و اثربخش، می تواند این شکاف را پر کند و برای جوانان فرصتی برای ورود به بازار کار و افزایش درآمد فراهم آورد.
اداره کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان امسال  در هفته ملی مهارت با هدف ترویج آموزش های فنی و حرفه ای 

و تغییر نگرش عمومی نسبت به فرهنگ کار، برنامه های متنوعی را در سراسر استان برگزارکرد.
چنین اقداماتی زمینه را برای ارتقای مهارت های نیروی انسانی و تحقق توسعه پایدار فراهم می کند و علاوه بر این، 
آموزش های مهارتی می توانند جوانان را به سوی اشتغال های پایدار و رسمی سوق دهند و آن ها را از مشاغل کاذب و 
غیررسمی مانند سوخت بری که تهدیدی جدی برای اقتصاد منطقه است، دور سازدتربیت نیروی متخصص بومی در سیستان و 
بلوچستان، یکی از ضرورت های مهم در مسیر توسعه صنعتی و اقتصادی استان به شمار می رود. با توجه به افزایش پروژه های 
معدنی و صنعتی در این منطقه، وجود نیروی کار ماهر بومی می تواند علاوه بر کاهش بیکاری، هزینه های اجرای پروژه ها را 
نیز کاهش داده و باعث افزایش بهره وری شوداین مساله همچنین در حفظ آرامش اجتماعی و کاهش مهاجرت نیروی کار به 
سایر استان ها مؤثر است. برای تحقق این هدف، همکاری بین دستگاه های اجرایی، آموزش فنی و حرفه ای، آموزش و پرورش 

و بخش خصوصی امری ضروری است تا بتوان ظرفیت های آموزشی را به بهترین شکل توسعه داد
 اداره کل آموزش فنی وحرفه ای استان سیستان وبلوچستان  متولی اجرای آموزش های غیر رسمی در سطح استان می باشد.
به جهت حفظ وصیانت استقلال ودست یافتن به کشوری صاحب تکنولوژی های  پیشرفته،تقویت شاخص های موثر در توسعه 
اقتصادی نظیر نیروی جوان دانش فنی ،نیروی کار  وسطح آموزش از سیاست های اساسی کشورجمهوری اسلامی ایران می 
باشد،که این مهم وظایف مجموعه اداره کل آموزش وفنی وحرفه ای استان سیستان وبلوچستان  را ترسیم می نماید تقاضا 
محوری،افزایش بهره وری وبرون سپاری استراتژی های اساسی سازمان برای خدمت بیشتر به مردم عزیز کشورمان  می 
باشد در استان پهناور سیستان وبلوچستان  که جوانترین استان کشور است ودر آن کارخانه وشرکت های بزرگی وجود ندارد 
تا جوانان در آنها مشغول بکار شوند بسیارضروری  ونیاز است  آموزش های مهارتی به جوانان داده شود تا مشغول بکار شوند 
رسانه ها نیز می توانند نقش مؤثری در ترویج فرهنگ کار، معرفی فرصت های مهارتی و تشویق جوانان به ورود به آموزش های 
فنی و حرفه ای ایفا کنند و در این میان، تغییر نگرش عمومی به مهارت به عنوان یک سرمایه و مزیت رقابتی، کلید موفقیت این 
نهضت است تجربه های موفق نشان داده که با فراهم شدن شرایط مناسب آموزش و حمایت، جوانان سیستان و بلوچستانی 
می توانند در رقابت های مهارتی کشوری و بین المللی درخشیده و نشان دهند که استعداد و توانمندی بالایی در حوزه های فنی 
دارند. این موفقیت ها علاوه بر ایجاد انگیزه در بین نسل جوان، نشان دهنده ظرفیت بالای استان در تولید نیروی انسانی ماهر 
و نخبه است که می تواند در توسعه این منطقه نقشی کلیدی ایفا کند  در نهایت، ارتقای فرهنگ مهارت و کار در سیستان و 
بلوچستان نه تنها پاسخی به مشکلات بیکاری است بلکه گامی مهم در جهت توسعه اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی استان 
محسوب می شود و تحقق این هدف نیازمند عزم جدی، برنامه ریزی منسجم و مشارکت فعال همه دستگاه ها، خانواده ها و خود 

جوانان است تا از ظرفیت های بالقوه این منطقه برای ساختن آینده ای روشن و پایدار بهره برداری شود
کار  نیروهای  آموزش  او  دغدغه  بیشترین  که  ای   وحرفه  فنی  آموزش  اساتید  واز  بکار  وآشنا  موفق  مدیران  از  یکی 
استان  فنی وحرفه ای  آموزش  آقای جلیل  شهریاری مدیرکل  نیست جز  فاقد مهارت وشغل  است کسی  وجوانان 
سیستان وبلوچستان  که با تمام توان وتلاش خود در صدد آموزش جوانان است  این اداره کل  با ایجاد چند مرکز 
آموزش وبکار گیری  مربیان واساتید ماهر وکاربلد خدمات بزرگی در استان انجام داده که حاصل آن دربازار کار به 
خوبی نمایان وقابل مشاهده است به همین بهانه   گفتگویی با جلیل شهریاری مدیر کل آموزش فنی وحرفه ای استان  
انجام دادیم که در زیرمی خوانید:  در ابتدا هفته ملی  مهارت مدیر کل وکارکنان آموزش فنی وحرفه ای استان سیستان 
وبلوچستان  تجدید میثاق با آرمان های شهدا به مناسبت هفته ملی مهارت  کردند مراسم غبارروبی صورت گرفت:   
شهریاری به مناسبت هفته ملی مهارت در جمع نمازگزاران   در نماز جمعه زاهدان سخنرانی  کرد وی در آیین نماز 
جمعه زاهدان گزارشی از عملکرد و فعالیت های آموزشی اداره کل ارائه نمودوی  درآنجا  به بیانات مقام معظم رهبری 
 در دیدار با کارگران بر ضرورت فراگیری آموزش های فنی و حرفه ای در راستای افزایش بهره وری نیروی کاراشاره کرد

 وی در ادامه با اشاره به وضعیت بیکاری در استان، مهارت آموزی را یکی از راهکارهای اساسی برای توانمندسازی جوانان و 
ایجاد اشتغال پایدار عنوان نمود و از عموم جوانان و جویندگان کار دعوت کرد تا با مراجعه به مراکز آموزش فنی و حرفه ای، 

در مسیر یادگیری تخصص های فنی گام بردارند.
مدیر کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان گفت: مسوولان محلی، فرمانداران و ائمه جمعه نقش تعیین کننده ای 
در گسترش فرهنگ مهارت آموزی و توانمندسازی جوانان برای ورود به بازار کار دارند و حمایت آنان مسیر توسعه آموزش های 

مهارتی در استان را هموارترمی کند
جلیل شهریاری  اظهار کرد: اداره کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان در راستای اجرای سیاست های کلان کشور 
برای حمایت از اشتغال پایدار با بهره گیری از ظرفیت مسوولان محلی و شخصیت های دینی و مذهبی، برنامه ریزی گسترده ای 

به منظور اطلاع رسانی و برگزاری دوره های مهارتی انجام داده است.
وی افزود: با توجه به تاکید رهبر معظم انقلاب بر ارتقاء معیشت و درآمد اقشار مختلف به ویژه کارگران و جویندگان کار، 
آموزش های مهارتی می تواند گامی مؤثر در کاهش بیکاری، توسعه کارآفرینی و توانمندسازی نیروی انسانی در سیستان و 

بلوچستان باشد.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان با بیان اینکه ظرفیت های متعددی در بخش های مسکن، گازرسانی، 
پتروشیمی، حمل  و نقل ریلی، صنایع دریایی، گردشگری، معادن و بنادر استان شناسایی شده است، تصریح کرد: توسعه 

آموزش های مهارتی متناسب با این ظرفیت ها مستلزم همکاری میدانی و مستمر مسوولان منطقه ای است.
شهریاری اضافه کرد: در همین راستا، مکاتباتی با فرمانداری ها، ائمه جمعه و سایر نهادهای اثرگذار انجام شده است تا از 
ظرفیت شوراهای اداری، دهیاری ها، بخشداری ها و پایگاه های فرهنگی و مذهبی برای اطلاع رسانی و جذب متقاضیان استفاده 
شود. وی ادامه داد: همچنین برای جذب حمایت دست اندرکاران و ارکان حمایت کننده از ظرفیت های آموزش های مهارتی 

منجر به شغل، مکاتباتی با نمایندگان مجلس شورای اسلامی انجام شده است. 
شهریاری گفت: در صورت نبود امکانات لازم آموزشی در مراکز دولتی از ظرفیت واحدهای صنفی مجاز برای برگزاری دوره ها 
در محیط واقعی کار استفاده خواهد شد؛ همچنین امکان بهره مندی از خوابگاه شبانه روزی مراکز آموزشی در شهرستان های 
همجوار یا مرکز استان برای متقاضیان آموزش های مهارتی در استان فراهم شده است همچنین بمناسبت گرامیداشت 
هفته ملی مهارت، اداره کل آموزش فنی و حرفه ای استان سیستان و بلوچستان با برپایی میز خدمت در محل نماز جمعه 

شهرستان زاهدان اقدام به معرفی ظرفیت های آموزشی و مهارتی منجر به اشتغال  پرداخت و پاسخگوی 
سوالات نمازگزاران بود. در این برنامه که با حضور 

 ، شد  برگزار  همکاران  از  جمعی 
چهره  بصورت  نمازگزاران 

سوالات  چهره  به 
درخواست  و 

ی  ها

خود را مطرح و مشاوره شغلی دریافت نمودند.  جلیل شهریاری، مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان در 
گفت وگو با ما  با اشاره به هفته ملی مهارت وی با اشاره به هفته مهارت  به تبیین ضرورت توسعه آموزش های مهارتی، 

چالش های موجود، ظرفیت های شغلی استان و برنامه های اجرایی در راستای ارتقای فرهنگ مهارت آموزی پرداخت.
وی در مورد اهداف کلان این هفته و رویکرد مورد نظر اداره کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان  گفت:هفته 
ملی مهارت از ۳۱ تیرماه آغاز و تا ششم مرداد، که به عنوان روز ملی مهارت و آموزش های فنی و حرفه ای نامگذاری شده، 
که این مناسبت فرصتی مغتنم برای اقناع و آگاهی بخشی به جامعه جوان سیستان و بلوچستان است؛ استانی که جوان ترین 
استان کشور محسوب می شود و بالاترین نرخ رشد جمعیتی و زاد و ولد را داراست.  وی ادامه داد:از سوی دیگر، با توجه 
به شاخص های موجود از جمله بالاترین نرخ بیکاری، پراکندگی جغرافیایی گسترده، پایین ترین رتبه های درآمدی در میان 
خانوارهای شهری و روستایی و همچنین قرار داشتن نرخ مشارکت اقتصادی استان در رتبه بیست و نهم کشوری، ضرورت 
بازنگری در سیاست های توسعه منابع انسانی استان بیش از پیش احساس می شود.  شهریاری خاطر نشان کرد:بر همین 
اساس، کشورهایی که با رشد بالای جمعیت مواجه بوده اند، با تمرکز بر مهارت آموزی و توسعه منابع انسانی ماهر توانسته اند 
بر چالش های اقتصادی و اجتماعی فائق آیند و در سیستان و بلوچستان نیز اگر بتوانیم یک نهضت فراگیر مهارت آموزی را 
با مشارکت همه جانبه نهادها و دستگاه های اجرایی راه اندازی کنیم، بدون تردید در آینده ای نزدیک شاهد بهبود بسیاری از 
شاخص های اقتصادی و اجتماعی خواهیم بود. ضروری است پیام مهارت آموزی به جامعه جوان، به ویژه افرادی که هنوز در 
انتخاب مسیر شغلی خود تردید دارند، منتقل شود. این مقام مسوول  در مورد ارزیابی وضعیت موجود آموزش های فنی و حرفه ای 
در استان از منظر آمار، ظرفیت ها و استانداردهای بین المللی  اظهار داشت:مطابق با اعلام سازمان جهانی کار و یونسکو، در هر 
جامعه ای باید سالانه حداقل ۲۰ درصد از جمعیت فعال اقتصادی، آموزش های مهارتی را فرا گیرند و این نرخ در کشورهای 

در حال توسعه مانند ایران، به ۲۵ درصد می رسد.
 وی افزود:حدود ۸۰۰ هزار نفردر جامعه فعال اقتصادی سیستان و بلوچستان فعالیت دارند که بر این مبنا باید سالانه حداقل 

۱۶۰ هزار نفر زیر پوشش آموزش های مهارتی قرار گیرند.
 شهریاری  تاکید کرد:در حال حاضر، مجموعه آموزش های ارائه شده توسط بخش دولتی و خصوصی در مجموع به رقم ۶۵ 
هزار نفر - دوره در سال رسیده که اگر آموزش های مهارتی سایر دستگاه های مرتبط را نیز به این عدد بیفزاییم، در آستانه ۱۰ 

درصد از جامعه هدف قرار می گیریم که این رقم فاصله زیادی با استانداردهای مطلوب دارد.
 وی ادامه داد:برای دستیابی به نقطه مطلوب، باید ظرفیت آموزش های مهارتی حداقل ۲ تا ۲ و نیم برابر افزایش یابد که تحقق 
این هدف نیازمند عزم و مشارکت مضاعف دستگاه ها و برنامه ریزی استانی هماهنگ در سطح عالی ترین سطوح تصمیم گیری 
است.وی بیان کرد:اگر آموزش مهارتی به اولویت اصلی در سیستان و بلوچستان تبدیل شود، می توان امیدوار بود که مسیر 

توسعه پایدار در استان با محوریت توانمندسازی منابع انسانی هموار شود.
 شهریاری در مورد اینکه چه ظرفیت های شغلی مشخصی در استان وجود دارد که می توان از طریق آموزش مهارتی به 
آن ها پاسخ داد و چه تغییر رویکردی در جامعه ضروری است خاطر نشان کرد:یکی از حوزه های دارای ظرفیت بالا برای 
اشتغالزایی در سیستان و بلوچستان، صنعت ساختمان است که سهم بالایی از مشاغل را در استان به خود اختصاص داده 
است. پیمانکاران فعال در این بخش، به شدت نیازمند نیروی ماهر هستند و برای آن ها به صرفه تر است که از نیروی بومی 

آموزش دیده استفاده کنند.
 همچنین حوزه دیگری که می توان به آن اشاره کرد، بخش خودرو است؛ چه در زمینه خودروهای سبک و چه سنگین. با توجه 

به موقعیت ترانزیتی سیستان و بلوچستان، این بخش نیز ظرفیت اشتغال قابل توجهی دارد.
 وی با تاکید بر اینکه در حوزه معادن، نیاز به نیروی انسانی فنی و ماهر بسیار زیاد است گفت:با هدف گسترش آموزش های 
مهارتی اداره کل فنی وحرفه ای سیستان وبلوچستان گام های  برای پرورش نیرو ماهر معادن برداشته وبرمی دارد  مدیر کل 
آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان گفت: آموزشی های مهارتی ویژه معادن در راستای تربیت نیروی ماهر مورد نیاز 

معادن استان و با هدف گسترش آموزش های مهارتی انجا م می شود
جلیل شهریاری ضمن بررسی و تحلیل شرایط فرهنگی و اجتماعی و قرارگیری معادن درنقاط مختلف استان اظهار کرد: اداره 
کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان در راستای تربیت نیروی ماهر مورد نیاز معادن و ارائه آموزشی های مهارتی 
ویژه معادن استان به صورت ویژه موضوع آموزش های مورد نیاز این معادن را برنامه ریزی و اجرا خواهد کرد. وی افزود: اداره 
کل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان با محوریت مرکز آموزش فنی و حرفه ای شهرستان خاش و زابل به صورت 
ویژه موضوع آموزش های مورد نیاز کارخانه استحصال و معدن طلای و منیزیت تفتان و معدن مس جانجا را برنامه ریزی و اجرا 
خواهد کرد. مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان از انعقاد تفاهم نامه به منظور گسترش آموزش های مهارتی 
حوزه معادن خبر داد و افزود: مجوز جوار کارگاهی برای این کارخانه ها و معادن صادر و با نماینده معادن برنامه ریزی لازم 
جهت اجرای دوره های آموزشی براساس نیاز کارخانه ها و معادن انجام شد. وی پیشنهاد تشکیل کارگروه ویژه ای با عضویت 
نمایندگان معادن فعال و در حال گسترش را با توجه به گسترش حوزه معادن سیستان و بلوچستان داد و تاکید کرد: اداره فنی 

و حرفه ای به صورت ویژه موضوع آموزش های مورد نیاز معادن را اجرا خواهد کرد
امنای آموزش های  آموزی و شکل گیری هیئت  از  تشکیل نشست تخصصی کنسرسیوم مهارت  .جلیل شهریاری  
تخصصی حوزه معدن در استان خبر داد وگفت:در راستای پاسخ به نیاز استان در تربیت نیروی انسانی ماهر و ارتقاء 
مهارت های تخصصی در بخش معدن نشست تخصصی تشکیل کنسرسیوم مهارت آموزی و شکل گیری هیئت امنای 
 آموزش های موردنیاز این حوزه با حضوربنده و   رئیس خانه معدن استان و اعضای هیئت مدیره این مجموعه برگزار شد.

 در این نشست  بنده  ضمن اشاره به ظرفیت های موجود در اداره کل، بر ضرورت استفاده حداکثری از این پتانسیل ها 
اثربخش  و  فعال  مشارکت  خواستار  همچنین  کردم.وی  تأکید  معدن  درحوزه  مهارتی  آموزش های  گسترش  به منظور 
این  ودر  شدم   استان   مهارت  توسعه  کارگروه  ومصوبات  شد  آموزشی  کنسرسیوم های  قالب  در  مرتبط  نهادهای 
 زمینه  به برنامه ریزی ها و اقدامات صورت گرفته در جهت اجرای دوره های تخصصی نیز اشاره نمودم  در این نشست 
 آسوده رئیس خانه معدن استان نیز با اشاره به ظرفیت های معدنی نوپای استان و نیاز مبرم به تأمین نیروی انسانی کارآمد 
 در سال های آتی، بر آمادگی کامل این نهاد جهت همکاری های مشترک در قالب طرح های آموزشی و مهارتی تأکید کرد.

 گفتنیست این جلسه در ادامه نشست های تخصصی پیشین و با هدف عملیاتی سازی دوره های 
آموزشی اولویت دار حوزه معدن در استان برگزار شد.

شهریاری همچنین در مورد حوزه گازرسانی که هم اکنون در 
استان  در حال گسترش است گفت: یکی 

نیازمند  عرصه های  از  دیگر 
تربیت نیروی فنی 

حوزه  در 

گازگشی  ولوله کشی گاز در منازل واماکن   است در این زمینه هم ما ورود پیدا کردیم آموزش های را داده ومی دهیم.
 وی افزود:در این میان، تغییر نگاه عمومی نسبت به مشاغل مهارتی، امری ضروری است، باید این تصور که ورود به مشاغل 
فنی به معنای نداشتن شأن اجتماعی است، به طور کامل اصلاح شود. کسی که وارد یک شغل فنی می شود، باید حداقل پنج 
نوع هوش شامل هوش عملی، فضایی، منطقی، جنبشی و هیجانی را دارا باشد؛ چنین فردی در واقع از ابعاد مختلف ذهنی 
و جسمی در سطح بالایی قرار دارد و این نشان از نخبه بودن اوست بنابراین نباید هیچ گونه تردیدی نسبت به شأن و منزلت 

اجتماعی مشاغل فنی وجود داشته باشد.
 وی تاکید کرد:در همین راستا، ما از جوانان دعوت می کنیم در المپیادهای ملی مهارت شرکت کنند. جوانان استان پیش از این 
توانسته اند مدال های طلای کشور در رشته های صافکاری، نقاشی خودرو، تولید اپلیکیشن موبایل، مدال برنز در رشته های تعمیر 
ماشین های سنگین و طلا و جواهرسازی را کسب کنند و حتی در برخی رشته ها به مرحله جهانی راه یافته اند که این موفقیت ها 
گواهی بر ظرفیت بالای جوانان این منطقه در حوزه مهارت و شایستگی های فنی است مدیرکل آموزش فنی وحرفه ای سیستان 
و بلوچستان از حمایت این سازمان از مصیب ریگی، نوجوان۱4 ساله زاهدانی و مخترع سنسور تشخیص گاز خبر داد و گفت: 

تمامی ظرفیت های فنی و تخصصی برای رشد و توسعه استعدادهای مهارتی استان به کار گرفته خواهدشد
 جلیل  شهریاری با بیان اینکه سازمان آموزش فنی وحرفه ای زمینه حمایت از نخبگان مهارتی را فراهم کرده است، اظهار 
کرد: تمام امکانات و توان تخصصی این سازمان در اختیار نوجوانان و جوانان مستعد قرار دارد تا بتوانند با بهره گیری از دانش 

و مهارت، ایده های خود را به محصول تبدیل کنند.
وی با اشاره به اهمیت توسعه مهارت های فنی و نقش آن در پیشرفت سیستان و بلوچستان، افزود: مصیب ریگی نمونه ای 
از استعدادهای درخشان استان است که با تلاش و پشتکار خود موفق به طراحی و ساخت سنسور تشخیص گاز شده است؛ 

اختراعی که می تواند در کاهش حوادث ناشی از نشت گاز مؤثر باشد.
مدیرکل آموزش فنی وحرفه ای سیستان و بلوچستان با تأکید بر حمایت از نخبگان و جوانان خلاق استان، تصریح کرد: این 
سازمان آمادگی دارد تا با ارائه آموزش های تکمیلی، تأمین تجهیزات موردنیاز و بهره گیری از کارشناسان متخصص، از این 

مخترع نوجوان حمایت کند.
وی با دعوت از سایر جوانان و نوجوانان خلاق سیستان و بلوچستای، خاطرنشان کرد: هر فردی که ایده ای نوآورانه و اختراعی 
کاربردی دارد، می تواند از ظرفیت های سازمان آموزش فنی وحرفه ای برای توسعه و تجاری سازی آن ایده بهره مند شود.  لازم 
بذکر است مصیب ریگی نخبه و مخترع ۱4 ساله  در رشته الکترونیک و دانش آموزی که از یک تراژدی به اختراعی برای نجات 

انسان ها رسید و موفق به ساخت سنسور تشخیص گاز شد.
حمایت سازمان آموزش فنی وحرفه ای از نوجوان مخترع زاهدانی پپش از ویدیویی از توضیحات این نوجوان در مورد اختراعش، 
مورد توجه واقع شده بود. به گفته  مصیب نخستین جرقه این اختراع، شنیدن علت انفجار گاز در خانه ها بود و با مراجعه به پارک 
علم و فناوری زاهدان و کانون پرورش فکری، موفق به ساخت سنسور تشخیص گاز شد این مقام مسوول در مورد اینکه  چه 
برنامه ها و اقدامات اجرایی برای ترویج فرهنگ مهارت آموزی در سطح استان، به ویژه در هفته ملی مهارت، طراحی و اجرا 
شده است گفت:هدف اصلی ما در هفته ملی مهارت ترویج فرهنگ مهارت آموزی و کار در بین جوانان بود  و از این فرصت 
استفاده کردیم  تا گفت وگویی دوطرفه با جامعه جوان استان برقرار کنیم و برای تحقق این هدف، تلاش کرده ایم با استفاده 
از روش های متنوع ارتباطی، حضور مؤثری در جامعه داشته باشیم.  شهریاری اظهار داشت:ارتباط گیری با موسسات مردم نهاد، 
بهره گیری از ظرفیت روحانیون اهل تشیع و تسنن، تعامل با جوامع دانشگاهی، سربازان وظیفه، دهیاران، شوراهای اسلامی 
روستایی و شهری و همچنین فعالیت در فضای مجازی از جمله راهکارهایی بوده که برای گفت وگوی مؤثر با جوانان به کار 
گرفته ایم در کنار این اقدامات، برنامه های متعددی نیز از جمله برپایی نمایشگاه دائمی آموزش، تولید و فروش محصولات 
کارآموزی، برگزاری جشنواره های بومی و محلی غذا، نمایشگاه های مقطعی عرضه محصولات و ارسال محصولات تولیدی 
استان به نمایشگاه ملی در یکی از پارک های تهران در دستور کار است همچنین همکاری مؤثری با آموزش و پرورش آغاز 
کرده ایم در قالب طرح »هم نوا«، امکانات مراکز آموزش فنی و حرفه ای با هنرستان ها به اشتراک گذاشته شده و آموزش 

مهارتی از سنین پایین تر آغاز شد.
وی افزود:هدف ما آن است که فرزندان این استان از دوران دانش آموزی با مفاهیم مهارت و مشاغل فنی آشنا شوند و برای 

آینده ای شغلی در ظرفیت های فراوان موجود در استان آماده شوند.
 شهریاری  گفت:مهمترین چالش پیش روی حوزه مهارت آموزی، پیش از محدودیت های اعتباری یا تجهیزاتی، کاهش میل 
و انگیزه جامعه جوان برای ورود به مشاغل فنی است و متأسفانه فرهنگ کار و مهارت در جامعه ما آسیب دیده و بسیاری 
از جوانان به سمت مدرک گرایی صرف سوق پیدا کرده اند ما اگر بتوانیم این نگاه را اصلاح کنیم، بدون تردید امکانات و 
زیرساخت ها نیز به همان نسبت توسعه خواهد یافت در کنار آن، نیاز است که اعتبارات حوزه آموزش مهارتی به صورت ویژه دیده 

شود تا زیرساخت ها، تجهیزات و محیط های آموزشی نیز با سطح انتظارات جامعه جوان هماهنگ و به روز شود
مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان در حاشیه  مراسم افتتاح دو آموزشگاه آزاد فنی و حرفه ای در حوزه حمل  
و نقل زمینی به مناسبت هفته ملی مهارت و با هدف مهارت افزایی رانندگان در زاهدان اظهار کرد: این آموزشگاه ها زیر نظر 
مرکز شماره یک »شهید سلیمانی« زاهدان فعالیت خواهند کرد و رشته های حمل  و نقل زمینی مانند آموزش های تخصصی 

راننده ناوگان باری و مسافربری، حمل و نقل جاده ای مواد خطرناک و مدیریت شرکت حمل و نقل را پوشش می دهند.
شهریاری با بیان اینکه توسعه مهارت آموزی در بخش حمل  و نقل نقش موثری در افزایش کیفیت خدمات، ایمنی جاده ای 
و تسهیل تجارت استان دارد، تصریح کرد: هدف ما توانمندسازی نیروی انسانی شاغل در این حوزه برای فعالیت حرفه ای، 

استاندارد و ایمن در مسیرهای ترانزیتی و بین المللی کشور است.
شهریاری افزود: این استان با موقعیت راهبردی خود در شرق کشور و همجواری با کشورهای پاکستان و افغانستان یکی از 
مناطق مهم ترانزیتی ایران محسوب می شود و به دلیل دسترسی به آب های آزاد از طریق بندر چابهار، ظرفیت های زیادی در 

توسعه حمل  و نقل، تجارت بین المللی و جذب سرمایه گذار دارد.
وی گفت: با توسعه زیرساخت های بزرگراهی، سیستان و بلوچستان نیازمند نیروی انسانی ماهر و آموزش دیده در حوزه حمل  و 

نقل است که در همین راستا ۲ آموزشگاه آزاد فنی و حرفه ای در زاهدان افتتاح شد.
وی به برگزاری آزمون های مهارتی نیز اشاره کرد و گفت: ۶۵ هزار و ۵۶۱ نفر پارسال از خدمات 

آزمون های فنی و حرفه ای در سیستان و بلوچستان بهره مند شدند که ۵۱ درصد 
آنان مرد و 4۹ درصد زن بودند.

شرکت  درصد   4۸ شهریاری؛  گفته  به 
کنندگان به صورت الکترونیکی 

درصد   ۵۲ و 
به صورت 

مکتوب در این آزمون ها شرکت کردند. وی تصریح کرد: راه اندازی سایت های آزمون الکترونیکی در سطح سیستان و 
بلوچستان در سال ۱4۰4 نیز با هدف تسریع در پاسخگویی و صدور گواهینامه قبول شدگان با اولویت در حال پیگیری است.

مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: آزمون های الکترونیکی برخط )آنلاین( در این اداره کل 
برگزار می شود و برای صیانت از حقوق مردم، همه سالن های آزمون به برق اضطراری مجهز شدند تا در زمان قطعی مشکلی 
برای داوطلبان ایجاد نشود ،  مراسم نکوداشت هفته ملی مهارت با حضور حسنی معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه 
منطقه ای استانداری،مدیران دستگاههای اجرایی، برترین های مهارتی استان در حوزه های مهارت آموزی منجر به کارآفرینی 
،مدیران واحدهای صنفی،مربیان،روسا و کارشناسان برتر و جلیل شهریاری مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان  مهندس 
عبدالرشید آسوده رییس خانه معدن استان برگزار شد. مجیب حسنی  معاون  هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منطقه ای 
استاندار سیستان و بلوچستان  در مراسم گرامیداشت »هفته ملی مهارت« وتجلیل وتقدیر از مهارت آموزان وکارشناسان 
برتر سیستان وبلوچستان در زاهدان با اشاره به ظرفیت های بی بدیل سیستان و بلوچستان در حوزه های معدنی، انرژی های 
تجدیدپذیر، کشاورزی، شیلات و تجارت مرزی بر ضرورت تغییر رویکرد مدیریتی درباره مهارت آموزی و همراهی همه جانبه 
دستگاه های اجرایی، بخش خصوصی و جامعه هدف تاکید کرد. معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منطقه ای استاندار 
سیستان و بلوچستان گفت: توسعه استان در گرو تربیت نیروی انسانی ماهر و بومی است و بدون تحول در حوزه مهارت آموزی 
و دستیابی به اهداف اقتصادی، صنعتی و زیرساختی آن ممکن نخواهدبود وی با محکومیت جنایت اخیر گروهک تروریستی 
جیش الظلم و گرامیداشت یاد شهدای جنگ ۱۲ روزه، اظهار کرد: توسعه نیافتن سیستان و بلوچستان هدف اصلی دشمنان 
است و ما باید با اتکا به سرمایه انسانی و اجرای سیاست های کلی دولت و منویات رهبر معظم انقلاب از »تنگه اُحد« 
وپایتخت وحدت اسلامی  ایران حفاظت کنیم. معاون استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه معدن مس جانجا در نیمروز 
می تواند به تنهایی با ظرفیت های معدنی یک استان دیگر رقابت کند، افزود: توسعه این معادن بدون تربیت نیروی ماهر ممکن 

نیست و باید هنرستان های همجوار صنایع و مراکز مهارت آموزی متناسب با نیاز معادن در استان ایجاد شود.
حسنی ادامه داد: سیستان و بلوچستان رتبه نخست کشور را در استفاده از نیروگاه های خورشیدی خانگی دارد و برنامه ریزی 
شده است تا سال آینده ۲۰۰ مگاوات برق خورشیدی به شبکه استان اضافه شود. وی خاطرنشان کرد: عملیات واردات 
ماشین آلات معدنی و راهسازی از طریق بنادر سیستان و بلوچستان انجام شد اما حتی برای این ماشین آلات اپراتور آموزش دیده 

در استان وجود ندارد.
وی، خواستار استفاده از ظرفیت های اعتقادی، دانشگاهی و رسانه ای سیستان و بلوچستان در ترویج فرهنگ مهارت آموزی شد 

و گفت: ما باید از الگوهای موفق الهام بگیریم و آن ها را به جامعه معرفی کنیم.
معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منطقه ای استاندار سیستان و بلوچستان تاکید کرد: باید به نیاز واقعی استان در 
رشته هایی همچون آبیاری هوشمند، تعمیر ماشین آلات سنگین، صنایع گاز و شیلات توجه کرد و در تربیت نیروی بومی تسریع 

شود چرا که بخش قابل توجهی از اشتغال امروز در اختیار نیروهای غیربومی و اتباع خارجی است.
حسنی با اشاره به ظرفیت های اقتصادی سیستان و بلوچستان در حوزه کشت موز، کشاورزی، معدن و شیلات، تصریح کرد: 
اگر نتوانیم در این حوزه ها تولید و فرآوری را بومی کرده و فقط به واردات و دلالی اکتفا کنیم، سهم استان در اشتغال و تولید 

واقعی محقق نخواهد شد.
وی از دستگاه های اجرایی، دانشگاه ها، سرمایه گذاران، مراکز تبلیغی و فعالان رسانه ای خواست تا با عزم مشترک و نگاه 

برنامه محور، مهارت آموزی را به ستون توسعه پایدار سیستان و بلوچستان تبدیل کنند
جلیل شهریاری در حاشیه این مراسم  در گفتگو با خبرنگار ما  در مورد ارائه آموزش های مهارتی به ۱۰۱4۳ نفر توسط اداره 
کل آموزش فنی و حرفه ای استان در 4 ماهه نخست سال جاری گفت:از این تعداد ۳۳۹۳ نفر در خوشه خدمات، 4۶7۱ 

نفر در خوشه صنعت، ۱74۶ نفر در خوشه فرهنگ و هنر و ۳۳۳ نفر در خوشه کشاورزی آموزشهای مهارتی را فرا گرفته اند.
 وی در مورد عملکرد اداره کل آموزش فنی و حرفه ای استان در 4 ماهه نخست سال ۱4۰4 بر اساس گروه هدف نیز به 

شرح جدول  زیراشاره کرد.

تعداد ثبت نام گروه هدفردیف
شده )زن(

تعداد ثبت نام 
شده )مرد(

جمع تعداد 
ثبت نام شده

آسیب دیدگان اجتماعی) خانواده 1
82082های آسیب دیده از اعتیاد(

61667افراد دارای معلولیت2

دانش آموختگان و فارغ 3
751388التحصیلان دانشگاهی

0582582دانش آموزان4

443249692دانشجویان5

1140114زنان خانه دار6

زنان سرپرست خانوار و اعضای 7
2070207خانواده هایشان

133819952زندانیان8

52537562ساکنین سکونتگاه غیر رسمی9

376131507ساکنین مناطق روستایی10

026022602سربازان وظیفه11

174966شاغلین بنگاه های اقتصادی12

175416993453متقاضیان مهارت آموزی13

13013مشمولان بیمه بیکاری14

0156156معتادین بهبود یافته15

3800634310143مجموع

وی افزود:مهارت آموزی در محیط کار واقعی یکي از روش هاي آموزش مهارتی است كه طي آن مهارت و شایستگي هاي 
مورد نیاز از استادکار به مهارت آموز هم زمان با فرآیند تولید محصول و ارائه خدمات منتقل مي گردد

وی در مورد اهداف طرح مهارت آموزی در محیط کار واقعی به موارد زیر اشاره کرد:۱- آشنایي با محیط كسب وكار، کسب 
تجربه و آماده سازي و ایجاد خودباوري در مهارت آموز براي ورود به عرصه اشتغال و كارآفریني۲- توسعه رشته های آموزشی 
مورد نیاز بدون سرمایه گذاری جدید در مراکز دولتی و با استفاده از ظرفیت بنگاه های اقتصادی و حفظ و پایداری مشاغل 
سنتی و بومی۳- کمک به بنگاه های اقتصادی فعال به منظور شناسایي و جذب نیروي کار ماهر مستعد و توانمند4- کاهش 
هزینه هاي تولید و خدمات از طریق جذب و بکارگیري 
نیروهاي مهارت آموخته و استفاده از ظرفیت 
و توان آموزشي عملي در محیط 
بنگاههاي  واقعی  کار 

اقتصادي

مدیرکل‌آموزش‌فنی‌و‌حرفه‌ای‌استان‌سیستان‌و‌بلوچستان‌تاکید‌کرد‌:‌

 مهارت آموزی در بحران بیکاری 
 کلید اشتغال پایدار سرزمین پایتخت وحدت اسلامی ایران

متن‌پیام‌به‌شرح‌ذیل‌است:
با‌نام‌و‌یاد‌خدا

 هفته ی ملی مهارت، فرصتی مغتنم برای ترویج فرهنگ کار و مهارت آموزی است؛ فرصتی 
برای معرفی مشاغلی که در نتیجه ی کسب مهارت به دست می آیند و زمینه ساز اشتغال 
پایدار هستند. این هفته می تواند نقش مؤثری در تغییر نگرش و میل جوانان نسبت به 

مشاغل کاذب و هدایت آن ها به سوی اشتغال های مولد و پایدار ایفا کند.
بی تردید آموزش های فنی و حرفه ای به عنوان سنگ بنای توانمندسازی نیروی انسانی و 
گسترش فرهنگ مهارت محوری، نقش مهمی در ارتقای بهره وری، کاهش بیکاری و تحقق 
عدالت اجتماعی ایفا می کند. امروز که کشور بیش از هر زمان دیگری به نیروهای ماهر و 
متخصص نیاز دارد، گسترش این آموزش ها و حمایت از کارآفرینان خلاق و نوآور، ضرورتی 

انکارناپذیر است.
اینجانب ضمن تبریک فرارسیدن روز کارآفرینی و آموزش های فنی وحرفه ای و هفته ملی 
مهارت، ازتلاش های صمیمانه و بی دریغ تمامی همکاران پرتلاش در مجموعه آموزش فنی 
و حرفه ای استان، مربیان گران قدر، مهارت آموزان عزیز و کارآفرینان سخت کوش قدردانی 
نموده و از درگاه خداوند متعال، توفیق روزافزون، عزت و سلامت برای همه تلاشگران این 

عرصه مسئلت دارم.

پیام تبریک مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان به مناسبت فرارسیدن روز ملی کارآفرینی و آموزش های فنی و حرفه ای و هفته ملی مهارت

آموزش های مهارتی می توانند جوانان را به سوی اشتغال های پایدار و رسمی سوق دهند و آن ها را از مشاغل کاذب و غیررسمی مانند سوخت بری که تهدیدی جدی برای اقتصاد منطقه است، دور سازد


